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„DE A LÉLEKNEK GYÜMÖLCSE…”

A rend õrök ke zük ben fegy ver rel kö ze lí tet tek a fél re ál lí tott ko csi hoz. Az au -
tót ve ze tõ as  szony ré mül ten pró bál ta fel idéz ni, va jon mi ros  szat te he tett.

– Trá gár mu to ga tá sa i val és ot rom ba sza va i val sér te get te a töb bi au tóst, és
ide-oda ci ká zott a for ga lom ban – kö zöl te az egyik jár õr.

– És emi att ijeszt get az zal a pus ká val? – vá gott vis  sza az as  szony.
– Lát tuk a lök há rí tón a mat ri cát, ami ar ra utal, hogy a ko csi tu laj do no sa ke -

resz tény. Ezért gon dol tuk, hogy bi zo nyá ra lo pott az au tó.
Mi a ta nul sá ga en nek a kis tör té net nek? Az em be rek ál ta lá ban úgy te kin te -

nek a ke resz té nyek re, mint akik meg gyõ zõ dé sük mi att ma gas er köl csi nor mák
sze rint él nek. El vég re Jé zus Krisz tus a pél da kép ük.

Hogy vi sel ked jen te hát egy ke resz tény? Hogy vi sel ked jünk ott hon és má sok
elõtt? A vá laszt Gal 5:22-23 ver se i ben ta lál juk: „De a Lé lek nek gyü möl cse:
sze re tet, öröm, bé kes ség, bé ke tû rés, szí ves ség, jó ság, hû ség, sze líd ség, mér ték -
le tes ség. Az ilye nek el len nincs tör vény.”

A Lé lek gyü möl csé nek ta nul má nyo zá sa so rán szem ügy re ves  szük, mi tör té -
nik azok kal, akik Is ten ke zé be he lye zik éle tü ket, és en ge dik, hogy a Szent lé lek
mun kál kod jon ben nük. „Ami test tõl szü le tett, test az; és ami Lé lek tõl szü le tett,
lé lek az” (Jn 3:6). Ami kor a Lé lek tõl szü le tünk, gyü möl cse ér le lõd ni kezd szí -
vünk ben; ez tör té nik, ha az em ber „új já szü le tik”. 

Fi gyel jük meg, ahogy Pál fo gal maz: „De a Lé lek nek gyümölcse…” A Lé -
lek nek egyet len gyü möl cse van. Nem egy más tól füg get le nül meg nyil vá nu ló
jel lem vo ná so kat so rol az apos tol, ha nem egy sé ges ál la pot ról be szél. A Szent lé -
lek ter mi meg ben nünk a gyü möl csöt, azt a jel le met, ami vé Jé zus ban for má lód -
nunk kell.

A Lé lek gyü möl cse olyan, mint a sok szö gû gyé mánt. A kü lön bö zõ ol da lak
Jé zus más és más jel lem vo ná sa it jel ké pe zik, ame lye ket Is ten ben nünk is fé -
nyes re akar csi szol ni. Ez a do log lé nye ge. Is ten mind an  nyi un kat Jé zus hoz ha -
son ló vá sze ret ne for mál ni, és a vál to zás ér de ké ben el küld te Szent lel két, hogy
ben nünk la koz zon. 

Ta nul má nyoz zuk a Lé lek gyü möl csét, de ezt ne te kint sük pusz ta el mé let -
nek! Ápol gat nunk kell ma gunk ban, és éle tünk meg vál to zik, vi szont itt még sem
egy élet stí lus ról van szó! Va ló já ban az em ber át ala ku lá sa a Lé lek gyü möl cse:
„a ré gi ek el múl tak, ímé új já lett min den” (2Kor 5:17). „Új já lett min den" – ez
a Lé lek gyü möl cse mind azok szá má ra, akik a ha lál ból át men tek a krisz tu si élet -
be (lásd 1Jn 3:14). 
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Bib lia ta nul má nyunk nem ar ra a kér dés re ke re si a vá laszt, ho gyan vál ha tunk
tü rel me seb bé, ked ve seb bé, sze lí deb bé vagy hû sé ge seb bé, ha nem ar ra: ho gyan
en ged jük a Szent lé lek át for má ló ere jét éle tünk ben meg nyil vá nul ni. Ho gyan
vál ha tunk ha son ló vá Jé zus hoz, aki a meg tes te sült tü re lem, sze re tet, sze líd ség és
hû ség? 

Nem megy el len ál lás nél kül tö ké le te sí te ni ma gunk ban a Lé lek gyü möl csé -
nek ál dá sa it, fõ leg ott hon nem! Lát ni fog juk, hogy az a kul csa, ha va ló ban át -
ad juk ma gun kat Is ten nek, ha haj lan dó ak va gyunk ön meg ta ga dó an, Is te nért és
má sok ja vá ra él ni. Vé ge ze tül meg néz zük, mi ért fon tos, hogy bû nös sé günk tel -
jes tu da tá ban vé gez zük fel ada ta in kat. Bû nö sök lé vén szük sé günk van Krisz tus
el fe de zõ ke gyel mé re, aki ak kor is sze ret, ha a ter més bõ sé ges nek ígér ke zik, és
ak kor is, ha szû kös lesz. Ne fe led jük: a Lé lek gyü möl cse a meg vál tá sunk ered -
mé nye, nem pe dig az esz kö ze! Üd vös sé gün ket csak is Jé zus gol go tai ál do za tá -
nak kö szön het jük, amely re hit ál tal tart ha tunk igényt.

Richard O'Ffill há rom kon ti nen sen is állt egy há zi szol gá lat ban – lel kész -
ként, író ként és elõ adó ként, hét éven át pe dig a Ge ne rál Kon fe ren cia köz -
pont já ban dol go zott. Je len leg a flo ri dai Orlandoban él. 

Clifford R. Goldstein
szerkesztõ
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Néhány megjegyzés a magyar kiadáshoz
Szom bat is ko lai ta nul má nyunk ban a bib li ai idé ze te ket ál ta lá ban a Károli-féle for dí -

tás ban kö zöl jük. Ami kor más hon nan idé zünk, zá ró jel ben ol vas ha tó a for rás meg je lö lé -
se. A bib li ai köny vek ne ve és rö vi dí té se, va la mint a Bib li á ban sze rep lõ ne vek a Ma gyar
Bib lia tár su lat meg bí zá sá ból, a Ma gyar or szá gi Re for má tus Egy ház Kál vin Já nos Ki adó -
já ban, Bu da pes ten, 2002-ben ki adott bib lia for dí tás sze rint sze re pel nek. A to váb bi ak ban
ezt így rö vi dít jük: új prot. ford. Ha az idé zet ben egy, az ol da lon már is mer te tett mû re hi -
vat ko zunk, ak kor hasz nál juk az i. m. (idé zett mû) rö vi dí tést.

To vább ra is sze re tet tel aján lom min den ér dek lõ dõ fi gyel mé be a Ta ní tói mel lék le -
tet, ami kü lön ki ad vány ként be sze rez he tõ.

Amint már meg szok tuk, a szom bat is ko la hang anya ga le tölt he tõ az internetrõl. Ha
a bib lia ta nul má nyo kat meg ke res sük az egy ház hon lap ján
(www.adventista.hu/bibliatanulmanyok), az ott jel zett kap cso lat tal el ér he tõ a hang -
anyag is. Ezért kü lön kö szö net tel tar to zunk Há ló Sán dor nak és Sza bó Ár pád Zol tán -
nak, va la mint mind azok nak, akik részt vesz nek a fel ol va sás ban! 

Zarkáné Teremy Krisz ti na
a ma gyar vál to zat szer kesz tõ je



„Gyümölcseikről…”

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Lukács 13:7-9; János 11:4; 12:28; 15:1-10;  
2Timóteus 3:5

„Azért az õ gyü möl cse ik rõl is me ri tek meg õket” (Mt 7:20).

Ha Is ten ben ma ra dunk, és hagy juk, hogy Lel ke ál tal Õ is ben nünk ma rad jon,
va ló ban más em ber ré vá lunk – szól az Úr egyik leg in kább lel ke sí tõ ígé re te. Éle -
tünk meg vál to zik, akár gyö ke re sen is. 

„Azért ha va la ki Krisz tus ban van, új te rem tés az; a ré gi ek el múl tak, ímé új já
lett min den” (2Kor 5:17). 

Eb ben a ne gyed év ben a Lé lek gyü möl csé nek kü lön bö zõ ol da la it vizs gál juk. A
meg vál tá si terv ar ról biz to sít, hogy „az Úr nak di csõ sé gét mind nyá jan fe det len
arc cal szem lél vén, ugyan azon áb rá zat ra el vál to zunk, di csõ ség rõl di csõ ség re,
úgy mint az Úr nak Lel ké tõl” (2Kor 3:18). 

Aki Jé zus ban ma rad, ab ban meg te rem a Lé lek gyü möl cse. Va jon elõ for dul
idõn ként, hogy azt kér dez zük: ne kem is szól ez az ígé ret? A vá lasz nagy be tûs
IGEN! Egé szen biz to sak le he tünk ab ban, hogy aki meg kezd te ben nünk a jót,
tel jes ség re is vi szi azt (Fil 1:6). Em lé kez zünk csak Jé zus sza va i ra: „Nem ti vá -
lasz tot ta tok en gem, ha nem én vá lasz tot ta lak ti te ket, és én ren del te lek ti te ket,
hogy ti el men je tek, és gyü möl csöt te rem je tek, és a ti gyü möl csö tök meg ma rad -
jon; hogy akár mit kér tek az Atyá tól az én ne vem ben, meg ad ja nék tek” (Jn
15:16). Ami pe dig a leg jobb, hogy a Szent lé lek jó té kony mun kál ko dá sa az éle -
tünk ben nem csak a mos ta ni idõ re szól, ha nem az örök ké va ló ság ra is!  
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„MINDEN FA AZ Ő TULAJDON GYÜMÖLCSÉRŐL 
ISMERTETIK MEG” (LUKÁCS 6:44)

„El nyer ted már a Szent lel ket?” Ez zel a kér dés sel egye sek azt pró bál ják ki pu ha -
tol ni, va jon tu dunk-e „nyel ve ken szól ni”. A kér de zõ szá má ra ugyan is a nyel ve -
ken szó lás egy ér tel mû en bi zo nyít ja, hogy az em ber ben mun kál ko dik a Szent lé -
lek. Mt 7:21-23 ver se i ben azon ban Jé zus óva int: a kül sõ je lek és cso dák sem -
mit nem bi zo nyí ta nak (lásd még Jel 16:14). Vi lá go san fo gal maz: a ne vé ben
vég be vitt két ség be von ha tat lan cso dák még nem bi zo nyít ják, hogy a cso da té võ
em be rek Jé zus hû sé ges kö ve tõi len né nek. 

Azt ol vas suk, hogy az utol só na pok ban lesz nek, akik ugyan Jé zus kö ve tõ i nek
mond ják ma gu kat, a kül sõ sé ge ket il le tõn is ten fé lõ nek tûn nek, de meg ta gad ják
a hit ere jét (2Tim 3:5). 

Mi ként szem be sü lünk 2Tim 3:5 igaz sá gá val ma? 

„Nem jó fa az, amely rom lott gyü möl csöt te rem; és nem rom lott fa az, amely jó gyü -
möl csöt te rem. Mert min den fa az õ tu laj don gyü möl csé rõl is mer te tik meg; mert a
tö vis rõl nem szed nek fü gét, sem a sze der in dá ról nem szed nek szõ lõt” (Lk 6:43-44).

Jé zus azt mond ta, hogy gyü möl csé rõl is mer het jük meg a fát. Az em ber nem is
an  nyi ra a sza vai, mint in kább lé nye ál tal nyi lat ko zik meg. A Lé lek aján dé ka it
Is ten egy há za kap ja, a szol gá lat vég zé sé hez. A Lé lek gyü möl csét Is ten gyer me -
ke kap ja, hogy éle te át ala kul jon. 

Jó gyü möl csöt te rem ni és igaz ke resz tény nek len ni – a hang súly itt ar ra ke rül,
hogy mi lyen le gyen az em ber. Egy jó szí nész élet hû en el játsz hat ja Mahatma
Gan dhi sze re pét, de et tõl még nem lesz be lõ le Mahatma Gan dhi. Lát szat ra jó -
nak tûn he tünk, jól han goz hat nak a sza va ink, és úgy is néz het ki, hogy jót te -
szünk, de ha a Szent lé lek nem ad új szí vet, egy ál ta lán nem le he tünk jók.

Jót ten ni vagy jó nak len ni – mi a kü lönb ség? Elõ ször is, mit ér tünk az
alatt, hogy „jó”? Má sod szor: Elõ for dul hat, hogy va la ki jót tesz, ha õ
ma ga nem jó? Vagy ép pen: le het jó az em ber, ha a tet tei nem jók? Gon -
dol kod junk eze ken a kér dé se ken, majd szom ba ton mond juk el vé le mé -
nyün ket a cso port ban! 
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„NÁLAM NÉLKÜL SEMMIT SEM CSELEKEDHETTEK”
(JÁ NOS 15:5)

A má so dik eme le ti gye rek szo ba ab la ká ból a gyü mölcs fán ke resz tül ju tott le a
kis tó hoz két fiú, ha a szü le ik nem en ge dé lyez ték a pan cso lást. Egy nap azt hal -
lot ták, hogy mi vel a fa ki szá radt, édes ap juk ki akar ja vág ni. A gye re kek nem
szí ve sen mond tak vol na le tit kos me ne kü lé si út juk ról, ezért a bolt ban vá sá rol -
tak né hány mû anyag al mát, majd azo kat az el halt fa ága i ra kö töz ték. Más nap
reg gel édes ap juk cso dál koz va me sél te, hogy az éj sza ka al mák nõt tek a ki szá -
radt kör te fán.

Jn 15:1-5 ver sei alap ján vá la szol junk az aláb bi kér dé sek re!
Jé zus a szõ lõ tõ höz ha son lí tot ta ma gát. Mi ért hang sú lyoz ta, hogy Õ az
„iga zi” Szõ lõ tõ (lásd még Mt 24:24)?

Az 5. vers ben mi nek ne vez ben nün ket Jé zus? Mit je lent ez a gya kor lat -
ban? En nek fé nyé ben ho gyan kell egy ke resz tény nek él nie?

A ves  szõ nem te rem het gyü möl csöt, ha nem ma rad a szõ lõ tõn (4. vers). Ez na -
gyon fon tos, er rõl nem sza bad meg fe led kez nünk!

Kép zel jünk el egy al ma fát, ame lyik nek le tört az egyik ága, pe dig a gyü möl csök
már fé lig meg ér tek. Mi tör té nik az ág gal csak ha mar? Mi lesz az al mák kal? Ja -
ví ta nánk a hely ze ten, ha a gyü möl csö ket be fes te nénk pi ros ra? Lo csol gas suk az
ágat, vagy szór junk kö ré mû trá gyát? Va jon meg ér le li ter mé sét, ha le szúr juk a
föld be? Mi ért olyan fon tos te hát, hogy az ág (ves  szõ) a fán (szõ lõ tõn) ma rad jon? 

Ho gyan kell Jé zus ban ma rad ni? Mit je lent ez? Min kel le ne vál toz tat -
nunk az éle tün kön, hogy ez na pi ta pasz ta la tunk le gyen? Mi lyen szo ká -
so kat ala kí tot tunk ki, ame lyek ne he zí tik, hogy a szõ lõ tõn ma rad junk? 
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„ABBAN DICSŐÍTTETIK MEG AZ ÉN ATYÁM…”
(JÁNOS 15:8)

„Ab ban di csõ ít te tik meg az én Atyám, hogy sok gyü möl csöt te rem je tek; és le -
gye tek né kem ta nít vá nya im” (Jn 15:8). Mit je lent ez a szö veg?

Két ségkí vül hal lot tuk már, hogy le het rossz szán dék kal is jót ten ni. Amen  nyi -
ben ez igaz, elõ for dul hat, hogy hely te len in dí ték ból pró bál az em ber Jé zus ban
ma rad ni? Ne azért akar jak Jé zus ban ma rad ni, mert va la mit sze ret nék el ér ni, hi -
szen a Jé zus ban va ló élet a cél! Aki Jé zus ban ma rad, gyü möl csöt fog te rem ni,
de nem a ma ga, ha nem Is ten di csõ sé gé re. A Lé lek gyü möl cse ugyan is nem az
em ber, ha nem az Atya jó sá gát hi va tott be mu tat ni.

Krisz tus szol gá la ta bõ vel ke dett cso dák ban és jó cse le ke de tek ben egy aránt.
Mi volt tet te i nek moz ga tó ru gó ja, és ho gyan be fo lyá sol hat ná a mi in dí té ka -
in kat is Krisz tus pél dá ja? Jn 11:4; 12:28

Na gyon he lyes, ha gyü le ke ze tünk tö rek szik ar ra, hogy kü lön bö zõ szol gá la ta i -
val el nyer je a kör nyék be li ek el is me ré sét. Ugyan ak kor nem sza bad meg fe led -
kez nünk va ló di cé lunk ról és in dí té ka ink ról. Erõ fe szí té se ink nek mi a fõ cél ja?
Ma gun kat akar juk jobb szín ben fel tün tet ni, vagy Is tent kí ván juk di csõ í te ni?
Ho gyan ta nul ha tunk meg kü lönb sé get ten ni a ket tõ kö zött? Kön  nyen elõ for dul -
hat, hogy az em ber Is ten „di csõ í té sé nek” ha mis lát sza tá val ta kar gat ja ön fel ma -
gasz ta ló cse le ke de te it!

Ol vas suk el Mt 5:16 és 1Kor 10:31 ver se it! Ho gyan kelt sünk má sok ban
jó in du la tot, mi köz ben men  nyei Atyánk ne vé nek szer zünk di csé re tet?
Ne fe led jük: jó in du la tot kel te ni az Atyát mel lõz ve is le het, ami kor ma -
gunk nak tu laj do nít juk az ér de met. Vizs gál juk meg szí vün ket: mi az
õszin te in dí té ka en nek vagy an nak a cse le ke de tünk nek? Mi ként csap -
hat juk be ön ma gun kat?
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KEDD



„…HOGY TÖBB GYÜMÖLCSÖT TEREMJEN” (JÁNOS 15:2)

„Min den szõ lõ ves  szõt, amely én ben nem gyü möl csöt nem te rem, le metsz;
mind azt pe dig, amely gyü möl csöt te rem, meg tisz tít ja, hogy több gyü möl csöt
te rem jen” (Jn 15:2). Mit kell ér te ni a „meg tisz tí tás” alatt? Mi lyen sze mé -
lyes ta pasz ta la ta ink van nak a meg tisz tí tás sal kap cso lat ban? Ami kor a tisz -
tí tás kü lön le ges fo lya ma ta vé get ért, mi ben let tünk má sok, mint az elõtt?

A szü re ti idény vé gez té vel a gaz da vis  sza megy a szõ lõ be, és a leg több ve nyi -
gét le met szi. Nagy gond dal dol go zik, mert a jö võ évi ter més ki fe je zet ten a
meg ma radt ves  szõk tõl függ. Met szés kor ar ra kell ügyel ni, hogy a ter més és a
szõ lõ ves  szõk ará nya fel ne bo rul jon. Az egyik a má sik ro vá sá ra fej lõ dik. Ha a
gaz da nem vág le elég ves  szõt, a kö vet ke zõ év ter mé se gyen ge és rossz mi nõ -
sé gû lesz. Csak a gya kor lott szak em ber ta lál ja el a meg fe le lõ egyen súlyt. 

„Is ten azért ál lít ja pró bák elé az em bert, hogy meg lás sa, va jon az il le tõ haj lan -
dó-e egy fe let te ál ló ha ta lom ra bíz ni az éle tét. Is ten nem úgy lát, aho gyan mi.
Gyak ran kény te len el kép ze lé se in ket ke resz tül húz ni, és a te en dõk tö ké le tes nek
tû nõ sor rend jét fel ka var ni. Min den ki azt gon dol ja, hogy tisz tá ban van lel ki és
fi zi kai ér de ke i vel, ám azok oly kor el len tét ben áll nak az zal a ta pasz ta lat tal, amit
meg kell sze rez ni ah hoz, hogy Krisz tus kö ve tõ jé vé vál has sunk. Sa ját ér té künk -
rõl al ko tott fo gal munk nem so kat nyom a lat ban.

Pró bák kal ki kö ve zett út ve zet a föld rõl a menny fe lé. Pon to san emi att ne ve zik
kes keny út nak. A jel lem nek pró bá kat kell ki áll nia, kü lön ben sok kép mu ta tó ke -
resz tény tar ta ná fenn a val lá sos ság ne mes lát sza tát, amíg vé gül va la mi gá tat
nem szab a haj lam, a vágy, a büsz ke ség és az am bí ció sza bad fo lyá sá nak. Ami -
kor az Úr en ge dé lyé vel ke mény pró bák érik az em bert, az õszin te hit, a sze líd -
ség és a krisz tu si alá zat hi á nya rá mu tat ar ra, hogy mi lyen nagy szük ség van a
Szent lé lek mun ká já ra” (El len G. White: In Heavenly Places. 266. o.).

Ke rül tünk már olyan ne héz ség be, ami ko mo lyan meg pró bál ta hi tün -
ket? El ju tot tunk már odá ig, hogy úgy érez tük, ta lán nincs is hi tünk?
Vis  sza te kint ve, mit ta nul tunk ab ból a ta pasz ta lat ból? Ami pe dig még
fon to sabb kér dés: tény leg ta nul tunk be lõ le? 
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„ÉS HA GYÜMÖLCSÖT TEREM, JÓ; HA PEDIG NEM…”
(LUKÁCS 13:9)

1730 és 1745 kö zött val lá si meg úju lás hul lá ma sö pört vé gig Észak-Ame ri ka
ke le ti part vi dé kén. A Nagy Éb re dés ként is mert moz ga lom egyik ve ze tõ sze mé -
lyi sé ge Jonathan Edwards volt. Az 1741 jú li u sá ban el mon dott „Bû nö sök a ha -
rag vó Is ten ke zé ben” cí mû pré di ká ci ó ja né me lyek szá má ra a zord, ke gyet len és
fa na ti kus ke resz tény ség szim bó lu má vá vált. Ke mény sza vai azon ban va lós ké -
pet fes te nek a bûn ret te ne tes sú lyá ról, hû en tük rö zik Is ten hoz zá ál lá sát a bûn -
höz, és hir de tik az íté let el jö ve tel ének bi zo nyos sá gát.

Ol vas suk el Jn 15:1-10 ver se it! Mi fé le el len té tet tár elénk Jé zus a gyü -
mölcs ter més sel kap cso lat ban?

Jé zus egy részt biz to sít: ha ben ne ma ra dunk, sok gyü möl csöt ter münk, ami a
meg vál tás kö vet kez mé nye. Te hát, ha ben ne ma ra dunk, hit ál tal bi zo nyo sak le -
he tünk üd vös sé günk fe lõl az ér de münk nek tu laj do ní tott is te ni igaz ság mi att.
Ugyan ak kor ar ra is fi gyel mez tet, hogy ha nem ma ra dunk ben ne, nem tu dunk
gyü möl csöt te rem ni, és mind az, aki nem te rem gyü möl csöt, el szá rad, majd a
tûz be vet te tik (lásd 2Pt 3:10).

Mi lyen ta nul sá got hor doz szá munk ra Lk 13:7-9 ige sza ka szá nak pél dá za -
ta?

Nem sza bad ar ra a kö vet kez te tés re jut nunk, hogy a gyü mölcs ter mé se üd vös sé -
günk zá lo ga, hi szen az ugyan az len ne, mint ha cse le ke de te ink ál tal sze ret nénk
üd vö zül ni. Nem a gyü mölcs ter mé se vált meg; az csu pán az üd vös ség té nyé nek
bi zo nyí té ka, amit Jé zus ban már el nyer tünk, be lé ve tett hi tünk ál tal. A gyü -
mölcs ter més az üd vös ség egy faj ta meg nyil vá nu lá sa, nem pe dig meg szer zé sé -
nek esz kö ze. Élet be vá gó an fon tos, hogy ért sük a kü lönb sé get, kü lön ben elõbb-
utóbb ma gunk nak tu laj do nít juk a cso dá la tos gyü möl csöt, és fel fu val ko dot tá vá -
lunk mi at ta, vagy pe dig le mon dunk ró la, mert úgy gon dol juk, ter mé sünk ret te -
ne te sen gyen ge.  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„’Azért az õ gyü möl cse ik rõl is me ri tek meg õket’ (Mt 7:20) – je len tet te ki a Meg -
vál tó. Krisz tus min den igaz kö ve tõ je gyü möl csöt te rem Is ten di csõ sé gé re. Éle tük
ar ról ta nús ko dik, hogy jó cse le ke de te ket mû vel ben nük az Is ten Lel ke, és ’meg-
van a gyü möl csük a meg szen tel te tés re’. Éle tük ma gasz tos és tisz ta. A he lyes cse -
le ke de tek az igaz is ten fé le lem jól fel is mer he tõ gyü möl csei, akik pe dig nem te -
rem nek ilyen gyü möl csö ket, azt mu tat ják be, hogy nin cse nek ta pasz ta la ta ik Is ten
dol ga i ban. Nin cse nek a szõ lõ tõn. Jé zus mond ta: ’Maradjatok én ben nem és én is
ti ben ne tek. Miképpen a szõ lõ ves  szõ nem te rem het gyü möl csöt ma gá tól, ha nem ha
a szõ lõ tõ kén ma rad; akképpen ti sem, ha nem ha én ben nem ma rad tok. Én va gyok
a szõ lõ tõ, ti a szõ lõ ves  szõk: Aki én ben nem ma rad, én pe dig õben ne, az te rem sok
gyü möl csöt: mert ná lam nél kül sem mit sem cse le ked het tek’ (Jn 15:4-5)” (El len G.
White: Counsels to Parents, Teachers, and Students. 329. o.).

„Idõ vel meg mu tat ko zik mind azok va ló di jel le me, akik csat la koz nak az egy ház hoz,
de az Úr hoz nem. ’Gyümölcseikrõl is me ri tek meg õket’ (Mt 7:16). Nem je le nik
meg éle tük ben az is ten fé le lem, a mér ték le tes ség, a tü re lem, a ked ves ség, a sze re -
tet és a jó té kony ság ér té kes gyü möl cse, csak tüs két és tö vist te rem nek. Az ilyen hí -
võk mi att gya láz za Is tent a vi lág” (El len G. White: The Faith I Live By. 90. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Jót „te gyünk” vagy jók „le gyünk”? Va sár na pi ta nul má nyunk kér -

dé sét a szom bat is ko lai cso port ban is be szél jük meg!
2. Mit je lent El len White meg jegy zé se ar ról, hogy idõ vel meg mu tat ko -

zik mind azok va ló di jel le me, akik csat la koz nak az egy ház hoz, de az
Úr hoz nem? Mi ért kell min den ki nek fel ten nie ma gá ban a kér dést:
va ló já ban én me lyik cso port hoz tar to zom? Ho gyan ta lá lunk biz tos
vá laszt? 

3. Van két em ber. Az egyik he ted na pi ad ven tis ta, aki is mer és el hisz
min den ta ní tást – a hol tak ál la po tát, a má so dik el jö ve telt, 1844-et
stb. El len ben dur va, ke mény szí vû, ítél ke zõ és sze re tet len. A má sik
em ber ugyan hisz Jé zus ban, de a ta ní tá so kat vis  sza uta sít ja, és azt fo -
gad ja el, amit mi te o ló gi ai té ve dés nek tar tunk. Õ vi szont ked ves,
meg bo csá tó, sze re tõ  szí vû és nem ítél ke zik, egy szó val min den jó tu -
laj don ság meg van ben ne, ami az „or to dox” ad ven tis tá ból hi ány zik.
Ter mé sze te sen sen ki nem lát a má sik szí vé be, még is mit gon do lunk,
me lyi kük van kö ze lebb Is ten or szá gá hoz, és mi ért? Mit árul el vá la -
szunk ar ról, hogy mit tar tunk fon tos nak a ke resz tény élet ben?
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ISTEN SZERETETÉNEK EREJE

„Légy bi za lom mal Is ten hez, bé külj meg ve le, mert en nek jó ered mé -
nye lesz” (Jób 22:21, új prot. ford.)!

„Jé zus azt mond ta: ’Az Atya sze ret ti te ket.’ Ha a hi tünk Krisz tus ál -
tal erõ sen köt Is ten hez, ’ez a re mény ség lel künk nek biz tos és erõs hor -
go nya, amely be ha tol a kár pit mö gé, aho vá el sõ ként be ment ér tünk Jé -
zus’ (Zsid 6:19-20, új prot. ford.). Igaz, hogy ér nek csa ló dá sok, szá mít -
ha tunk meg pró bál ta tá sok ra, de min dent Is ten ke zé be kell le ten nünk, le -
gyen az akár ki csi, akár nagy. Õ nem bi zony ta la no dik el sé rel me ink so -
ka sá ga lát tán, és nem is nyom ja le túl sá go san ter he ink sú lya. Tö rõ dik
min den csa lád dal, min den egyes em ber éle tét gaz da gít ja; fog lal koz tat -
ja min den dol gunk és szo mo rú sá gunk. Meg je gyez min den könny csep -
pet. Meg in dít ja, ha gyen gé nek érez zük ma gun kat. Azért kö vet kez het -
nek be a ránk zú du ló csa pá sok és meg pró bál ta tá sok, hogy sze re tet bõl
fa ka dó cél jai meg va ló sul ja nak; hogy mi is ré sze sül jünk szent sé gé bõl,
és így ne künk is ré szünk le hes sen ab ban a tel jes öröm ben, ami az Õ kö -
zel sé gé ben meg ta lál ha tó…

A Bib lia a leg erõ tel je sebb ki fe je zé sek kel vá zol ja fel, hogy men  nyi -
re fon tos va ló ban meg is mer ni Is tent. Pé ter így fo gal maz: ’Kegyelem és
bé kes ség adas sék nék tek bõ sé ge sen az Is ten nek és Jé zus nak a mi Urunk -
nak megismerésében… az õ is te ni ere je min den nel meg aján dé ko zott
min ket, ami az élet re és ke gyes ség re va ló, An nak meg is me ré se ál tal, aki
min ket sa ját di csõ sé gé vel és ha tal má val el hí vott’ (2Pt 1:2-3)…

Mi vel so kak nak csak igen cse kély fo gal ma van Krisz tus ne mes jel -
le mé rõl és ma gas tisz té rõl, hit be li ta pasz ta la tuk le szû kült, ami nagy ban
gá tol ja az is ten fé lõ élet ben va ló elõ re ha la dá su kat. Né pünk kö ré ben a
sze mé lyes hit élet szin te a mély pon ton van. Sok a for ma ság, a gé pi es -
ség, a csu pán sza vak ban meg mu tat ko zó val lá sos ság; hit éle tünk ben vi -
szont en nél mé lyebb, szi lár dabb ta pasz ta lat ra van szükség… Fon tos,
hogy iga zán is mer jük Is tent és sze re te té nek ere jét. Szor gal ma san,
imád koz va ku tas suk a Szent írást. Fon tos, hogy a Szent lé lek job bá te -
gye a fel fo gá sun kat, és szí vün ket hit tel, re mény ség gel és ál lan dó di csõ -
í tés sel emel jük Is ten hez (Testimonies. 5. köt. 742–744. o.)” (El len G.
White: Lift Him Up. 279. o.).
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A LÉLEK GYÜMÖLCSE:
SZERETET

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 6:5; Máté 5:43-48; 7:12; 22:39; 
Lukács 10:25-37; 1Korinthus 13:4-7

„Most azért meg ma rad a hit, re mény, sze re tet, e há rom; ezek kö zött pe dig leg -
na gyobb a sze re tet” (1Kor 13:13).

Nem vé let le nül a sze re tet az el sõ szó a jel lem vo nás ok fel so ro lá sá ban, ame lyet
Pál azért ál lí tott ös  sze, hogy a Lé lek gyü möl csét be mu tas sa. A sze re tet a leg ki -
emel ke dõbb ke resz tény erény, mi vel ez Is ten leg jel lem zõbb tu laj don sá ga. A
sze re tet kész tet te Is tent az em ber meg te rem té sé re, az élet fenn tar tá sá ra, ön ma -
ga be mu ta tá sá ra, és ar ra, hogy meg vál tá sun kért oda ad ja egyet len Fi át.

Já nos na gyon tisz tán és egy sze rû en fo gal maz: „Az Is ten sze re tet” (1Jn 4:16).
Mi vel Is ten jel le mé nek kö zép pont já ban a sze re tet áll, a sze re tet nek szá munk ra
is meg ha tá ro zó je len tõ ség gel kell bír nia. „Aki a sze re tet ben ma rad, az Is ten ben
ma rad, és az Is ten is õben ne” (16. vers).

A szó je len té se, saj nos, túl sá go san el se ké lye se dett a mo dern vi lág ban. Sze ret -
jük a ked venc éte lün ket, sze ret jük a ku tyán kat. Ez a faj ta „sze re tet” azon ban tá -
vol ról sem üti meg az is te ni mér cét (lásd 1Korinthus 13. fe je ze te). Is ten sze re -
te te egé szen más; olyas va la mi, ami ha tás sal van tel jes lé tünk re, élet for mánk ra
és kap cso la ta ink ra. A sze re tet ös  sze te või egy sé get al kot nak, nem pe dig lis tá nak
kell el kép zel nünk, ami bõl tet szés sze rint vá lo gat ha tunk. Aho gyan a hé ten lát ni
fog juk – az iga zi sze re tet nem így mû kö dik.
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A SZERETET ÖSSZETETTSÉGE (5MÓZES 6:5)

„Jé zus pe dig mon da né ki: Sze resd az Urat, a te Is te ne det tel jes szí ved bõl, tel -
jes lel ked bõl és tel jes el méd bõl. Ez az el sõ és nagy pa ran cso lat. A má so dik pe -
dig ha son la tos eh hez: Sze resd fe le ba rá to dat, mint ma ga dat” (Mt 22:37-39;
lásd még 5Móz 6:5).

Más írás mû vek hez ha son ló an a Bib lia kü lön bö zõ for dí tá sai is el tér nek egy más -
tól szó hasz ná la tuk ban. Pél dá ul, a „ki csi ma dár” for dít ha tó „ap ró ma dár nak”
vagy „pi ci ma dár nak” egy aránt. Mind egyik vál to zat helyt ál ló. Ezért a Lé lek
gyü möl csé nek ta nul má nyo zá sa kor nagy se gít sé get je lent het, ha utá na né zünk a
fel so rolt sza vak je len té sé nek az ere de ti nyelv ben is. 5Móz 6:5 ver sé ben a
szeretet-nek for dí tott hé ber szó: ahabta. Az ahabta-szeretet el sõ sor ban az aka -
rat, az ér te lem és a cse le ke de tek ál tal nyil vá nul meg, nem pe dig ér zé sek és ér -
zel mek ál tal. Ez a leg ma ga sabb ren dû sze re tet, mert ar ra in dít, hogy ér zé se ink -
tõl füg get le nül azt te gyük, ami he lyes és be csü le tes. Jé zus nagy pa ran cso la ta
min den egyes em ber szá má ra úgy szól, hogy a leg ne me sebb, leg tisz tább, leg -
ma ga sabb ren dû, ön fel ál do zó sze re tet tel sze res se Is tent. 

A zsi dó nép már is mer te az el sõ  szá mú pa ran cso la tot: Sze resd az Urat tel jes szí -
ved bõl, lel ked bõl, el méd bõl, és aho gyan Márk hoz zá te szi, tel jes erõd bõl is
(lásd Mk 12:30). Az em be ri lét négy ve tü le té re utal va mint ha Jé zus azt akar ná
mon da ni: „Egész lé nyed del sze resd az Is tent!” Nem kü lön-kü lön, a négy szem -
pont alap ján akar ta ma gya ráz ni a pa ran cso la tot, még ha so kat nyerhetnénk is
azok tanulmányozásából. 

Mi re vi lá gí ta nak rá Mt 7:12 és 22:39 ver sei? Ho gyan kap cso ló dik ez a sze -
re tet egész fo gal má hoz? 

„Sze resd fe le ba rá to dat, mint ma ga dat”: min den em bert tel jes szí ved bõl sze ress!
A sze re tet a „má so dik pa ran cso lat ban” ugyan az, mint az „el sõ pa ran cso lat ban” –
tet tek ben nyil vá nul meg, ben ne van az aka rat és a szán dék. „Sze resd fe le ba rá to -
dat, mint ma ga dat”: gon dos kodj má sok ról is épp úgy, mint ön ma gad ról!   

Kön  nyû ar ról be szél ni, hogy sze res sük em ber tár sa in kat úgy, mint ön -
ma gun kat, azt ten ni azon ban már nem olyan egy sze rû. Men  nyi re va -
gyunk si ke re sek ezen a té ren? Mi ként le het meg ta nul ni azt a ke mény
lec két, hogy má sok ér de ké ben meg tud junk hal ni az én nek? 
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A SZERETET CSELEKEDETEI (1KORINTUS 13:4-8)

„A sze re tet hos  szú tû rõ, kegyes… nem rójja fel a gonoszt… együtt örül az
igaz ság gal; min dent el fe dez, min dent hi szen, min dent re mél, min dent el tûr.
A sze re tet so ha el nem fogy” (1Kor 13:4-8).

El sõ ként ér tel mez nünk kell a sze re tet fo gal mát; az al kal ma zás csak a kö vet ke -
zõ lé pés. Ne mond juk ki kön  nye dén azt, hogy sze re tünk; elõbb ala po san vizs -
gál juk meg az éle tün ket, és néz zük meg, men  nyi re si ke rül al kal maz nunk a bib -
li ai sze re tet alap el ve it! 

Ol vas suk el 1Kor 13:4-8 ige sza ka szát! Fi gyel jük meg a sze re tet kü lön bö zõ
ol da la it, majd te gyük fel ma gunk ban a kér dést: ho gyan al kal maz ha tom
eze ket az alap el ve ket a sa ját ott ho nom ban? 

Ki csit gon dol kod junk el azon, mi lyen len ne az ott ho nunk, ha Is ten ke gyel me
ál tal kö vet ke ze te sen gya ko rol nánk az igaz sze re tet re jel lem zõ tu laj don sá go kat!
Kép zel jük csak el, mek ko ra ál dás le het olyan kör nye zet ben él ni, ahol a csa lád -
tag ok egy mást épí tik, erõ sí tik! Ta lán má so kat nem kény sze rít he tünk, de mi ma -
gunk meg pró bál ha tunk a sze re tet alap el vei sze rint él ni, és meg lát hat juk, mi lyen
erõs ha tá sa le het en nek a kör nye ze tünk re. A sze re tet el len nincs mit mon da ni,
mert a te rem tés egé szé ben az a leg ha tal ma sabb erõ. Az em be rek vi tat hat ják hi -
tünk alap el ve it, bí rál hat ják élet stí lu sun kat, hi tün ket és val lá sun kat, akár mit, de
va jon mi lyen ér vet hoz hat ná nak fel a fel té tel nél kü li sze re tet el len, ami Jé zust
jel le mez te, és amit ke gyel me ál tal mi is be mu tat ha tunk?

A bib li ai sze re tet tu laj don sá gai kö zül me lyi ket a leg ne he zebb meg va ló -
sí ta nunk az éle tünk ben? Mit te he tünk Is ten ke gyel me ál tal azért, hogy
min den erõn ket lat ba vet ve mind job ban ápol juk ma gunk ban ezt a jel -
lem vo nást? Mi ért szük sé ges ez? 
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AMIT A SZERETET NEM TESZ

1Kor 13:4-8 ver se it ma más ol dal ról vizs gál juk. Néz zük meg, mi az, amit nem
tesz a sze re tet! A nyelv ta ni szer ke ze tü ket te kint ve ta ga dó ki fe je zé sek va ló já ban
a sze re tet jó tu laj don sá ga it mu tat ják be.

Ol vas suk el az ös  szes „ta ga dó” ki fe je zést 1Kor 13:4-8 ige sza ka szá ban, és
je gyez zük fel a ben nük rej lõ po zi tív tu laj don sá go kat! Köz ben te gyük fel a
kér dést: jól vagy ros  szul mu ta tom be a sze re tet kü lön bö zõ meg nyil vá nu lá -
si for má it? Ho gyan fej lõd he tek azon a té ren, ahol hi á nyos sá ga im van nak?

Nem irigy ke dik = 

Nem kér ke dik = 

Nem fu val ko dik fel = 

Nem cse lek szik ék te le nül = 

Nem ke re si a ma ga hasz nát = 

Nem ger jed ha rag ra = 

Nem rójja fel a go noszt = 

Nem örül a ha mis ság nak = 

A sze re tet fe je ze té nek (1Korinthus 13) rész le tes ta nul má nyo zá sa köz -
ben men  nyei Atyánk jel le me tá rul elénk, aki ma ga a meg tes te sült sze re -
tet. Azt is lát hat juk, hogy a hét köz na pi ér te lem ben hasz nált sze re tet
fogalma men  nyi re tá vol esik az is te ni sze re tet pon tos je len té sé tõl.
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A SZERETET PRÓBÁJA (MÁTÉ 5:43-48)

Fo gal maz zuk át sa ját sza va ink kal Mt 5:43-48 ver se it! Mi lyen fon tos dol got
ta nít itt Jé zus a sze re tet rõl? 

Sze ret nünk kell el len sé ge in ket, ezért az a leg he lye sebb, ha ki de rít jük, pon to san
ki szá mít an nak. Ha csak az az el len ség, aki az éle tünk re tör, ak kor ta lán úgy
gon dol hat nánk, ez a szö veg nem is vo nat ko zik ránk, hi szen mos ta ná ban sen ki
nem akart meg öl ni.

A meg ha tá ro zás sze rint azon ban el len ség az el len fél, a ri vá lis, a kon ku ren cia,
aki le akar gyõz ni, pró bá ra tesz. Az el len ség gyû löl, ros  szul bá nik ve lünk. Ilyen
ér te lem ben el len ség le het a há zas társ is, vagy a csa lád bár me lyik tag ja. Né ha
va la me lyik ro kon ból hi ány zik a sze re tet. Ta lán bos  szan ta ni pró bál, ami kor csak
tud, vagy még en nél ros  szabb ra is ké pes. Ilyen kor, ha al ka lom adó dik, jól esik
vis  sza vág ni, vagy be le sé tá lunk a ki csi nyes ke dés csap dá já ba. 

Mun ka he lyen is ke rül he tünk konf lik tus hely zet be. Ta lán ré gi mun ka tár sa ink
kez dik azt gon dol ni ró lunk, hogy az el len fe le ik va gyunk. El len sé günk ké vál hat
a ba rát, sõt még va la me lyik test vér is a gyü le ke zet bõl.

Meg kell ér te nünk, hogy Jé zus uta lá sa sze rint nem csu pán az az el len ség, aki
eset leg az éle tünk re tör; el len ség le het bár ki, aki elég fáj dal mat okoz ah hoz,
hogy bos  szú ra sar kall jon. 

Ho gyan vi lá gít ják meg a sze re tet re vo nat ko zó fon tos alap el vet Péld 15:1;
25:21 és 1Pt 3:9 ver sei?

Sze res sük el len sé ge in ket? So kak nak az is prob lé mát je lent, hogy ba rá -
ta ik fe lé ki mu tas sák sze re te tü ket, nem hogy el len sé ge ik fe lé! Ho gyan ta -
nul hat nánk meg kö vet ni Jé zus pél dá ját? Ho gyan vál toz hat na meg a szí -
vünk, hogy sze ret ni tud juk el len sé ge in ket? Mi ként játsz hat nagy sze re -
pet az el len sé ge in kért el mon dott ima, ha igyek szünk el ér ni ezt a ke resz -
tény ide ált?
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A TETTEKBEN MEGNYILVÁNULÓ SZERETET 
(LUK ÁCS 10:25-37)

Egy te o ló gus pro fes  szor szo kat lan fel ada tot adott di ák ja i nak. Pré di ká ci ót kel -
lett ír ni uk az ir gal mas samaritánus tör té ne te alap ján, majd sor ban, egy más után,
osz tály te rem rõl osz tály te rem re jár va el kel lett azt mon da ni uk, a sze re tet rõl és
az együtt ér zés rõl be szél ve. Az órák köz ti szü net igen rö vid volt, ezért a pré di -
ká tor je löl tek nek si et ni kel lett, hogy a kö vet ke zõ hely re ér je nek. Az egyik fo -
lyo só ra, a di á kok tud ta nél kül, a pro fes  szor egy kol dust ál lí tott, aki mel lett min -
den ki nek el kel lett ha lad nia. 

A tör tén tek ko moly ta nul ság gal szol gál tak. A le en dõ pré di ká to rok kö zül alig
egy pá ran áll tak meg se gí te ni, fõ leg azok kö zül ke ve sen, aki ket az idõ szo rí tott.
Ro han tak, hogy el tud ják mon da ni az ir gal mas samaritánusról szó ló pré di ká ci -
ó ju kat, mi köz ben szin te mind nyá jan el men tek a pél dá zat kulcs fi gu rá ja mel lett!

A teg na pi rész ben ar ra ke res tük a vá laszt, hogy ki az el len sé günk. Ma az
a kér dés: ki szá mít fe le ba rát nak? Ho gyan vá la szol er re Jé zus Lk 10:25-37
ver se i ben? Hol kap cso ló dik az ir gal mas samaritánus pél dá za ta az igaz sze -
re tet kér dés kö ré hez? A pél dá za tot ol vas va pró bál junk rá jön ni ar ra, mi ért
vá lasz tott Jé zus val lá sos em be re ket, mi több, val lá si ve ze tõ ket ne ga tív pél -
dá nak? Mi a ta nul ság eb bõl szá munk ra?

Gon dol koz zunk el a kö vet ke zõ kön: „Éhez tem, és ti hu ma ni tá ri us klu bot ala pí -
tot ta tok, hogy prob lé má mat meg vi tas sá tok. Fo goly vol tam, de ti a bû nö zés gya -
ko ri sá ga mi att pa nasz kod ta tok. Me zí te len vol tam, ti pe dig a meg je le né sem er -
kölcs te len vol tát tet té tek szó vá. Be teg vol tam, mi köz ben ti há lát ad ta tok egész -
sé ge te kért. Haj lék ta lan vol tam, ti meg ar ról pré di kál ta tok, hogy Is ten sze re te te
me ne dék. Lát szat ra oly kö zel vagy tok Is ten hez, szin te szent nek tûn tök; én vi -
szont még min dig éhes és ma gá nyos va gyok, fá zom és fáj dal ma im van nak.
Szá mít ez va la ki nek?” 

Le gyünk õszin ték! Miben kel le ne vál toz tat nunk az élet stí lu sun kon ah -
hoz, hogy va ló ban ir gal mas samaritánus vál jon be lõ lünk? Is me rünk va -
la kit, aki je len leg a túl ol da lon, a „fáj dal mak vi lá gá ban” kín ló dik? Mek -
ko ra ön meg ta ga dást igé nyel ne a ré szünk rõl, hogy fe le ba rá tunk ként
bán junk ve le?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
A tu dós Arthur Zajonc fén  nyel töl tött be egy üres do bozt, amely nek bel sõ fa la i -
ról egy ál ta lán nem ve rõ dött vis  sza a fény. A do boz ban fény volt, sem mi más. Ha
be kuk kant hat nánk a do bo zá ba, a fény re, mit lát nánk? Mi lyen a fény ön ma gá ban?
Csu pán sö tét sé get, az üres tér sö tét jét lát hat nánk. A fény ön ma gá ban lát ha tat lan,
ha nincs, ami vis  sza ver je, vagy ha nem né zünk köz vet le nül a for rá sá ba. Ez után
Zajonc a do boz sö tét jén át vitt egy bo tot. A fény for rás irá nyá ból, de csak is azon
az ol da lon a bot lát ha tó vá vált. Úgy tûnt, mint ha egy vé kony fény su gár vi lá gí ta -
ná meg, de mást nem ér ne, pe dig a fény ott volt a do boz bel se jé ben min de nütt
(mint ha víz zel töl töt ték vol na meg). A vi lá gos ság azon ban csak ak kor vált lát ha -
tó vá, ami kor va la mi rõl, je len eset ben a bot ról vis  sza ve rõ dött, más kü lön ben sö tét -
ség nek tûnt. A nap fény el áraszt ja az eget, és idõ já rás tól, il let ve nap ál lás tól füg -
gõ en kék ké, szür ké vé vagy vö rös sé va rá zsol ja azt. Tel je sen mind egy, men  nyi
nap fény éri a hol dat, pon to san az tör té nik, ami Zajonc do bo zá ban; tö ké le tes sö -
tét ség, az üres tér sö tét je ural ko dik ott. A hold nak ugyan is nincs lég kö re, a hol -
don nincs le ve gõ, nincs ned ves ség, sem gáz vagy pá ra, ami a nap fényt vis  sza ver -
ve színkavalkáddá vál toz hat na, mint fe let tünk az ég bol ton. Mi re ta nít a ter mé -
szet? Ha nincs, ami vis  sza ver je a fényt, a vi lá gos ság tel jes sö tét ség nek lát szik.

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mi lyen lel ki ta nul sá got von ha tunk le a sze re tet re vo nat ko zó an a fény

ter mé sze té rõl gon dol kod va? Lásd 1Jn 1:5; 2:9-11; 4:8; Lk 11:35!
2. Az el len ség sze re te té nek kér dé sé vel kap cso lat ban ol vas suk el Lk

23:34 ver sét! „Jé zus pe dig mon da: Atyám! bo csásd meg né kik; mert
nem tud ják mit cselekesznek.” Szok tunk-e el len sé ge in kért imád koz -
ni? Nem kön  nyû sze re tet tel vi szo nyul ni azok hoz, akik go no szul vi -
sel ked nek ve lünk, gyû löl nek vagy bán tal maz nak. Azon ban az el len -
sé ge in kért el mon dott ima ké pes szí vün ket és vi sel ke dé sün ket ala kí -
ta ni. Ami kor imád ko zunk rossz aka ró in kért, és azo kért, akik gyû löl -
nek, meg lát hat juk ben nük az em bert, aki nek épp oly nagy szük sé ge
van Is ten ke gyel mé re, mint ne künk. Erõt és kész sé get nye rünk ar ra,
hogy ál dá sá ra le gyünk azok nak, akik át koz nak, jót te gyünk azok -
kal, akik gyû löl nek. Ho gyan ta nul ha tunk meg imád koz ni azo kért,
akik re in kább át kot szór tunk vol na?

3. Egy em ber meg lá tott egy le rob bant au tót. Meg állt, hogy se gít sen. Az
au tó uta sai azon ban jól meg ver ték és ki ra bol ták. „Ez után már biz -
to san nem igyek szem ir gal mas samaritánusként vi sel ked ni!” – je -
gyez te meg a pó rul járt em ber. Mit mon da nánk ne ki?
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R.DÁNIEL IRÉN:
DICSÉRTESSÉK…

Bárki is vallja,
bizony, dicsértessék!

Dicsértessél,
mert erõt adsz!
Dicsértessél, 
mert megbíztatsz!
Dicsértessél, 
ha négykézláb is
szedem a gyomot,
s a lelkem fáj is…

Dicsértessél,
mert rám nézel!
Szíved befogad, 
s elnézel 
millió bûnt, 
mulasztást, vétket,
mit zokogva öntök elébed.

Dicsértessél,
mert Tiéd lett végre
lázongó éltem;
vágyam Eléd tette.
S bár csak kín, maradék,
utolsó harmad vagy ötöd,
végsõ döntésem 
hadd legyen örök!
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A Lélek gyümölcse: öröm

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Zsoltár 139; Lukács 15:4-24; János 15:10-11; 
Zsidók 11:16

„Eze ket be szél tem nék tek, hogy meg ma rad jon ti ben ne tek az én örö mem és a ti
örö me tek be tel jék” (Jn 15:11).

Az öröm és a bol dog ság nem fel tét le nül ugyan azt je len ti. Bol dog sá got ked ve -
zõ kö rül mé nyek te rem te nek, el len ben öröm ab ból szár ma zik, ha éle tünk Jé zus -
ban, az iga zi Szõ lõ tõ ben ma rad.

Zsolt 4:8 ver sé ben jól lát ha tó a kü lönb ség: „Na gyobb örö möt adsz szí vem be
azo ké nál, akik nek bõ ven van bú zá juk és bo ruk” (új prot. ford.). Is ten is me re te
és a be lé ve tett bi za lom táp lál ja ezt a „na gyobb örö met”; bol dog sá got a kel le -
mes kö rül mé nyek ad nak, mint pl. ami kor bõ sé ges az ara tás. A bel sõ öröm ál -
lan dó, amíg bí zunk Is ten ben, de a bol dog ság épp oly ki szá mít ha tat lan, mint az
ara tás bõ sé ge. A bel sõ öröm le gyõ zi a csüg ge dést, a bol dog ság csak el ta kar ja
azt. A bel sõ öröm tar tós, a bol dog ság át me ne ti.

Az élet öröm mé lyebb rõl in dul, mint a fáj da lom vagy a gyö nyör. Az ilyen öröm
ab ból fa kad, ha az em ber tud ja, hogy Is ten je len van az éle té ben, és se gít a kö -
rül mé nyek fö lé emel ked ni. Is ten sze re te té re és jó sá gá ra össz pon to sít. A ke resz -
tény öröm alap ja az, hogy Is ten – mint a múlt ban, úgy most is – a ben ne bí zók
üd vös sé gé ért cse lek szik.   

22

JANUÁR 9–15.3. tanulmány



AZ ÖRÖM PARANCSA (FILIPPI 4:4)

Sok hí võ en ge di ma gát a kö rül mé nyek ál do za tá ul es ni, ami mi att hol ma gas la tok -
ban szár nyal, hol a lé lek pok lát jár ja. Szá muk ra az öröm ér tel met len nek, sõt le -
he tet len nek tû nik. Ezért szól úgy a pa rancs, hogy örül je tek „az Úr ban” (Fil 4:4).

Em ber tár sa ink vagy kö rül mé nye ink nem min dig ör ven de te sek, le het nek rosz  -
szak is, az Úr ban azon ban min dig örül he tünk, mert Õ jó, és so sem vál to zik. 

A lel ki szi lárd ság egy ér tel mû en ös  sze függ Is ten is me re té vel és az irán ta ér zett
el kö te le zett ség gel. Is ten is me re te se gít kö rül mé nye ink fö lé emel ked ni, és sta bi -
li tást ad. A zsol tá ro kat azért ír ták köl tõi, ver ses for má ban, meg ze né sít ve, hogy
Izráel né pe kön  nyeb ben meg je gyez hes se, éne kel hes se a Szent írás sza va it, ami
ál tal is ten is me re tük mé lyül he tett. Is tent meg is mer ve az em ber szá má ra min den
más ke vés bé tû nik fon tos nak. 

A kö vet ke zõ ver sek alap ján mi lyen okunk le het az öröm re? (Zsol tár 139; Róm
8:28; 1Pt 1:8-9) Ho gyan ta nul ha tunk meg örül ni ezek nek az ígé re tek nek? 

Kell még más ok az öröm re? Is ten meg vál tott, gyer mek évé fo ga dott és örök sé -
get ígért Jé zus Krisz tus ban (Ef 1:1-11)! Ami kor Krisz tus vis  sza tér, él vez het jük
je len lét ét, és gyö nyör köd he tünk a men  nyei ott hon ban (Jn 14:2-3), amit ne künk
ké szí tett. Ad dig is öröm is mer ni Is ten ígé re tét, hogy gon dos ko dik min den szük -
ség le tünk rõl (Fil 4:19). Az is ki vál tás ág, hogy szol gál hat juk Õt, akit leg in kább
sze re tünk: hir det het jük a jó hírt azok nak, akik még nem is me rik az Urat, hit -
test vé re in ket pe dig buz dít hat juk, hogy mind job ban sze res sék és szol gál ják Is -
tent. Öröm tud ni, hogy bár mi kor imád koz ha tunk Is ten hez (Zsid 4:15-16). Vé -
gül pe dig az is öröm mel tölt el, hogy nem a ha lá lé az utol só szó (1Kor 15:54).     

A sok ígé ret is me re té ben bõ ven van okunk az öröm re. Még is mind any  -
nyi an küsz kö dünk szo mo rú ság gal, csüg ge dés sel és fáj da lom mal, az
„élet ve le já ró i val”. Kö rül mé nye ink tõl füg get le nül, ho gyan ta lál hat juk
meg azt az örö met, amit Krisz tus ban Is ten kí nál fel? Mely dön té se ink
ha tá roz zák meg azt, hogy ké pe sek le szünk-e meg kap ni azt az örö met,
ami a mi énk le het? 
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KRISZTUS ÖRÖME

Ha tö ké le te sen meg akar juk ér te ni, mit je lent a ke resz tény öröm, ves sünk egy
pil lan tást Krisz tus öröm mel át ita tott éle té re! Mi bõl fa kadt Krisz tus örö me? Mi -
lyen el vek hez iga zí tot ta éle tét? 

Mi az öröm sze re pe Jé zus há rom leg nép sze rûbb pél dá za tá ban? Mi a kö zös
vo nás ben nük? 

Az el ve szett juh (Lk 15:4-7) 

Az el ve szett drakhma (Lk 15:8-10) 

A té koz ló fiú (Lk 15:11-24) 

A há rom pél dá za ton ke resz tül be pil lan tást nye rünk Is ten szí vé be, amely ün ne -
pel ni akar. Ilyen Is ten tisz ta örö me ami att, hogy meg ta lál ta azt, ami vagy aki
el ve szett. Nem cso da hát, hogy meg pró bál ta tá sai és szen ve dé sei el le né re Krisz -
tust az öröm jel le mez te, mert tud ta: ál do za ta ré vén sok em ber meg me ne kül. 

Gon dol koz zunk Zsid 12:2-3 ver se i nek je len tõ sé gén, és köz ben imád koz zunk!
„…aki az elõt te le võ öröm he lyett, meg vet ve a gya lá za tot, ke resz tet
szenvedett…” Je gyez zük fel a bib lia vers ol vas ga tá sa so rán szü le tett gon do la ta -
in kat! Mi lyen öröm várt Jé zus ra? Mi ért an  nyi ra fon tos Is ten nek az el ve szet tek
meg men té se?

Jé zus, a „fáj dal mak fér fia és be teg ség is me rõ je” (Ézs 53:3), és Jé zus, aki
örült. Mi ként fér het meg egy más mel lett e két kép Jé zus ról? Gon dol -
junk éle tünk egyik ko moly és fáj dal mas ter hé re! Prob lé má ink el le né re
ho gyan ta pasz tal ha tunk mi is olyan örö met, mint Jé zus?  
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ENGEDELMESKEDNI ÖRÖM (JÁNOS 15:11)

Mi hez kap csol ja Jé zus az örö met (Jn 15:10-11)? Ho gyan mû kö dik ez a
gya kor lat ban, va gyis: mi ért okoz örö met az en ge del mes ség?

„Ha nem az Úr tör vé nyé ben van gyö nyö rû sé ge, és az õ tör vé nyé rõl gon dol ko -
dik éj jel és nap pal” (Zsolt 1:2). „Hogy tel je sít sem a te aka ra to dat; ezt ked ve -
lem, én Is te nem, a te tör vé nyed keb lem kö ze pet te van” (Zsolt 40:9).

Az Is ten aka ra tá nak va ló en ge del mes ség örö mé nél nincs na gyobb öröm. Egye -
sek sze rint az en ge del mes ség hang sú lyo zá sa csak nö ve li a már amúgy is bûn -
ter hes lel ki is me ret fáj dal mát, pe dig az Is ten aka ra tá nak be tar tá sa ép pen ség gel
fel sza ba dít. Ne fe led jük, hogy az en ge det len ség szí tott há bo rút a menny ben,
boly gón kon pe dig bûnt és ha lált oko zott. Min den em be ri fáj dal mat és szen ve -
dést az okoz, hogy az em ber le tért Is ten aka ra tá nak út já ról. Az örö met ugyan -
ak kor a hit ál ta li en ge del mes ség se gí ti hely re ál lí ta ni. 

Ho gyan kap csol ják ös  sze a kö vet ke zõ ver sek az en ge del mes sé get az öröm -
mel? Zsolt 19:9; Jer 15:16; Mt 7:21-27

A Bib lia egy ér tel mû ta ní tá sa az, hogy az üd vös sé get cse le ke de tek ál tal nem le -
het ki ér de mel ni, ugyan ak kor cse le ke de te ink el vá laszt ha tat la nul kö tõd nek ah -
hoz, hogy mit je lent üd vös ség re jut ni. Tet te ink mu tat ják be az egész vi lág egye -
tem elõtt üd vös sé günk va ló sá gát és Is ten irán ti el kö te le zett sé gün ket. Ha va la ki
törvényeskedõnek ne ve zi azt, aki ren dü let le nül ki tart az Is ten aka ra tá nak va ló
en ge del mes ség mel lett, va ló já ban ab ba a csap dá ba esik, ami re Ézsa i ás fi gyel -
mez te tett: „Jaj azok nak, akik a go noszt jó nak mond ják és a jót go nosz nak; akik
a sö tét sé get vi lá gos ság gá s a vi lá gos sá got sö tét ség gé te szik, és te szik a ke se rût
édes sé, s az édest ke se rû vé” (Ézs 5:20)!

Meg is mer tük már az en ge del mes ség örö mét? El len té tes ol dal ról meg kö -
ze lít ve ugyan ezt a kér dést: Volt már ré szünk fáj da lom ban és szen ve dés -
ben azért, mert nem en ge del mes ked tünk az Úr nak?
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ÖRÖM A PRÓBÁK IDEJÉN (JÁNOS 16:33)

„Azért be szél tem eze ket nék tek, hogy bé kes sé ge tek le gyen én ben nem. E vi lá gon
nyo mo rú ság tok lészen; de bíz za tok: én meg gyõz tem a vi lá got” (Jn 16:33). 

Egy ré gen el ter jedt tév hit sze rint csak két oka le het an nak, ha va la kit ne héz sé -
gek súj ta nak: vagy va la mi lyen bûnt kö vet el, vagy pe dig nincs elég hi te. Mi -
cso da dur va és ri deg kép ez Is ten rõl! Jé zus azon ban egy ér tel mû en el mond ta,
hogy eb ben az élet ben min den em ber nek lesz nek gond jai, prob lé mái, hí võ nek
és hi tet len nek egy aránt. Na gyon sze ret jük Dá ni el tör té ne tét, azt, ami kor az
orosz lá nok ver mé be dob ták, de a leg több ke resz tényt va ló ban szét mar can gol -
ták a vad ál lat ok, ami kor oda ve tet ték õket. A há rom hé ber if jú ugyan sér tet le nül
jött ki a tü zes ke men cé bõl, ám a mág lyá ra kö tött ke resz té nyek több sé ge meg -
égett!  

Mi nek a re mé nyét, ígé re te it ta lál juk a kö vet ke zõ ver sek ben fáj dal mas pró -
bák ide jé re? Gal 6:9; Jak 1:2-4; 1Pt 1:6

Ar ról se fe led kez zünk meg, hogy sok ke resz tény nek ma egy sze rû en azért nincs
örö me, mert csak ma gá val tö rõ dik! Bár men  nyi re is va ló sá go sak prob lé má ink,
ha gon do la ta ink ki zá ró lag azok kö rül fo rog nak, csak to vább ront juk a hely ze -
tet. Igen is, van ok az öröm re, per sze nem ma gunk mi att, ha nem Is ten ben!

Jé zus így fo gal ma zott: „Nék tek pe dig még a fe je tek haj szá lai is mind szá mon
van nak” (Mt 10:30). Gon dol junk a sza vak ban rej lõ ígé ret re! Ha pró bá ink ide -
jén – tud va, hogy éle tünk Jé zus ke zé ben van – má sok nak igye kez nénk se gí te -
ni, ak kor ta pasz tal hat nánk, hogy az ön saj ná lat he lyét az öröm ve szi át egy egy -
sze rû aka ra ti dön tés kö vet kez té ben. „Az ÚR jó ra for dí tot ta Jób sor sát, mi u tán
Jób imád ko zott ba rá ta i ért” (Jób 42:10, új prot. ford.). 

Bár mi lyen prob lé mák is nyo masz ta nak, for dul junk va la ki fe lé, aki ta -
lán hoz zánk ha son ló an szin tén ne héz sé gek kel küzd! Biz to san is me rünk
va la kit, aki nek se gít ség re, bá to rí tás ra, tá mo ga tás ra van szük sé ge. Ho -
gyan kön  nyít ter he in ken má sok ter hé nek hor do zá sa?
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TARTÓS ÖRÖM (ZSIDÓK 11:24-25)

„Hit ál tal til ta ko zott Mó zes, ami kor fel nõtt, hogy a fá raó lá nya fi á nak mond -
ják. Mert in kább vá lasz tot ta az Is ten né pé vel együtt a sa nyar ga tást, mint a
bûn ide ig-órá ig va ló gyö nyö rû sé gét” (Zsid 11:24-25, új prot. ford.). A ke -
resz tény el vek kö zül me lyek je len nek meg e ver sek ben (lásd még Lk 9:23;
ApCsel 14:22; Fil 1:29)? Ho gyan kap cso lód nak a fen ti ver sek az öröm ígé -
re té hez (lásd Zsid 11:16; 1Pt 1:6-8)?

Mond hat nánk, hogy po li ti kai szem pont ból nem ho zott elõ nyös dön tést Mó zes,
ami kor há tat for dí tott Egyip tom trón já nak. Ha Egyip tom ban ma rad, õ lesz a kö -
vet ke zõ fá raó, és dön té sét ma gya ráz hat ta vol na az zal, hogy csak Is ten aka ra tát
tel je sí ti. Vé gül is, ezt nem is lett vol na olyan ne héz meg ten ni, hi szen olyan sok
„jó” okot tud nak az em be rek fel hoz ni rossz dön té se ik re!  

Gon dol junk leg utób bi rossz dön té sünk re, ami kor va la mi lyen „jó” ok ra hi -
vat koz tunk! Mi lyen „ke se rû pi ru lát” kel lett le nyel ni utá na?

Iga zi örö möt az ad, ha Is ten aka ra tán be lül ma ra dunk, még ha en nek köz vet len
kö vet kez mé nyei gyak ran sú lyo sak és fáj dal ma sak is le het nek. Nem sza bad azt
gon dol ni, hogy ha el fo gad juk Jé zust, és en ge del mes ke dünk Igé jé nek, egy sze ri -
ben min den prob lé mánk meg ol dó dik, mert ez ki áb rán du lás ba ta szít hat. Az õsz-
in te ke resz té nyek nem fel tét le nül lesz nek gaz da gok, hí re sek és be fo lyá so sak.
Éven te több ezer em bert ül döz nek, sõt van, akit ki is vé gez nek hi té ért.

Re mé nyünk, üd vös sé günk, min de nünk vég ered mény ben at tól függ, Aki
ha tal ma sabb, mint ez a vi lág, na gyobb an nál, amit a vi lág fel kí nál hat.
Akár min me gyünk is ke resz tül, rend kí vül fon tos, hogy Jé zus tet te i re és
ígé re te i re össz pon to sít sunk! Kü lön ben nem áll más a ren del ke zé sünk re,
csak ez a vi lág és bi zony ta lan ígé re tei, ame lyek kel kap cso lat ban mind -
an  nyi an ta pasz tal tuk már, hogy oly kor igen csak ke se rû ek tud nak len ni.
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„A ke resz té nyek fel ada ta meg gyõz ni a vi lá got, hogy Krisz tus hi te meg sza ba -
dít ja a lel ket a ne héz sé gek és a gyász ru há i tól, majd öröm be és bol dog ság ba öl -
töz te ti fel. Aki meg bo csá tó Meg vál tó ként fo gad ja el Jé zust, a vi lá gos ság öl tö -
ze tét vi se li. Jé zus el ve szi bû ne it, igaz sá gá ban ré sze sí ti. Tel jes lesz az örö me.

Ugyan ki nek kel le ne öröm mel éne kel ni, ha nem a ke resz té nyek nek? Va jon nem
pont õk szá mít hat nak rá, hogy a ki rá lyi csa lád tag jai, a menny Ki rá lyá nak gyer -
me kei le het nek? Ta lán nem e cso dá la tos öröm jó hí re az evan gé li um? Ami kor
va la ki Is ten ígé re te it ön ként és tel jes mér ték ben el fo gad ja, a menny ra gyo gá sa
be töl ti éle tét” (El len G. White: A Call to Medical Evangelism and Health
Education. 26. o.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ve gyük szám ba né hány köz is mert bib li ai hõs éle tét! Va jon men  nyi

öröm ben volt ré sze No é nak, Áb ra hám nak vagy Jó zsef nek? Dá ni el -
nek, Dá vid nak vagy Je re mi ás nak? Pál nak vagy Ke resz te lõ Já nos -
nak? Mit ta nul ha tunk az iga zi ke resz tény öröm rõl jó és rossz ta -
pasz ta la ta ik ál tal?

2. Mi lyen „bol do gí tó” mód sze re ket ajánl a vi lág? Ta pasz ta la ta ink sze -
rint men  nyi re te het nek bol dog gá? Va jon mind rossz nak mond ha tó,
vagy né me lyik nek meg van, il let ve jó len ne, ha meg len ne a he lye az
éle tünk ben? 

3. Ke resz tény ként men  nyi vi dám ság ra, vagy még in kább, men  nyi
öröm re szá mít ha tunk mi, akik is mer jük Is ten vég te len sze re te tét?
Va gyis, ami kor kör nye ze tünk ben szem be sül nünk kell be teg ség gel,
szen ve dés sel, ha lál lal, és tud juk azt is, hogy sok em ber örök re el fog
vesz ni, men  nyi re le he tünk bol do gok? Nem je lent ön zést jó sor sunk -
nak örül ni, mi köz ben tud juk, hogy má sok el vesz nek? 

4. Mi ért van az, hogy mi nél in kább csak ma gunk kal fog lal ko zunk, an -
nál haj la mo sab bak va gyunk a bol dog ta lan ság ra?

5. Ke resz tény éle tünk szem pont já ból mi ért olyan meg ha tá ro zó az örök
élet re mé nye és ígé re te, ami az új já te rem tett föl dön vá lik majd va ló -
ra? Ha nem len ne re mény sé günk, nem len ne Is ten ígé re te, még is mi
ma rad na? Men  nyi re fon tos te hát a re ményt min den kor em lé ke zet -
ben tar ta nunk? Még ha most jól is megy a so runk, az sem tart örök -
ké, te hát ho gyan is nyújt hat na tö ké le tes elé ge dett sé get a föl di élet? 
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R. DÁNIEL IRÉN:
PÉNTEK ESTI KÉRÉS

29

Kívülrõl: 
zuhany,
friss ágy,
tiszta ruha.
Belülrõl
– mit csak Te látsz – :
bûneim
temérdek,
fájdalmas 
nyoma.

Péntek este,
napnyugta.
Napom izzása
kérdez:

Mi a szombat?

Takarított szoba?
Másnapra fõtt ebéd?
Lesepert járda?
Valami E.G.W.-javallta, 
szombati desszert
a spájzba’?
Nem ûzött kedvtelés?

Nem végzett munka?
Vasalt, fehér ing,
tisztességes szoknya?
Imaházba-menés
kegyes mosolya?
Fensõbbség a köbön:
„Mi tartjuk a szombatot, 
tizedet is hozunk;
az adventnép vagyunk!”?

*
Ha ránk nézel, Uram,
rút külsõnk mögött
találsz-e lényeget, 
mi Hozzád kötözött?

Megértjük-e végre:
mit sem ér a szombat,
külsõnk mázolása,
ha mindez nem Te vagy!

Ki mindent alkottál,
tégy nagy csodát értem:
add, Te légy egyedül
minden kedvtelésem!



A Lélek gyümölcse: békesség

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: Máté 8:23-27; 11:28-29; Róma 5:1-11; 
12:9-21; Zsidók 12:14; Kolossé 3:13-15

„Bé kes sé get ha gyok nék tek; az én bé kes sé ge met adom nék tek: nem úgy adom
én nék tek, amint a vi lág ad ja. Ne nyug ta lan kod jék a ti szí ve tek, se ne fél jen” (Jn
14:27)!

Pál, a bé ke baj no ka ar ra ké ri a hí võ ket, hogy igye kez ze nek „meg tar ta ni a Lé -
lek egy sé gét a bé kes ség nek kö te lé ben” (Ef 4:3). Az „igye kez vén” szó a gö rög
nyelv ben ha tá ro zott és sür ge tõ cse lek vés re buz dít, nem ad helyt pas  szi vi tás nak,
vis  sza uta sít ja a „majd meg lát juk” hoz zá ál lást. Te gyünk ha tá ro zott lé pé se ket, ne
hagy juk, hogy a kö rül mé nyek so dor ja nak ma guk kal! Ha ott hon ci va ko dunk, a
gyü le ke zet ben pár tos ko dunk, ha nem sze ret jük, és nem tisz tel jük a má si kat, az -
zal vis  sza uta sít juk Is ten bé ké jét, amit Jé zus Krisz tus ala po zott meg a ke resz ten.

El lent mon dá so san hang zik, hogy a bé ké ért meg kell har col ni. Eleanor Roose -
velt az Ame ri ka hang ja cí mû rá dió adás ban egy szer azt mond ta: „A bé ké rõl be -
szél ni ke vés; hin ni is kell ben ne, de nem elég csak hin ni ben ne, ten ni is kell ér -
te!” A bé ke, amit gyõzelmével Krisztus kivívott szá munk ra, erõ fe szí tést, ke -
mény mun kát és ál lan dó ön vizs gá la tot kö ve tel.

He ti ta nul má nyo zá sunk so rán te gyük fel ma gunk ban a kér dést: Jé zus a ke resz -
ten bé két szer zett szá mom ra, de va jon tu dok-e él ni ve le? Ho gyan mû köd he tek
együtt a Szent lé lek kel, ami kor Is ten bé kes sé gét akar ja be hoz ni min den nap ja im -
ba? 
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BÉKESSÉG ISTENNEL (RÓMA 5:1)

„Meg iga zul ván azért hit ál tal, bé kes sé günk van Is ten nel, a mi Urunk Jé zus
Krisz tus ál tal” (Róm 5:1).

Bé kes ség ben len ni Is ten nel több, mint kel le me sen érez ni ma gun kat je len lé-
tében. Azt je len ti, hogy mi, „akik egy kor Is ten tõl el ide ge ned tek, és el len sé ges
gon dol ko zá sú ak” vol tunk rossz cse le ke de te ink mi att, meg bé kél tünk, és is mét
hely re állt a kö zös sé günk Is ten nel (Kol 1:21-22, új prot. ford.). Va la ha Is ten el -
len sé gei vol tunk, de Jé zus ke reszt ha lá la le he tõ vé tet te, hogy az el len sé ges vi -
szony ba rá ti kap cso lat tá ala kul jon. 

Bi zo nyos ér te lem ben a bé kes ség ben nem le het fej lõd ni, mint ha elõ ször csak
egy ke vés bé kes ség gel kezd het nénk. Krisz tus ke reszt je ugyan is egy szer és min -
den kor ra meg bé kél te tett Is ten nel. Ez kész tény. Más ér te lem ben vi szont igen is
fej lõd he tünk a bé kes ség ben. Mi nél tisz táb ban lát juk Is ten út ja it és já runk azo -
kon, an nál in kább ta pasz tal juk ere jét, amel  lyel tá mo gat, hogy gyer me ke i ként
él hes sünk. Eb ben az ér te lem ben a bé kes ség va ló ban a Lé lek gyü möl cse.

Mi köz ben Is ten gyer me ke i ként éret teb bé vá lunk, mind in kább ta pasz tal juk az
Is ten or szá gá ban va ló élet ál dá sa it, elõ nye it, amíg a zsol tá ros sal együtt el mond -
hat juk: „A te tör vé nyed ked ve lõ i nek nagy bé kes sé gük van, és nincs bán tó dá -
suk” (Zsolt 119:165), vagy ahogy az új pro tes táns for dí tás ban ol vas suk: „Nagy
bé kes sé gük van azok nak, akik sze re tik tör vé nye det; nem bot la nak meg azok.”

Kol 1:10-22 ver sei sze rint nem a bûn vál tot ta ki Is ten bõl a ke gyel met és a meg -
bo csá tást, hi szen Õt min dig is ez jel le mez te. A meg vál tá si terv bi zo nyít ja, hogy
kez det tõl fog va sze ret, és kész volt meg bo csá ta ni.   

Me lyek Róm 5:1-11 ver se i nek leg lé nye ge sebb ta ní tá sai? 

Ki zá ró lag Jé zus ál do za ta és a hit ál tal ne künk tu laj do ní tott tö ké le tes éle -
te mi att nyer he tünk bûn bo csá na tot és fo gad hat el Is ten, bár mi lyen volt
is a múl tunk. Mi ért an  nyi ra fon tos ez a ta ní tás, ha iga zán meg akar juk
is mer ni a bé kes sé get?    
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BÉKÉRE LELNI – 1 (MÁTÉ 11:28-29) 

Ho gyan ér té kel nénk az éle tün ket az 1–10-es ská lán (1 – na gyon bé kés; 10 –
rend kí vül iz ga tott)? Az em be rek egy re el ke se re det teb ben vágy nak a bé kes ség -
re. Mt 11:28-29 ver se i ben Jé zus mind an  nyi un kat ma gá hoz hív. A bé kes ség szót
ugyan nem em lí ti, vi szont hasz nál egy ki fe je zést, ami azt je len ti: nyu gal mat ad,
fel üdít, meg nyug szik, meg pi hen.

„Jöj je tek én hoz zám mind nyá jan, akik meg fá rad ta tok, és meg vagy tok ter hel -
ve, és én meg nyug vást adok nek tek. Ve gyé tek ma ga tok ra az én igá mat, és ta -
nul já tok meg tõ lem, hogy sze líd va gyok, és alá za tos szí vû, és meg nyug vást ta -
lál tok lel ke tek nek” (Mt 11:28-29, új prot. ford.). Mit mond Jé zus, ho gyan
ta pasz tal hat juk e cso dá la tos ígé ret va ló sá gát? 

Mt 11:28-29 ver se i ben Jé zus a bé kes sé get mint aján dé kot kí nál ja fel, vagy meg
akar ja mu tat ni, ho gyan le het meg sze rez ni azt? Va jon nem azt ta nít ja Jé zus,
hogy a sze mé lyes bé ke va la mi lyen ok nak az ered mé nye, és ar ra bíz tat, is mer -
jük ezt meg ná la?

„Az ön sze re tet hoz békétlenséget… Akik Krisz tus sza vát meg fo gad ják, lel kü -
ket ve le õriz te tik, éle tü ket pa ran csa i nak alá ve tik, azok bé kes sé get, nyu gal mat
lel nek. A vi lá gon sem mi sem ké pes el szo mo rí ta ni õket, ha Jé zus bol do gít je len -
lé té vel. A tö ké le tes be le nyug vás ban tö ké le tes a bé ke. Az Úr ezt mond ja: ’Kinek
szí ve re ád tá masz ko dik, meg õr zöd azt tel jes bé ké ben, mi vel Te ben ned bí zik’
(Ézs 26:3)” (El len G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó.
273–274. o.).

Mi ként ve zet az ön sze re tet bé két len ség hez és bol dog ta lan ság hoz?

Ho gyan ta nul ha tunk meg meg hal ni az én nek, és ho gyan nyu god ha tunk
meg Jé zus ban? Mi lyen na pi dön té sek se gí tik va ló ra vál ta ni a Krisz tus -
ban va ló bé ke ígé re tét? Mit te szünk, vagy mit nem te szünk, ami tá vol
tart a Jé zus ál tal fel kí nált bé kes ség tõl?
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BÉKÉRE LELNI – 2 (JÁNOS 14:27)

Volt egy szer két fes tõ. Mind ket ten meg fes tet ték, ho gyan kép ze lik el a nyu gal -
mat. Egyi kük egy nyu godt, tisz ta vi zû ta vat vá lasz tott a tá vo li he gyek kö zött.
A má sik vi szont ro baj ló víz esést fes tett, amely fö lé tö ré keny nyír fa ág ha jolt, és
az ágon a zu ha tag szi tá lá sá tól szin te ned ve sen, egy vö rös begy ül dö gélt a fész -
kén. 

Me lyik kép mu tat ja be ta lá lób ban a nyu ga lom lé nye gét? Za va ros vi lá gunk ban
rit kán lel he tünk bé kes ség re ma gá nyos tó part ján. Több nyi re a va ló élet ör vény -
lé se kö ze pet te kell meg nyu god nunk. 

A Mt 8:23-27 ige sza ka szá ban fel jegy zett tör té net Jé zus ról és a ta nít vá nya -
i ról szól a há bor gó Ga li le ai-ten ge ren (lásd még Mk 4:35-41; Lk 8:22-25).
Mi az üze ne te szá munk ra en nek a nem min den na pi eset nek? Kö rül mé nye -
ink tõl füg get le nül ho gyan al kal maz hat juk ta nul sá gát az éle tünk ben? 

Mi ért volt Jé zus szá má ra fon tos a ta nít vá nyok lel ki bé ké je? Jé zus szép sé ges
ígé re tet adott a bé ké vel kap cso lat ban: „Bé kes sé get ha gyok nék tek; az én bé kes -
sé ge met adom nék tek: nem úgy adom én nék tek, amint a vi lág ad ja” (Jn 14:27).
Mi ben kü lön bö zik ez a bé kes ség at tól, amit a vi lág pró bál nyúj ta ni? 

Nem sza bad azt gon dol nunk, hogy a bé kes ség ugyan az, mint a prob lé ma men -
tes élet. Na gyon ke vés az olyan em ber – ez alól a leg hû sé ge sebb ke resz té nyek
sem je len te nek ki vé telt –, aki több nyi re pró ba, fáj da lom és szen ve dés nél kül
töl te né el az éle tét. So kak nak pe dig mint ha lé nye ge sen több jut na a szen ve dés -
bõl. A bé kes ség nek nem sok kö ze van a kö rül mé nyek hez, in kább at tól függ,
ho gyan ke zel jük a kü lön bö zõ hely ze te ket. A bé kes ség a sze re tõ és gon dos ko dó
Is ten be ve tett mély sé ges bi za lom ból fa kad; bi za lom Is ten ben, aki is me ri prob -
lé má in kat, és meg ígér te, hogy ve lünk ma rad, bár mi ke rül jön is utunk ba.

Mi lyen dol gok mi att szok tunk ag go dal mas kod ni? Be szél jünk Is ten nek
leg bel sõbb fé lel me ink rõl! Ne vez zük meg azo kat! Kér jük az Urat, hogy
se gít sen fel is mer ni és meg ne vez ni azt, ami fé lel met vált ki ben nünk!
Majd szán junk idõt ar ra, hogy Is ten sze líd sza va e fé lel me ket el csi tít sa.
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BÉKESSÉG OTTHON (ZSIDÓK 12:14)

„Kö ves sé tek min den ki irá nyá ban a bé kes sé get és a szent sé get, amely nél kül
sen ki sem lát ja meg az Urat” (Zsid 12:14). „Ha le het sé ges, amen  nyi re raj ta -
tok áll, min den em ber rel bé kes sé ge sen él je tek” (Róm 12:18). Ho gyan se gít
Jé zus éle te és pél dá ja meg fo gad ni eze ket a ta ná cso kat a min den nap ok so -
rán? Mi lyen hi bá kat kö ve tünk el (ha el kö vet jük), ame lyek meg ne he zí tik,
sõt meg aka dá lyoz zák a bé kes ség meg õr zé sét? 

Ta lán kü lö nö sen hang zik, de ott hon a leg ne he zebb ke resz tény nek len ni. Ez bi -
zony szo mo rú, hi szen az ott hon a vi lág nak az a pont ja, ahol min den ki nek bé -
kes sé get kel le ne ta lál nia.

A vi et ná mi há bo rú ide jén két fi a tal em ber együtt vett részt a csa tá ban. Go lyók
zá po roz tak, bom bák rob ban tak, ám az egyik ka to na lát szó lag egy ál ta lán nem
volt ide ges. Ami kor ba rát ja meg kér dez te, ho gyan tud en  nyi re nyu godt ma rad -
ni, azt vá la szol ta, hogy a hely zet az ott ho ná ra em lé kez te ti!

Ke res sük meg Róm 12:9-21 ige sza ka szá ban azo kat a ver se ket, ame lyek nek
ta ná csa it ha meg fo gad juk, ott ho nunk ba bé ke köl tö zik! Ho gyan le het gya -
kor lat ban al kal maz ni azo kat? 

Ke resz tény ként Is ten ar ra hí vott el, hogy hi he tet le nül ma gas kö ve tel mé nyek -
nek pró bál junk meg fe lel ni, ame lye ket ma ga Jé zus ál lí tott elénk. Egyi künk sem
ké pes meg üt ni a mér cét, ez zel együtt azon ban mind an  nyi an tük röz het jük a Jé -
zus éle té ben meg mu tat ko zó sze re tet és ön fel ál do zás alap el ve it, és a go nos  szal
meg a bûn nel szem be ni ren dít he tet len el len ál lást.

Kép zel jük el, mi lyen len ne az ott ho nunk, ha min dig ezek az el vek ural -
kod ná nak fa la in kon be lül! Kép zel jük el, mi lyen len ne, ha ké pe sek len -
nénk ön ma gunk elõtt má sok ra gon dol ni, ha fel té tel nél kül tud nánk sze -
ret ni azt is, aki nem ér dem li meg! Kép zel jük el, mi len ne, ha má sok jó -
lé te ép pen olyan fon tos len ne szá munk ra, mint a sa já tunk! Min den csa -
lá di prob lé ma va ló szí nû leg így sem ol dód na meg, vi szont egé szen bi zo -
nyos, hogy ezek az alap el vek ren ge te get se gít het né nek!
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BÉKESSÉG A GYÜLEKEZETBEN (MÁTÉ 5:23-24)

„Azért, ha a te aján dé ko dat az ol tár ra vi szed és ott meg em lé ke zel ar ról, hogy
a te atyád fi á nak va la mi pa na sza van el le ned: Hagyd ott az ol tár elõtt a te
aján dé ko dat, és menj el, elébb bé kélj meg a te atyád fi á val, és azu tán eljövén,
vidd fel a te aján dé ko dat” (Mt 5:23-24). Mi lyen alap elv re ta nít itt Jé zus?
Mi ért olyan ne héz ezt az éle tünk ben meg va ló sí ta ni?

Jé zus két ség te le nül ko mo lyab ban ve szi má sok hoz fû zõ dõ kap cso la ta in kat,
mint mi ma gunk. Nem rit ka, hogy gyü le ke ze ti ta gok vi szo nyát éve kig ke se rû -
ség és ha rag mér ge zi. Kép zel jük csak el, men  nyi re más vol na az élet, ha mind -
an  nyi an kö vet nénk Jé zus ta ná csát!  

Is ten gyer me ke i nek me lyik jel lem vo ná sá ról ol va sunk Mt 5:9 ver sé ben?
Mit je lent ez?

Ma gya ráz zuk el mind há rom mód ját an nak, ho gyan vi szo nyul junk gyü le -
ke ze ti test vé re ink hez Kol 3:13-15 ver sei alap ján!  

Fi gyel jük meg a ke resz tény jó ság fo lya mát: „A fe lül rõl va ló böl cses ség pe dig
elõ ször is tisz ta, azu tán bé ke sze re tõ, mél tá nyos, en ge del mes, ir gal mas ság gal és
jó gyü möl csök kel tel jes, nem ké tel ke dõ és nem kép mu ta tó” (Jak 3:17). Mi lyen le -
het ne gyü le ke ze tünk, ha hagy nánk, hogy a Szent lé lek ápol ja eze ket a jó tu laj don -
sá go kat kö zös sé günk ben? Mi az, ami ész re ve he tõ en hi á nyoz na a gyü le ke zet bõl?

Gon dol junk vis  sza leg utób bi né zet el té ré sünk re va la me lyik hit test vé -
rünk kel! Va jon a Má té evan gé li u ma 5. fe je ze té ben fel jegy zett krisz tu si
ta ní tás sze rint jár tunk el? Ele mez zük an nak oka it, hogy mi ért vá lasz -
tot tuk a „kön  nyû” utat a má sik he lyett, ame lyik hez alá zat és ön meg ta -
ga dás szük sé ges! Ho gyan ta nul hat nánk meg azt ten ni, amit Jé zus el vár
ha son ló hely ze tek ben?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Zsolt 4:4; 119:165; Ézs 26:3; Róm 8:6; Fil 4:7

„Rö vid del meg fe szí té se elõtt Krisz tus a bé kes ség ígé re tét ad ta ta nít vá nya i nak:
’Békességet ha gyok nek tek: az én bé kes sé ge met adom nek tek; de nem úgy adom
nek tek, aho gyan a vi lág ad ja. Ne nyug ta lan kod jék a ti szí ve tek, ne is csüg ged -
jen’ (Jn 14:27). Ez a bé ke nem a vi lág hoz va ló al kal maz ko dás ered mé nye.
Krisz tus so ha sem vá sá rolt bé két a go nos  szal va ló ki egye zés ál tal. A ta nít vá -
nyok ra ha gyo má nyo zott bé ke in kább bel sõ, mint kül sõ, mely a har co kon és
küz del me ken ke resz tül is az övék ma rad” (El len G. White: Az apos to lok tör té -
ne te. 4. ki ad. Bu da pest, 2001, Ad vent Ki adó. 56. o.).

„Ha va la ki a ha ta lom meg szer zé sé ért har col, olyan jel lem rõl tesz bi zony sá got,
amely vé gül ki zár ja Is ten or szá gá ból e bûn dé del ge tõ jét. Krisz tus bé ké je nem
la koz hat olyan mun kás szí vé ben és ér tel mé ben, aki mun ka tár sát kri ti zál ja, hi -
bá kat ke res ben ne pusz tán azért, mert a má sik nem az ál ta la leg jobb nak tar tott
mód sze re ket al kal maz za, vagy mert úgy gon dol ja, hogy mun ká ját nem be csü -
lik meg iga zán. Az Úr nem áld ja meg azt, aki bí rál ja és vá dol ja test vér ét, mert
ép pen ez az, amit Sá tán tesz. 1894. 21. kéz irat” (El len G. White: Evangelism.
102. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ho gyan se gít het jük fenn tar ta ni a he lyi gyü le ke zet bé ké jét, ami kor

el ke rül he tet len fe szült sé gek és vé le mény kü lönb sé gek tá mad nak?
2. So rol junk pél dá kat olyan min den na pi ese tek re, ame lyek meg za var -

hat ják bé kes sé gün ket! Mi lyen bib li ai ígé re tek hez fo lya mod ha tunk a
kü lön bö zõ hely ze tek ben?

3. Kön  nyû azt mon da ni, hogy min den kö rül mé nyek kö zött bíz zunk az
Úr ban, mert a bi za lom meg nyug tat ja a lel ket. Ez ter mé sze te sen igaz.
Ugyan ak kor, mi lyen kéz zel fog ha tó és gya kor la ti lé pé se ket te he tünk
azért, hogy meg vál toz tas suk a bé kes sé get fe nye ge tõ kö rül mé nye ket?
Más ként fo gal maz va, men  nyi ben fe le lõ sek sa ját dön té se ink nyug ta -
lan sá gun kért és fé lel me in kért? 

4. Mi lyen gya kor la ti se gít sé get nyújt ha tunk má sok nak, hogy bé két len
hely ze tek ben bol do gul ni tud ja nak?

5. Re á li san néz ve, men  nyi bé kes ség re szá mít ha tunk eb ben a küz del -
mes, zûr za va ros és szen ve dés sel te li vi lág ban?
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PÁSKULYNÉ KOVÁCS ERZSÉBET:
SZÍVESEN VISSZAMENNÉK ODA

Szívesen visszamennék oda,
hol régi arcok régi mosolya
ragyogott rám; még most is látom:
sugárzik felém; tudom, csak álom...
Képzelet. Mégis jó.
Régi emlékeket hoz, és itt marad
a szívemben egy-egy pillanat.
Tartanám, de már elszalad.
Jön másik. Ez is kedves nagyon.
Kérdi: emlékszel? Egy régi alkonyon
mikor lépegetett már az este
a fák lombja közt, a Hold azt leste:
a réten mikor alszik a virág,
hogy ráhullassa ezüst sugarát.
– Régen volt, szép volt,
elmúlt, kár érte.
Azóta mást ír az élet könyvébe
az idõ, és szalad: dehogy
áll meg egy-egy pillanat.
Hajszolt a szív, hajszolt az elme;
nincs csend, álmodás,
szépség, varázs, nincs semmi,
ami nyugalmat ád.
– Pedig az ember
ember addig marad,
amíg lelkében egy-egy pillanat
megtermi gyümölcsét, mint a fa,
s ott marad mások lelkében mosolya.
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A Lélek gyümölcse: béketűrés

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: 1Mózes 6:3; 2Mózes 34:6; Márk 4:26-29; 
Róma 15:5; Efézus 4:1-2; Jakab 1:2-4 

„Mert bé kes sé ges tû rés re van szük sé ge tek, hogy az Is ten aka ra tát cse le ked vén,
el nyer jé tek az ígé re tet” (Zsid 10:36).

A gö rög nyelv ben két szó fe je zi ki azt, hogy „bé ke tû rés” („tü re lem” – új prot.
ford.). A hüpomoné „ki tar tás”, „ren dít he tet len ség”, „áll ha ta tos ság” olyan hely -
zet ben, amin nem le het vál toz tat ni. A má sik szó, a makrothümia ma gyar je len -
té se „nagy sze rû” vagy „ne he zen ger jed ha rag ra”; el len té tes az in ger lé keny ség -
gel és a tü rel met len ség gel. Ál ta lá nos je len té se: „ki tar tás”, „tán to ríthat at lan -
ság”, még nagy ne héz sé gek ide jén is. Gyak ran hasz ná la tos az em be rek kel
szem be ni tü re lem ki fe je zé sé re.

A tü rel mes em ber ked ves, sze líd és min den hely zet ben ki egyen sú lyo zott. A bé -
ke tû rõ jel lem iga zi pró bá ja nem a vá ra ko zás, ha nem a vá ra ko zás so rán ta nú sí -
tott vi sel ke dé s. „A ki tar tás ban pe dig tö ké le tes cse le ke det le gyen, hogy tö ké le -
te sek és épek le gye tek min den fo gyat ko zás nél kül” (Jak 1:4). 

Gya kor lat ra és Is ten ke gyel mé re van szük ség ah hoz, hogy tel jes bé ke tû rés re
jus sunk. Az énün ket fél re té ve kell en ge del mes ked ni a Szent lé lek kész te té sé -
nek. Ha a tü re lem lec ké jét el sa já tí tot tuk, Is ten sok más ál dá sá ban is ré sze sül ni
fo gunk, ami mind an  nyi unk szá má ra öröm hír.   

38

JANUÁR 23–29.5. tanulmány



ISTEN BÉKETŰRŐ (2MÓZES 34:6)

„És az Úr elvonula õe lõt te és kiálta: Az Úr, az Úr, ir gal mas és ke gyel mes Is -
ten, ké se del mes a ha rag ra, nagy ir gal mas sá gú és igaz sá gú” (2Móz 34:6).

Is ten bé ke tû ré sé re az egyik bib li ai pél da Ninive tör té ne te. Jó nás pró fé ta jól is -
mer te Is ten tü rel mét: „Ó, URam! Gon dol tam én ezt már ak kor, ami kor még ha -
zám ban vol tam! Azért akar tam elõ ször Tarsísba me ne kül ni, mert tud tam, hogy
te ke gyel mes és ir gal mas Is ten vagy, tü rel med hos  szú, nagy a sze re te ted, és még
a ros  szat is meg bá nod” (Jón 4:2, új prot. ford.).   

2Móz 34:6 ver sé ben a ke gye lem, az ir ga lom, a sze re tet és a jó ság egye sül a bé -
ke tû rés sel. Is ten igaz sá ga vé del me zi még a leg el ve te mül tebb bû nöst is, és élet -
ben tart ja, hogy mi nél több ide je, le he tõ sé ge le gyen éle tén vál toz tat ni. Ha Is ten
is olyan gyor san csap na le a rossz ra, mint aho gyan az em be rek szok tak, már
egyi künk sem él ne!  

Mi ért tü rel mes Is ten a bû nö sök kel (2Pt 3:8-9)? Mi ként ta pasz tal tuk Is ten
bé ke tû rés ét ma gunk, il let ve má sok éle té ben? 

Mit mon da nánk Is ten rõl, ha va la ki meg kér dez né, mi lyen kép él ben nünk ró la?
Az Is ten rõl al ko tott el kép ze lés sok min dent el árul ar ról, ho gyan szem lél jük a
vi lá got, ho gyan te kin tünk a má sik em ber re. Ha a sze münk ben Is ten dü hös és
ha rag vó, aki nem kés le ke dik a bün te tés sel, va jon mi lye nek le he tünk ott hon és
a gyü le ke zet ben?

Ho gyan ta nul hat juk meg azt ten ni, ami re az Úr szó lít Róm 15:5 ver sé ben?    
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A SZÜKSÉGES TÜRELEM (EFÉZUS 4:1-2) 

Ol vas suk el Ef 4:1-2 ver se it! Néz zük meg, Pál fel so ro lá sá ban mi kell ah -
hoz, hogy úgy jár junk, „mint il lik” az Úr elõtt? A hos  szú tû rés is a fel so rolt
tu laj don sá gok kö zött ta lál ha tó. Ho gyan függ ös  sze a töb bi jel lem vo nás sal?
Mi ként hat nak egy más ra ezek?

A gyü le ke zet szár ma zá suk és kul tú rá juk te kin te té ben is kü lön bö zõ em be rek bõl
áll, akik rá adá sul a lel ki érett ség kér dé sé ben is más lép csõ fok okon he lyez ked -
nek el. Szük ség van tü re lem re ah hoz, hogy a sok kü lönb ség kö ze pet te ki tud -
junk jön ni egy más sal. Az „erõ sek” szá má ra kí sér tést je lent het, hogy tü rel met -
le nül vi szo nyul ja nak a hit ben gyen géb bek hez, pe dig tu dá suk je len le gi szint jé -
re õk is hos  szú évek alatt ju tot tak el. Sok eset ben még sem haj lan dó ak ki vár ni,
míg „erõt le nebb” test vé re ik utol érik õket is me ret ben és meg ér tés ben.  

Mit ta ná csol Pál, ho gyan bán junk azok kal, akik nek eset leg még nem elég
erõs a hi te? Róm 14:1; 15:1

Tü rel met gya ko rol ni a gyü le ke zet ben – az egy do log. Vi szont mi a hely zet a
bé ke tû rés sel ott hon? Mi min den hoz ki a bé ke tû ré sünk bõl a csa lád tag ja ink kö -
zött? Med dig imád koz zunk azo kért a ro ko na in kért, akik nem hisz nek? Van
olyan is me rõ sünk, aki nek hos  szú éve kig kel lett imád koz nia va la ki ért a sze ret -
tei kö zül, mi re az a szí vé be fo gad ta az Urat? Mi lyen gya kor la ti mód sze rek se -
gít sé gé vel vál ha tunk tü rel me seb bé csa lá dunk kö ré ben? Mi ért an  nyi ra fon tos
meg hal ni az én nek (eb ben az eset ben is)?

Amen  nyi ben tü rel me sek tu dunk ma rad ni ott hon azok kal, akik kel együtt élünk,
va ló szí nû leg má sok kal is tü rel me sek le szünk.

Gon dol junk ar ra, hogy mi lyen tü rel mes ve lünk az Úr! Men  nyi vel ta nú -
sít ha tunk na gyobb bé ke tû rést má sok iránt, ha er rõl nem fe led ke zünk
meg? Va jon mi re szá mít hat nánk, ha az Úr úgy bán na ve lünk, aho gyan
az em be rek bán nak egy más sal?
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BÉKETŰRÉS AZ EVANGÉLIUMÉRT (2TIMÓTEUS 4:2)

Az evan gé li um hir de té se és ta ní tá sa az egyik leg ne he zebb te rü let, ahol tü rel met
kell gya ko rol ni. Sok szor túl sá go san tü rel met le nek va gyunk azok kal, akik nem is -
me rik Is ten igaz sá gát, vagy lát szó lag nem tö rõd nek ve le. A tév tan ok kal és az igaz -
ság gal szem be ni elõ í té le tek kel te li vi lá g ban azon ban igen csak szük ség van a tü re -
lem re, ha em be re ket sze ret nénk Krisz tus hoz ve zet ni. Kön  nyû a fe jün ket ráz va
mon do gat ni: „Mi ért nem fog ja már fel, pe dig az igaz ság an  nyi ra nyil ván va ló?!”

Az igaz ság min dig nyil ván va ló azok sze mé ben, akik nem a tév tan ok, a ha gyo -
mány és a csa lá di nyo más füst szí nû üve gén át ku tat ják. Tü re lem re van azonban
szük ség az elõ í té le tek és a té ve dé sek bék lyó i nak ki ol dá sá hoz, ame lyek az em -
bert a ha gyo má nyok hoz és a ha mis ta ní tá sok hoz kö tö zik. 

Mi lyen gya kor la ti ta ní tást ka punk a lé lek men tés sel kap cso lat ban a Mk
4:26-29 ver se i ben ol vas ha tó pél dá zat ál tal? 

Haj la mo sak va gyunk azt gon dol ni, hogy ha va la ki egy bib li ai ta ní tás sal is mer -
ke dik, de nem fo gad ja el azon nal, ak kor az il le tõ vis  sza uta sí tot ta az igaz sá got.
Pe dig nem fel tét le nül áll így a do log. A meg té rés oly kor hos  szú és bo nyo lult
fo lya mat is le het, és bi zo nyos ese tek ben akár éve kig is el hú zód hat. Ter mé sze -
te sen mind an  nyi an sze ret nénk mun kánk gyü möl csét azon nal meg lát ni, de nem
min dig ala kul nak ked vünk sze rint a dol gok. Na gyon fon tos azon ban vi gyáz ni,
ne hogy túl zott buz gal munk kal hát rál tas sunk va la kit, és erõ sza kos sá gunk vált -
son ki vis  sza uta sí tást. So se ítél jük el vagy bí rál juk azo kat, akik nem az el vá rá -
sa ink ál tal dik tált idõ pont ban kö te le zik el ma gu kat az igaz ság mel lett, amit mi
an  nyi ra sze re tünk, és an  nyi ra fon tos nak tar tunk! A má so kért vég zett mun kánk
és fá ra do zá sunk fon tos lé pést je lent het egy olyan fo lya mat ban, amely sok szor
éve kig nem hoz gyü möl csöt. So sem tud hat juk... Egy do log ra vi szont na gyon
vi gyáz zunk: ne rom bol junk le min dent ítél ke zés sel és bí rál ga tás sal! 

1Sám 16:7 ver se mi lyen fon tos ta ná csot ad, ame lyet szem elõtt kell tar ta -
nunk eb ben, és ter mé sze te sen min den más hely zet ben egy aránt? 
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A BÉKETŰRÉS HATÁRAI (1MÓZES 6:3)

Nincs na gyobb tü re lem an nál, mint amit Is ten ta nú sít az em be ri ség iránt. Azon -
ban meg kell ér te nünk, hogy még az Õ tü rel mé nek is van ha tá ra.

Is ten 120 évig várt tü re lem mel Noé ide jé ben, amíg a bár ka el nem ké szült (1Pt
3:20). Ám el jött az idõ, ami kor az em be rek ko nok sá ga ki me rí tet te Is ten hos  szú -
tû ré sét, és az Úr özön víz ál tal el pusz tí tot ta a vi lá got. 

Mi a lé nye ges mon da ni va ló ja 1Móz 6:3 ver sé nek? 

Sodoma és Gomora ese té ben, ill. Izráel pusz tai ván dor lá sa majd ba bi lo ni
fog sá ga ide jén mi lyen em be ri ma ga tar tás vál tot ta ki a nép re zú du ló kö vet -
kez mé nye ket? 5Móz 31:27; Zsolt 95:8; Jer 17:23

Ha Is ten tü rel me vé ges, ak kor az em ber tü rel me is el fogy hat egy szer, vé le ked -
nek so kan. Azon ban az is te ni hos  szú tû rés tör té ne tét ta nul má nyoz va ki tû nik,
hogy az Õ tü rel me nem egy na pig, egy hé tig vagy akár egy évig tar tott csu pán.
Gyak ran nem ze dé kek múl tak el, mi e lõtt Is ten hos  szú tû ré se vé get ért, ne künk
azon ban nincs en  nyi idõnk.  

Va jon lé te zik olyan pont, ahon nan kezd ve már jo go san ki jö he tünk a sod runk -
ból ne héz hely ze tek ben? Az at tól függ. Meg elé gel he tünk egy bi zo nyos hely ze -
tet, és dönt he tünk úgy, hogy an nak vé get kell vet ni. Ugyan ak kor nem le he tünk
ítél ke zõk, sze re tet le nek és ke gyet le nek. Bi zo nyos ese tek ben le het, hogy cse le -
ked ni kell, de a tet te ink min dig ma rad ja nak össz hang ban a ked ves ség, a sze re -
tet és a gon dos ko dás alap el ve i vel. 

Gon dol junk vis  sza olyan ese tek re, ami kor jo go san, vagy pe dig ok nél kül
ha gyott el a bé ke tû ré sünk! Mi volt a kü lönb ség a két eset kö zött? Mi -
lyen ta nul sá got von tunk le be lõ lük? Ha is mét olyan hely zet be ke rül -
nénk, mit ten nénk más képp?   
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ERŐSÖDNI TÜRELEMBEN (JAKAB 1:2-4)

„Tel jes öröm nek tart sá tok, atyám fi ai, mi kor kü lön fé le kí sér té sek be es tek.
Tud ván, hogy a ti hi te tek nek meg pró bál ta tá sa ki tar tást sze rez. A ki tar tás ban
pe dig tö ké le tes cse le ke det le gyen, hogy tö ké le te sek és épek le gye tek min den
fo gyat ko zás nél kül” (Jak 1:2-4). Mi lyen sze mé lyes ta pasz ta la ta ink tá maszt -
ják alá az ige sza kasz igaz sá gát? A kü lön fé le pró bák, ame lyek kel szem be -
sül nünk kel lett, vé gül mi ként for mál tak jobb em ber ré, olyan ná, aki tö ké -
le te seb ben tud ja vis  sza tük röz ni Jé zus jel le mét? 

A „kí sér tés”-nek vagy „meg pró bál ta tás”-nak for dí tott gö rög szó, a peiradzo tá -
gabb je len té se „bi zo nyí tás”, „pró ba té tel”. Az ör dög meg pró bál vagy meg kí sért,
hogy ros  szat te gyünk. Éle tünk pró bá it és kí sér té se it Is ten en ge di meg a jel lem
for má lá sá nak cél já ból. 

„Az élet meg pró bál ta tá sai: Is ten mun ka tár sai; az a ren del te té sük, hogy jel le -
münk bõl min den tisz tá ta lan sá got és dur va sá got el tá vo lít sa nak. A fa ra gás és csi -
szo lás, si mí tás és fé nye zés min dig fáj dal mas. Jel le mün ket is oly ne héz ki csi -
szol ni, mint a dur va kö vet; de ez zel vá lik al kal mas sá ar ra, hogy he lyét el fog lal -
ja a men  nyei temp lom ban. Ha szon ta lan anyag ra nem for dít az Úr oly gon dos
és ala pos mun kát; csak a leg be cse sebb kö ve ket csi szol ja a hely fen sé gé hez mél -
tó an” (El len G. White: Gon do la tok a Hegyibeszédrõl. Élet és Egész ség ki adás,
16. o.).

Ez azon ban nem je len ti azt, hogy min den meg pró bál ta tás Is ten gond vi se lé sé bõl
kö vet kez ne be. Gyak ran mi ho zunk ma gunk ra szen ve dést en ge det len sé günk -
kel, vagy a pró bák és a gyöt rel mek ab ból fa kad nak, hogy bû nös vi lág ban élünk,
az el len ség gyû lö le té nek ki té ve (1Pt 5:8). El len White sza vai ar ra utal nak, hogy
ha tel je sen át ad juk ma gun kat az Úr nak, ha hit ben és en ge del mes ség ben ra gad -
juk meg a ke zét, ak kor bár mi lyen ne héz sé ge ken kell is ke resz tül men nünk, jobb
em ber ként és fi no mabb ra csi szol va jut ha tunk ki be lõ lük, ha en ged jük Is tent
mun kál kod ni az éle tünk ben. Sen ki nem mond ta, hogy kön  nyû lesz. Az élet itt
ál ta lá ban nem kön  nyû, de kap tunk egy nagy sze rû ígé re tet: „Meg lé vén gyõ zõd -
ve ar ról, hogy aki el kez det te ben ne tek a jó dol got, el vé ge zi a Krisz tus Jé zus nak
nap já ig” (Fil 1:6).  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Az em be ri ség gel va ló kap cso la tá ban Is ten so kat tûr a bûn bá nat tól vo na ko dók -
nak. Ki vá lasz tott esz kö zei ál tal buz dít ja hû ség re az em bert, és tel jes meg bo csá -
tást kí nál ar ra az eset re, ha bû ne i ket meg bán ják. Is ten tü rel me lát tán azon ban
so kan el bi za ko dot tá vál nak: ’Mivel a go nosz sá got nem éri azon nyom ban utol
a bün te tõ íté let, az em be rek nek nõ a bá tor sá guk a go nosz tett re’ (Préd 8:11,
SZIT ford.). Is ten tü rel me és hos  szú tû ré se, ami nek meg kel le ne lá gyí ta ni az
em ber szí vét és meg haj lás ra kész tet ni, más ként hat a bû nös re. Az ilyen em ber
sem mi be ve szi a kor lá to kat, el len sze gü lé se még da co sabb lesz. Azt gon dol ja,
hogy a hos  szú tû rõ Is ten, aki már an  nyi min dent el tûrt ne ki, nem tesz sem mit
rom lott sá ga lát tán. Ám ha Is ten azon nyom ban meg to rol ná a bû nö ket, nem vé -
te né nek olyan gyak ran el le ne. Pe dig a bün te tés, ha ké sik is, biz to san nem ma -
rad el! Még Is ten bé ke tû rés ének is van nak ha tá rai, és ha a mér ték be te lik, a
bün te tés két ség kí vül be kö vet ke zik. Ami kor az el bi za ko dott bû nös ese te Is ten
elé ke rül, az Úr ad dig nem nyug szik, amíg minden nek egé szen a vé gé re nem
jár” (El len G. White: SDA Bible Commentary. 1166. o.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ha azt mondjuk, hogy Isten türelmes, az nem ugyanazt jelenti, hogy

mindent tolerál. Mi ben kü lön bö zik a tü re lem a to le ran ci á tól? Mi ért
kön  nyû a ket tõt ös  sze ke ver ni?

2. Mit je lent a bé ke tû rés Jé zus éle té nek fé nyé ben? Mi lyen pél dá kat
adott a tü re lem re? Mi lyen pél dá kat adott ar ra (ha volt ilyen), ami -
kor már nem volt he lye tü re lem nek? 

3. Fog lal koz zunk még a meg pró bál ta tá sok és a jel lem kap cso la tá val! A
meg pró bál ta tá sok sok eset ben ja vít ják a jel le met, de oly kor elõ for -
dul, hogy a ne héz sé gek mi att az em ber meg ke se re dik, ci ni kus sá és
ké tel ke dõ vé vá lik. Ha már ta lál koz tunk ha son ló hely zet ben lé võk -
kel, mi lyen ta nul sá got von ha tunk le ta pasz ta la tuk ból a ma gunk szá -
má ra?

4. A pró bá kon kí vül mi lyen mód sze rek kel ta nít bé ke tû rés re az Úr?
Mit ta nul tunk meg a bé ke tû rés rõl?

5. Van olyan is me rõ sünk, akit tü rel met len sé günk kel meg bán tot tunk?
Mi tart vis  sza at tól, hogy õszin tén bo csá na tot kér jünk tõ le, és meg -
te gyünk min dent hi bánk hely re ho zá sá ért? Nem ez vol na ép pen a ke -
resz tény ség lé nye ge?
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EPIZÓD A JESZENSZKY CSALÁD ÉLETÉBŐL

A me ne kül te ket szál lí tó vo nat nyu gat fe lé ro bo gott. 1945-öt ír tunk.
Az orosz front ágyúi mö göt tünk dü bö rög tek, a né me tek elõt tünk vol -
tak, a va dász gé pek fe let tünk ad ták le a sor tü ze ket. A front kel lõs kö ze -
pé re ke rül tünk. Hir te len csi kor gó fé ke zés, és a sze rel vény nyílt pá lyán
meg állt. A Ti sza-híd fel volt rob bant va, nem me het tünk to vább. Tud -
tuk, hogy az oro szok a me ne kül te ket a hely szí nen agyon lö vik. Szü le -
ink a négy kis gyer mek kel azon nal el in dul tak a szán tó föld ön át egy kb.
2 km-re lát ha tó ma jor ság ba, az idõn kén ti sor tü zek kö ze pet te. Édes -
anyánk vis  sza sza ladt az ott fe lej tett ira to kért. Eköz ben az oro szok be -
vet ték a sze rel vényt, és el fog ták édes anyán kat. Ki lenc em bert ta lál tak
ott, aki ket ki te rel tek és az árok ba fek tet tek. Két orosz ka to na cél ba vet -
te õket. Édes anyám az ég re emel te mind a két ke zét, és han gos ki ál tás -
sal imád ko zott. Hir te len egy ret te ne tes or dí tás hal lat szott, és az orosz
ka to nák fej veszt ve vis  sza ro han tak. Az árok ban fek võ em be rek so ká ig
nem mer tek meg moz dul ni. 

Ek kor új ra hal lot ták édes anyán kat imád koz ni, aki há la imát mon -
dott. Min den ki oda ment hoz zá, és meg ölel te. Egy vá ran dós kis ma ma
felkéredzkedett a mi va go nunk ba, és sír va kér te anyu ká mat, hogy ta nít -
sa meg imád koz ni. A há bo rú ban sok em ber át élt ha son ló ke mény meg -
pró bál ta tást. Az ilyen ese tek kö ze lebb vi szik az em be re ket a Te rem tõ -
höz. 

Is te nünk le gyen ál dott, hogy csa lá dunk min den tag ját élet ben tar tot ta! 

Fábián Györgyné
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A Lélek gyümölcse: szívesség

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 2Sámuel 9:1-13; Példabeszédek 15:1-5;
25:11-15; Máté 5:43-48; Lukács 6:35, 38; Efezus 4:32; 
Kolossé 3:12-14

„Öl töz ze tek föl azért mint az Is ten nek vá lasz tot tai, szen tek és sze re tet tek, kö -
nyö rü le tes szí vet, jó sá gos sá got, alá za tos sá got, sze líd sé get, hos  szú tû rést”
(1Kor 3:12).

A sze re tet re jel lem zõ vi sel ke dé si for mák ról ír va Pál el sõ ként a tü rel met em lí ti:
„A sze re tet hos  szú tû rõ” (1Kor 13:4). Rög tön a tü re lem után kö vet ke zik a jó -
ság. A jó ság ugyan is an  nyi ra ös  sze tar to zik a sze re tet tel, hogy nél kü le sem mi -
lyen cse le ke de tünk nem me het vég be sze re tet ben!

A tü re lem, ahogy lát tuk, a hos  szú tû rõ sze re tet. A jó ság, a ked ves ség vi szont a
sze re tet ak tí vabb ki fe je zé sét je len ti. Tü rel met gyak ran úgy gya ko rol ha tunk, ha
sem mit nem te szünk; a ked ves sé get ez zel szem ben sza va ink és tet te ink mu tat -
ják be, pon to sab ban sza va ink és tet te ink mi ként je, il let ve ami még en nél is fon -
to sabb, sza va ink és tet te ink in dí té ka.

A jó ság sen ki szá má ra nem el ér he tet len, bár két ség te le nül kell idõnk bõl és
ener gi ánk ból ál doz ni en nek ér de ké ben. A ked ves ség cse lek võ tu laj don ság, ami
szám ta lan for má ban mu tat ko zik meg. Kö ze li ro ko ná hoz, a sze re tet hez ha son ló -
an a jó ság ban is hi he tet le nül nagy erõ rej lik: ön ma gá ban is be mu tat ja, hogy mi -
lyen is az Is te nünk.  
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A KEGYESSÉG PÉLDÁJA (MÁTÉ 5:43-48)

A Hegyibeszédben Jé zus egy ér tel mû en szól Is ten jó sá gá ról. Ol vas suk el Mt
5:43-48 ige sza ka szát, és vá la szol junk a kö vet ke zõ kér dé sek re! 
1) Mi lyen ma gas szín vo nal el éré sé re szó lít fel Jé zus? 

2) Mi vel ma gya ráz za, hogy el kell ér nünk ezt a szin tet?

3) Fi gyel jük meg, ho gyan hasz nál ja Krisz tus a tö ké le tes szót a 48. vers ben!
Mit je lent itt az, hogy tö ké le tes? Pró bál juk meg fej te ni en nek fé nyé ben,
hogy mit je lent tö ké le tes nek len ni, mi ként men  nyei Atyánk tö ké le tes! 

Is ten ke gyel mi aján dé kai va ló ban aján dé kok. Nem dol goz ha tunk meg ér tük, ki
sem ér de mel het jük azo kat, mert mind an  nyi an vét ke sek va gyunk, és tu da to san
vagy ha nyag ság ból nem fi gye lünk elég gé Is ten re. Eb ben az ér te lem ben a leg -
na gyobb bû nös is ugyan ab ban a ha jó ban evez, mint a leg szen tebb em ber: egyik
sem ér dem li meg Is ten ke gyel mét és jó sá gát. 

Mt 5:43-48 ige sza ka szá ban Jé zus ar ra szó lít, hogy le gyünk „tö ké le te sek”, mi
több, olyan tö ké le te sek, mint Is ten. Még is ho gyan? Sze res sük el len sé ge in ket,
imád koz zunk azo kért, akik ros  szul bán nak ve lünk, le gyünk jók azok kal, akik
nem vol tak ked ve sek ve lünk! Jé zus sze rint ilyen a tö ké le tes ség. Kép zel jük csak
el, mi lyen len ne a gyü le ke ze tünk és az ott ho nunk, ha elég gé meg hal nánk az én -
nek ah hoz, hogy va ló ban így él nénk! Olyan erõ és bi zony ság kí sér ne, ami fe -
lett a po kol ka pui sem ve het né nek gyõzelmet. Mi aka dá lyoz meg eb ben? Nem
más, mint a gyar ló, bos  szú vá gyó szív, ami több nyi re a „vám sze dõk höz” ha son -
ló ma ga tar tás ra ösz tön zi az em bert. 

Mi lyen mély re ha tó és fáj dal mas vál toz ta tá so kat kell meg ten nünk, ha
en ge del mes ked ni aka runk Jé zus sza va i nak?    
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„HOLT EBNEK” IS JÁR A KEDVESSÉG

Ol vas suk el 2Sám 9:1-13 ver se it! Mi vel fe jez te ki jó sá gát Dá vid? Cse le ke -
de te i vel ho gyan mu tat ta be Is tent?

„Dá vid el len sé ge i tõl szár ma zó uszí tás ha tá sá ra Méfibósetnek erõs elõ í té le te
volt a ki rál  lyal szem ben, akit trón bi tor ló nak tar tott. A nagy lel kû és ud va ri as fo -
gad ta tás azon ban, amely ben az ural ko dó ré sze sí tet te, va la mint ked ves sé ge ha -
ma ro san meg nyer ték a fi a tal em ber szí vét. Méfibóset ép pen olyan erõ sen kö tõ -
dött Dá vid hoz, mint ap ja, Jonathán. Úgy érez te, hogy ér de ke a ki rály ér de ke,
akit Is ten vá lasz tott ki rály nak” (El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da -
pest, 1993, Ad vent Ki adó. 662. o.).

Dá vid Sa ul csa lád ja irán ti ked ves sé ge azt mu tat ja, hogy az is te ni min tát akar ta
kö vet ni ve lük va ló kap cso la tá ban. Meg ér tet te, hogy gyar ló em ber ként (ahogy
mi is azok va gyunk) ré sze sült Is ten jó sá gá ban, no ha nem ér de mel te meg, és
má sok kal is ilyen jó ság gal kí vánt bán ni. 

Mi e lõtt Is ten ked ves sé gét mi is to váb bí ta nánk, mi vel kell tisz tá ban len -
nünk? Mi Lk 7:47 ver sé nek alap ve tõ ta ní tá sa, amely nek se gít sé gé vel tö ké -
le te sebb ké pet nye rünk a szí ves ség fo gal má ról?

Gon dol koz zunk el né hány per cig Is ten jó sá gá ról! Va jon meg ér de mel jük? Gon -
do la ta ink, tet te ink és sza va ink csak ugyan an  nyi ra ön zet le nek, szen tek, sze re tet -
tel je sek és tü rel me sek, hogy Is ten csak azt ad ja vis  sza, amit tõ lünk kap nak em -
ber tár sa ink? A vá lasz va ló szí nû leg nem, de pon to san ez a be is me rés az, ami nek
meg kell tör tén nie. Ami kor fel is mer jük, mi min dent bo csá tott meg Is ten, ami -
kor rá döb be nünk ar ra, hogy min den ros  sza sá gunk és hely te len cse le ke de tünk
el le né re is sze ret, ak kor ért jük meg iga zán, mit je lent ked ves nek len ni, és jó
szív vel vi sel tet ni azok iránt, akik nem ér dem lik meg sze re te tün ket, jó sá gun kat.
Ezért fon tos Jé zus ke reszt jét min den kor ma gunk elõtt lát ni!

Mi min dent bo csá tott meg ne kem Is ten az el múlt évek so rán? En nek fé -
nyé ben ho gyan kel le ne vi sel ked nem azok kal, akik meg bán tot tak? 
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KEDVES SZAVAK (EFÉZUS 4:32)

Bán junk úgy má sok kal, aho gyan Is ten bá nik ve lünk – ta nul tuk teg nap, és eh -
hez tö ké le te sen il lik Ef 4:32 ver sé nek el sõ né hány sza va: „Le gye tek pe dig egy -
más hoz jó sá go sak...”.

A ked ves ség le gyen a ke resz té nyek is mer te tõ je le min dig. Van azon ban lega-
lább há rom olyan cso port, ame lyek kü lö nös kép pen igény lik a tá mo ga tás konk -
rét for má it. 

Elõ ször is, le gyünk ked ve sek a lel ki „új szü löt tek hez”. „Olyan sze lí den lép tünk fel
kö zöt te tek, mint aho gyan az anya daj kál ja gyer me ke it” (1Thessz 2:7, új prot. ford.). 

Má sod szor, bá to rít suk a gyen gé ket, és vi sel ked jünk ve lük ked ve sen. „Tar to -
zunk pe dig mi az erõ sek, hogy az erõtelenek erõt len sé ge it hor doz zuk, és ne ma -
gunk nak ked ves ked jünk” (Róm 15:1).

Har mad já ra, ápol va gon dos kod junk a lel ki be te gek rõl (2Tim 2:24-25). 

„Alig vá rom az es tét, ami kor vég re ha za me he tek. Tel je sen ki fá raszt ez az egész
na pos ked ves ke dés!” – mond ta egy üz let em ber, aki nek meg le he tõ sen el szo mo -
rí tó az élet hez va ló hoz zá ál lá sa. 

Rend kí vül fon tos a ked ves ség, kü lö nö sen ott hon. Ki fe je zé sé nek egyik leg fon -
to sabb mód ja az, aho gyan egy más sal be szé lünk. Az ott hon lég kör ét erõ sen be -
fo lyá sol ják a ki mon dott sza vak. Ren ge teg prob lé mát, fáj dal mat, fe szült sé get és
ve sze ke dést le het ne el ke rül ni, ha nem csak sza va ink ra fi gyel nénk oda, ha nem
ar ra is, ho gyan mond juk azo kat. El mond ha tunk va la mit anél kül, hogy fáj dal -
mat okoz nánk, de ugyan azok a sza vak akár vé rig sért het nek va la kit. Az em be -
ri be széd ugyan is nem csak sza vak ból áll; a hang szín, az arc ki fe je zés, a test be -
széd, a hang súly, ezek mind szo ro san hoz zá tar toz nak gon do la ta ink és ér zé se -
ink ki fe je zé sé hez.   

Péld 15:1-5 és 25:11-15 ver sei mit ta ní ta nak ar ról, mi lyen le gyen a be szé -
dünk? Gon dol kod junk el azon, mi lyen sza vak kal szok tuk ki fe jez ni ma -
gun kat! Mi ként le het nénk ked ve seb bek, ami kor má sok kal be szél ge tünk? 
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„ADJATOK, NÉKTEK IS ADATIK” (LUKÁCS 6:38)

„Ad ja tok, nék tek is ada tik; jó mér té ket, meg nyo mot tat és meg rá zot tat, szí nig
tel tet ad nak a ti öle tek be. Mert az zal a mér ték kel mér nek nék tek, amel  lyel ti
mér tek” (Lk 6:38). Az élet me lyik tör vény sze rû sé gé rõl be szél Jé zus eb ben
a vers ben? 

Sok eset ben, amit adunk, azt kap juk vis  sza. Va gyis ha ked ve sek va gyunk, va -
ló szí nû leg ve lünk is ked ve sek lesz nek. Per sze a sza bály vis  sza fe lé is igaz: ha
ros  szak va gyunk má sok kal, má sok is go no szul bán nak majd ve lünk. 

Mint a leg több sza bály ese té ben, itt is van ki vé tel. (Gon dol junk csak ar ra, mi tör -
tént Jé zus sal!) Ke resz tény szem pont ból azon ban tel je sen mind egy, hogy van-e ki -
vé tel, vagy nincs, mert ne künk min den hely zet ben ked ves nek kell len nünk, még
ak kor is, ha nem ka punk cse ré be sem mit. Sõt, ha el len sé ge ink kel is jól vi sel ke -
dünk, az fém jel zi csak iga zán, hogy Jé zus õszin te kö ve tõi va gyunk. Ál ta lá nos ság -
ban azért el mond ha tó, hogy vi sel ke dé sünk nek meg fe le lõ en fog nak majd ve lünk is
bán ni. „Amit akar tok azért, hogy az em be rek ti ve le tek cse le ked je nek, mind azt ti is
úgy cse le ked jé tek azok kal; mert ez a tör vény és a pró fé ták” (Mt 7:12).

Ho gyan kap cso ló dik Lk 6:35 ver se e he ti ta nul má nyunk hoz?

Olyan em ber nek ked ves ked ni, aki va la mi lyen szem pont ból hasz nunk ra le het a
jö võ ben, ál ta lá ban nem túl sá go san ne héz. Er re bár ki ké pes. Az már ne he zebb,
hogy ked ves le gyen az em ber azok kal is, fõ leg, ha ez még ál do za tot is igé nyel,
akik va ló szí nû leg so sem tud ják vi szo noz ni. Ez az iga zi pró ba.

Vizs gál juk meg a szí vün ket! Mi a ked ves sé günk moz ga tó ru gó ja: az ön -
zet len, ön fel ál do zó sze re tet vagy a ha szon vágy? Ha az utób bi, mit le het -
ne el le ne ten ni? 
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„FELÖLTENI” A JÓSÁGOSSÁGOT (KOLOSSÉ 3:12-14)

Fo gal maz zuk meg sa ját sza va ink kal Kol 3:12-14 ver se it! Mit ta nít ez a sza -
kasz ar ról, hogy mit je lent Krisz tus kö ve té se? (Fi gyel jük meg a tö ké le tes -
ség ki fe je zé sé nek hasz ná la tát!) Gon dol kod junk el azon, mi lyen nagy sze rû
pél dát ad hat nánk a vi lág nak, ha Pál sza va it a gya kor lat ban is al kal maz ni
tud nánk!

A kö vet ke zõ ket ír ta Ale xan der Maclaren, aki el is mert egy há zi sze mé lyi ség volt
a XIX. szá za di Lon don ban: „A sze líd ség a leg ha tal ma sabb erõ a vi lá gon. Ha a
vi lág ös  szes lég ka la pá csá val ne ki es nénk egy jég hegy nek, az üté sek ha tá sá ra
ke let ke zett vi szony la go san ke vés hõ ugyan kis mér ték ben meg ol vasz ta ná, még -
is jég ma rad na, sok kis ap ró mor zsa lék for má já ban. Ha óva to san el in dí ta nánk
dél fe lé, ahol a nap su ga rak csa pást mér nek a der mesz tõ hi deg re, a jég hegy be -
le ol vad na a me leg óce án ba. A ked ves ség min dent le gyõz.”

Ad ven tis ta ként ren ge teg bi zo nyí té kot ta lá lunk a Szent írás ban ál lás pon tunk alá tá -
masz tá sá ra. (Ha nem így len ne, ak kor va jon mi ért lé tez nénk?) Ter mé sze te sen, ez
na gyon fon tos. Azon ban a he lyes ta ní tá snál több re van szük ség, nem igaz?

„Ha meg aláz nánk ma gun kat Is ten elõtt, és ked ve sek, ud va ri a sak, szí vé lye sek és
kö nyö rü le te sek len nénk, ak kor szá zan tér né nek meg ott, ahol most csak egy va -
la ki tér meg” (El len G. White: Testimonies for the Church. 9. köt. 189. o.).

Hit el ve ink ta ní tá sa so rán be szé lünk a szom bat ról, a ha lot tak ál la po tá ról, a bûn
ere de té rõl és sok más lé nye ges bib li ai alap elv rõl. Ugyan ak kor ele get hang sú -
lyoz zuk-e a ked ves ség és a Lé lek töb bi gyü möl csé nek je len tõ sé gét, a
Hegyibeszéd és 1Korinthus 13 ta ná csa it? Tisz tá ban kell len nünk az zal, hogy a
szom bat a he te dik nap, a ha lot tak al sza nak a fel tá ma dá sig, Krisz tus igaz sá ga fe -
dez be ben nün ket most és az utol só íté let kor. A tu dás azon ban ön ma gá ban nem
ugyan az, mint úgy is mer ni az igaz sá got, aho gyan Jé zus ban van (Jn 14:6). Az
igaz ság sza bad dá tesz (Jn 8:32), az igaz ság meg vál toz tat ja az éle tet, és krisz tu -
si jel le met for mál. Meg kér dez het nénk te hát: biz tos, hogy ná lunk az igaz ság, ha
nem va gyunk Krisz tu séi, aki ma ga az Igaz ság?    
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Min den ke resz tény ott hon ból szent fény árad jon szét. A sze re tet tett ben nyil -
vá nul jon meg… fi gyel mes ked ves ség ben, sze líd, ön zet len elõ zé keny ség ben!
Van nak ott ho nok, ahol gya ko rol ják ez el ve ket; ott ho nok, ahol Is tent imád ják és
a leg õszin tébb sze re tet ural ko dik. Az ilyen ott ho nok ból jó il la tú töm jén ként
reg ge li és es ti ima száll fel Is ten hez, aki nek ál dá sa, ke gyel me reg ge li har mat -
ként száll le a kö nyör gõk re” (El len G. White: Bol dog ott hon. Bu da pest, 1998,
Ad vent Ki adó. 36. o.). 

„So kan a sze re tet ki fe je zé sét gyen ge ség nek te kin tik, és olyan tar tóz ko dást ta -
nú sí ta nak, amely el ri aszt má so kat. Ez a lel kü let meg aka dá lyoz za a ro kon szenv
áram lá sát. Amint a tár sas és nemeslelkû ér zel me ket vis  sza szo rít ják, azok el her -
vad nak, a szív pusz ta és hi deg lesz. Tar tóz kod junk e té ve dés tõl! A sze re tet nem
lé tez het so ká ig ki fe je zés re jut ta tás nél kül. Ne en gedd, hogy a ve led ös  sze kap -
csolt szív éhez zen a ked ves ség és ro kon szenv hi á nya mi att” (i. m. 93. o.)! 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Be szél ges sünk a cso port ban csü tör tö ki ta nul má nyunk utol só kér dé -

sé rõl: „Biz tos, hogy ná lunk az igaz ság, ha nem va gyunk Krisz tu séi,
aki ma ga az Igaz ság?” Mi kö vet ke zik a vá la szunk ból?

2. Mit je lent az, hogy „a sze re tet nem lé tez het so ká ig ki fe je zés re jut ta -
tás nél kül”? Egy há zi kö zös sé günk szem pont já ból mi ért fon tos er rõl
a gon do lat ról be szél ni?

3. Te kint sük át új ra azo kat az ige szö ve ge ket, ame lyek ar ra in te nek,
hogy le gyünk tö ké le te sek! Hogy kell ér te nünk a tö ké le tes sé get? Ál -
ta lá ban mi lyen prob lé mák kal és té ves ér tel me zé sek kel küzd egy há -
zunk e ki fe je zés je len té sé vel és hasz ná la tá val kap cso lat ban?

4. Be szél ges sünk a cso port ban ad ven tis ták kö zött szer zett ta pasz ta la -
ta ink ról! Ked ve sek vol tak-e ve lünk, és ha igen, ked ves sé gük ho gyan
ha tott ránk? Mi lyen ha tást tett ránk a dur va bá nás mód? Mely ta -
nul sá gok ér zé kel te tik job ban a ked ves ség sze re pét a bi zony ság te vés
so rán?
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GONDOLATOK A BARÁTSÁGRÓL

Ó, a vi gasz – a ki mond ha tat lan vi gasz, me lyet a má sik em ber ál tal
nyúj tott biz ton ság ad –, ami kor nem kell mér le gel nünk sza va in kat,
gon do la ta in kat, ki önt het jük szí vün ket, a pely vát és a ma got egy aránt;
tud ván, hogy a hû sé ges kéz szét vá lo gat ja õket, meg tart ja azt, ami fon -
tos, s a töb bit a jó ság le he le té vel el fúj ja.

– Dinah Maria Mulock Craik

Ne fe led jük, hogy egyi künk nek sem fel ada ta az egész vi lág gal tö rõd ni!
Ehe lyett az a fel ada tunk, hogy azok kal tö rõd jünk, akik a leg kö ze lebb
áll nak hoz zánk. Ez ál tal a vi lág gal is tö rõ dünk, csu pán egyen ként, egye -
sé vel tes  szük.

– Gary R. Collins

Az igaz ba rát ra szá mít ha tunk – bá to rít, lel ke sít, együtt érez, együtt sír
ve lünk. Ez mind ré sze a ba rát ság nak. 
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A Lélek gyümölcse: jóság

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Zsoltár 51:12-13; János 14:9; 
Róma 3:12-20; 7:7-12; Titusz 2:14; Zsidók 1:2-3

„Mert az Õ al ko tá sa va gyunk, te rem tet vén Ál ta la a Krisz tus Jé zus ban jó cse le -
ke de tek re, ame lye ket elõ re el ké szí tett az Is ten, hogy azok ban jár junk” (Ef
2:10).

A Szent írás ban a „jó ság” fo gal ma a he lyes vi sel ke dé sen túl azt is ma gá ban fog -
lal ja, hogy az em ber ke rü li an nak el len té tét, mind azt, ami rossz. A jó ság a
szent ség gya kor la ti meg nyil vá nu lá sa; a „jót” ugyan is ten ni kell, kü lön ben egy -
ál ta lán nem ne vez he tõ „jó nak”. 

Gal 5:22 ver sé ben a gö rög agathosüné ak tív, mond hat ni „rá me nõs” jó ság ra
utal, ami nem csu pán a jel lem ki vá ló sá gát je len ti, ha nem ener gi kus jel le met,
ami jó cse le ke de tek ben fe je zi ki ma gát. 

Gyak ran mond juk, hogy va la ki „jó szí vû” vagy „jó lel kû”. Te o ló gi a i lag is vi tat -
ha tó a két jel zõ ér tel me (lásd Jer 17:9), nem be szél ve a gya kor lat ról. A „jó szív”
vagy a „jó lé lek” ugyan is ön ma gá ban sem mit nem je lent. A „jó szív” jó cse le -
ke de te ken ke resz tül nyil vá nul meg, a jó ság kéz zel fog ha tó tet te i ben, em ber tár -
sa ink bol do gu lá sá ra. A jó szán dék, a jó gon do lat és a jó in dí ték mind na gyon
fon tos, és meg van a ma guk sze re pe, de vég sõ so ron a jó ság azt je len ti: azt ten -
ni, ami jó. Csak ál tat juk ma gun kat, ha más ként vé le ke dünk.     

54

FEBRUÁR 6–12.7. tanulmány



A JÓSÁGOS ISTEN

A Bib lia a leg alap ve tõbb és ab szo lút ér te lem ben egye dül Is tent mond ja jó nak.
Te hát an nak el le né re, hogy a jó jel zõt sok szor és sza ba don hasz nál juk a kü lön -
bö zõ kö rül mé nyek kö zött, no ha van nak jó és go nosz em be rek (Mt 5:45), még
ha a ke resz té nyek te het nek is jót (Ef 2:10), Is ten pe dig min den te rem té sét jó -
nak mond ta (1Móz 1:31), Jé zus ki je len tet te: „Sen ki sem jó, csak egy, az Is ten”
(Mk 10:18). Egye dül Is ten jó sá ga tö ké le tes, és az Õ tö ké le tes sé gé nek szint jé -
hez ké pest pe dig min den más csak vi szony la go san le het jó.

Mit árul nak el a kö vet ke zõ ige he lyek ar ról, mi ként mu tat koz hat meg Is ten
jó sá ga az éle tünk ben? 2Móz 33:19; Zsolt 25:8; 86:5; 107:21; Náh 1:7; Róm
8:28     

Is ten azon ban nem csu pán be szél jó sá gá ról, ha nem szám ta lan mó don be is mu -
tat ja azt. 

Sze re te tét és jó sá gát lát hat juk a te rem tés ben. Még a be teg sé gek tõl, jár vá nyok -
tól és ka taszt ró fák tól gyö tört, bû nös vi lá gunk ban is meg mu tat ko zik Is ten jó sá -
ga a ter mé szet ben. 

Gon dol junk az em be ri kap cso la tok ra! Tu dunk sze ret ni; tö rõ dünk má sok kal és
gon dos ko dunk egy más ról, de csak azért, mert jó sá gá ból fa ka dó an Is ten ezek -
kel a ké pes sé gek kel te rem tet te meg az em bert. 

A há zas élet, még ha iszo nya to san és el kép zel he tet len mér ték ben el is tor zult,
lé nye gét te kint ve még is Is ten nek az em be rek irán ti jó sá gá ról és sze re te té rõl ta -
nús ko dik. 

Is ten jó sá gá nak mi a leg na gyobb bi zo nyí té ka? Jn 14:9; Zsid 1:2-3

Mi lyen kü lön bö zõ ta pasz ta la tok ál tal is mer tük meg Is ten jó sá gát? Va -
gyis, a kü lön bö zõ meg pró bál ta tá sok kö ze pet te is ho gyan lát hat tuk meg
az Úr jó sá gát? Ho gyan ad hat juk to vább, amit Is ten tõl kap tunk? Be szél -
ges sünk er rõl a szom bat is ko lai cso port ban!
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MINDNYÁJAN VÉTKEZTEK

Ho gyan mu tat ko zik meg Róm 3:12-20 ver se i nek va ló sá ga a kör nye ze tünk -
ben? Mi ként szem be sü lünk e ver sek ál lí tá sá val a sa ját éle tünk ben?

Az élet egyik igen szo mo rú té nye, hogy van nak na gyon te het sé ges, von zó, cso -
dá lat ra mél tó, bölcs és kép zett em be rek, aki ket „jó nak” ítél a köz vé le mény, akik
azon ban a ve le jü kig rom lot tak. Mi vel a jó jel zõt a sze re tet ki fe je zé sé hez ha son -
ló an ol csón és kön  nye dén osz to gat ják, el ve szí tet te iga zi je len té sét. Az is te ni jó -
ság esz mé nyét szem elõtt tart va sok kal tö ké le te seb ben lát hat juk, mi rõl szól az
em be ri jó ság gya kor lat ban és el mé let ben egy aránt. 

Ál ta lá ban nem ér tik, mi ért be szél nek a ke resz té nyek az em be ri lény ter mé -
sze tes bû nös sé gé rõl, ami kor so kan tesz nek jót, van nak ked ves, ön zet len és
el fo ga dó em be rek, ami lye nek kel bi zo nyá ra mi is mind an  nyi an ta lál koz -
tunk már. Mi lyen vá laszt ad ha tunk er re az ér ve lés re?  

Az orosz író, Fjodor Dosz to jevsz kij köny vet írt éle té nek ar ról az idõ sza ká ról,
ame lyet egy szi bé ri ai fo goly tá bor ban töl tött. Együtt ra bos ko dott Orosz or szág
leg el ve te mül tebb gaz em be re i vel, akik el ké pesz tõ en gya lá za tos és al jas bû nök
mi att ke rül tek bör tön be. Dosz to jevsz kij írá sa i ban ezek a ször nyû em be rek
idõn ként meg le põ en sze líd és gyen géd ol da la ik ról is be mu tat koz nak. Még a
leg go no szab bak is ké pe sek a jó ra. Ugyan ak kor ki hal lott már olyan igaz em ber -
rõl, aki nyo más alatt sem kö ve tett el so ha csú nya dol go kat? 

Mi a hely zet ve lünk? Va jon nem va gyunk ké pe sek ne mes és jó sá gos cse -
le ke de tek re? Vagy ta lán nem tud nánk ke gyet len ször nyû sé ge ket el kö -
vet ni? Mit árul el vá la szunk ön ma gunk ról és Jé zus ra utalt sá gunk ról? 
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ISTEN TÖRVÉNYE ÉS JÓSÁGA

Ol vas suk el Róm 7:7-12 ver se it! Mit mond itt Pál a tör vény rõl? Mi ért
hang sú lyoz za, hogy a tör vény jó? 

So kan fél re ér tik Is ten tör vé nyé nek sze re pét a meg vál tás ter vé ben. Ami kor
meg be teg szünk, az or vos elõ ször meg ál la pít ja, mi a baj, és csak utá na kezd el
gyó gyí ta ni. Az vált ki prob lé mát, ha ös  sze ke ve rik a be teg ség oká nak tisz tá zá -
sát a be teg ség ke ze lé sé vel. Is ten tör vé nye nem csak irány adó mér ték, ha nem di -
ag nosz ti zá ló sze re pet is be tölt a meg vál tás ter vé ben. Pál egy sze rû en azt mond -
ja, hogy tör vény nél kül nem tud ná, mi a bûn. A tör vény azon ban rá vi lá gít, hogy
mind an  nyi an bû nö sök va gyunk. A tör vény di ag nó zi sa nél kül mi ösz tö nöz ne ar -
ra, hogy Jé zus hoz for dul junk gyógy ulá sért?

A meg vál tás ter vé ben Is ten tör vé nye azért nél kü löz he tet len, mert tör vény nél -
kül nincs bûn, bûn nél kül pe dig nincs szük ség Meg vál tó ra.

„Hogy tel je sít sem a te aka ra to dat; ezt ked ve lem, én Is te nem, a te tör vé nyed
keb lem kö ze pet te van” (Zsolt 40:9). Még is mi ért vé lik úgy né há nyan, hogy
a tör vény meg tar tá sa ter hük re van? 

A tör vény re idõn ként ti la lom ként gon do lunk, ami ben azért van né mi igaz ság.
Ugyan ak kor a kor lá tok hoz ké pest vég te len szer több sza bad ság gal ren del ke -
zünk. Gon dol junk a tör vény meg tar tá sá nak gya kor la ti elõ nye i re! Gon dol junk
ar ra, mi ként já rul hoz zá élet mi nõ sé günk ja vu lá sá hoz! Nem kel le ne elég gé bíz -
nunk Is ten jó sá gá ban ah hoz, hogy fel fog juk: ha va la mit meg tilt, azt biz to san
azért te szi, mert nem vá lik ja vunk ra?

A Bib lia úgy fo gal maz, hogy a tör vény meg tar tá sa öröm mel tölt el (Zsolt
40:9, SZIT ford.). Mit te szünk ros  szul, ha a tör vény meg tar tá sát te her -
nek érez zük? 

57

február 9.
KEDD



A JÓSÁG ÚTJÁN JÁRNI

„El vál toz tat hat ja-e bõ rét a sze re csen, és a pár duc az õ fol tos sá gát? Úgy ti is
cse le ked het tek jót, akik meg szok tá tok a go noszt” (Jer 13:23). 

A fen ti szö veg olyan dol got árul el az em ber ter mé sze té rõl, amit mind an  nyi an ta -
pasz tal tunk már: nem kön  nyû vál toz tat ni, fõ ként a jel lem rossz tu laj don sá ga in.
(Kér dez zük csak meg a há zas ság ban élõ ket, kön  nyen ala kít ha tó-e éle tük pár ja!)
Így ta lán job ban ért he tõ, hogy a jó ság bib li ai fo gal ma mi ért mér he tet le nül mé -
lyebb, hasz ná la ta mi ért sok kal szi go rúbb an nál a jó ság nál, mint ahogy azt ál ta lá -
ban ér tik az em be rek. A Lé lek gyü möl cse ként a jó ság sok kal in kább bel sõ tu laj -
don ság, hi szen az is ten fé lõ em ber min den gon do la tát, sza vát és cse le ke de tét érin -
ti. He lyes in dí ték nél kül sem mi lyen cse le ke de tet sem ítél he tünk „jó nak”. A jó em -
ber jó cse le ke det ének Is ten irán ti sze re te té bõl és el kö te le zett sé gé bõl kell fa kad nia. 

„Tisz ta szí vet te remts ben nem, oh Is ten, és az erõs lel ket újítsd meg ben nem”
(Zsolt 51:12). „Mi mó don õriz he ti meg tisz tán az if jú az õ útát, ha nem a te
be szé ded nek meg tar tá sa ál tal” (Zsolt 119:9)? Mi a ver sek üze ne te, ho gyan
vál ha tunk te hát „jó vá”? 

Ha son lít suk ös  sze a fen ti szö ve ge ket az zal, amit Pál mond Róm 7:18 ver sé -
ben. Ho gyan kap cso ló dik ös  sze a há rom ige vers?

Ró ma 7. fe je ze té ben Pál el ke se re dett sé gét fe je zi ki, mert leg jobb szán dé ka el -
le né re sem érez elég erõt ma gá ban, hogy a jót te gye (18-19. ver sek). 8:1-4 ver -
sei azon ban fel fe dik a ke resz té nyek tit kát ar ról, ho gyan le het meg bir kóz ni ez -
zel a ki lá tás ta lan hely zet tel. Mi a ti tok nyit ja? Be szél jük meg, mit je lent, és ho -
gyan kell „Lé lek sze rint” jár ni!

Be kell lát nunk, hogy bû nö sök va gyunk, akik nek ke gye lem re van szük -
sé ge, mert még a jó cse le ke de te ink sem üd vö zít het nek. Azon ban óva tos -
nak kell len nünk, ne hogy ez zel a ta ní tás sal men te ges sük ma gun kat,
ami ért „test sze rint” élünk. Szok tuk-e hi bá in kat ez zel ta kar gat ni? Mi ért
na gyon ve szé lyes ez a hoz zá ál lás?  
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JÓSÁG A GYAKORLATBAN

Nem igaz, hogy cse le ke de tek ál tal üd vö zül he tünk. Azon ban Is ten vé ren vá sá -
rolt gyer me ke i ként üd vös sé get nye rünk, hogy éle tünk bõ vel ked jék jó cse le ke -
de tek ben. Gyü möl cse i rõl is me rik fel a fát, mond ta Jé zus. Ben nün ket is az alap -
ján ítél nek meg, ami lyen éle tet élünk. Jé zus még to vább lép, ami kor ki je len ti:
aki nek az éle té bõl hi á nyoz nak a jó cse le ke de tek, az nem lép het be a men  nyek
or szá gá ba (lásd Mt 25:41-46).

Mi Ef 2:10 és Tit 2:14 ver se i nek kö zös üze ne te, és mi ért fon tos ez az üze -
net min den ki szá má ra, aki Krisz tus ne vét vall ja?

Min den em ber bû nös. Meg szeg tük Is ten tör vé nyét, mind nyá junk nak szük sé ge
van a Meg vál tó ra. Ugyan ak kor ígé re te ket kap tunk a Bib li á ban, hogy ha el fo -
gad juk Jé zust, ha nem test sze rint, ha nem Lé lek sze rint élünk, ak kor gyõz he -
tünk, és éle tünk Is ten jó sá gát fog ja tük röz ni. Pál ta ní tá sa sze rint „új élet ben”
já runk (Róm 6:4), mi vel „eltemettettünk… õve le együtt a ke reszt ség ál tal a ha -
lál ba” (Róm 6:4-5). Te hát te kint het jük ma gun kat úgy, mint akik meg hal tunk a
bûn nek, de Is ten nek élünk a mi Urunk Jé zus Krisz tus ban (lásd Róm 6:11). 

Le he tünk „jók” a szó bib li ai ér tel mé ben, per sze nem úgy „jók”, mint akik meg -
ér dem lik az üd vös sé get, ha nem olyan ér te lem ben, mint akik szí vünk kel, in dí -
té ka ink kal és cse le ke de te ink kel be mu tat juk a vi lág nak Is tent, akit szol gá lunk.
Tény, hogy meg kell hal ni az én nek. Tény, hogy kész sé ges nek kell len ni má -
sok szol gá la tá ra. Tény, hogy nap mint nap meg kell küz de ni a test tel, és ha el -
bu kunk, tö re del mes szív kell a bûn bá nat hoz, de a hi tet, amit val lunk, meg le het
és meg is kell él ni. 

Meg ra gad tuk-e a gyõ zel mes ke resz tény élet ígé re te it? Mi tart vis  sza at -
tól, hogy el ve gyük azt, ami a mi énk, ami ért már va la ki he lyet tünk oly
nagy árat fi ze tett?  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Nem csak az igaz ság pré di ká lá sá val és a ke resz tény iro da lom ter jesz té sé vel
kell Is ten rõl bi zony sá got ten ni. Tart suk em lé ke ze tünk ben, hogy a krisz tu si élet
a leg erõ sebb érv, ami a ke resz tény ség mel lett fel hoz ha tó. Sok kal több kárt okoz
a vi lá gon az a ke resz tény, aki nek gyen ge a jel le me, mint a ha son ló jel le mû, de
nem hí võ em ber” (El len G. White: Testimonies for the Church. 9. köt. 21. o.). 

„A ke resz tény ség jel vé nye nem kül sõ jel: nem ke reszt, sem ko ro na, ha nem az
Is ten és az em ber kö zöt ti egy ség meg mu tat ko zá sa. Is ten ke gyel mé nek jel le -
münk át ala ku lá sá ban meg nyil vá nu ló ere jé vel kell meg gyõz ni a vi lá got ar ról,
hogy Is ten a vi lág Meg vál tó ja ként küld te el Fi át. Sem mi más nak nincs olyan
nagy ha tá sa az em ber lel ké re, mint az ön zet len élet be fo lyá sá nak. Az evan gé li -
um ügye mel lett a leg na gyobb érv egy sze re tõ és sze re tet re mél tó ke resz tény”
(El len G. White: A Nagy Or vos láb nyo mán. Bu da pest, 1998, Ad vent Ki adó.
470. o.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Be szél jük meg a cso port ban va sár na pi ta nul má nyunk kér dé sét ar -

ról, ho gyan mu tat ta be ne künk jó sá gát Is ten!
2. Mi lyen gya kor la ti mó don tud nánk be mu tat ni Is ten jó sá gát egyé ni -

leg, il let ve gyü le ke ze ti szin ten? Va jon tesz-e jót gyü le ke ze tünk a kör -
nye ze té ben? Saj nál nák-e szom széd ság ában, ha gyü le ke ze tünk el köl -
töz ne?

3. A Bib lia azt mond ja, hogy Is ten tör vé nye jó, és ez zel mi is tisz tá ban
va gyunk. Azon ban ho gyan le het rossz fény ben fel tün tet ni Is ten tör -
vé nyét, és ez mi lyen szo mo rú kö vet kez mé nyek kel jár?

4. Gon dol kod junk egy ki csit a kö vet ke zõ õs ré gi fi lo zó fi ai kér dé sen:
azért tar tunk jó nak va la mit, mert Is ten jó nak mond ja azt, vagy Is -
ten azért tart va la mit jó nak, mert az már ele ve jó?

5. A cso port ban be szél ges sünk Lk 18:18-19 ver se i rõl! Mi re ta ní tott Jé -
zus? Ho gyan ér tel mez zük sza va it?

6. Vál jon a cso por tunk két fe lé. Az egyik fél ér vel jen amel lett, hogy
alap já ban vé ve az em ber szí ve mé lyén jó. A töb bi ek vé le mé nye le -
gyen az, hogy az em ber alap já ban vé ve go nosz. Igye kez zük vé le mé -
nyün ket in kább a vi lág ban ta pasz tal tak alap ján alá tá masz ta ni;
most ne a Bib li á ra hi vat koz zunk!
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AZ ÉLET MŰVÉSZETE

Ke vés em ber tud ja, ho gyan kell él ni. Fel nö vünk va la hogy, és fel nõtt
éle tünk be kis gye rek ko runk ele mi mód sze re it és mo ti vá ci ó it vis  szük
ma gunk kal. Nem is for dul meg a fe jünk ben, hogy ezen vál toz tat nunk
kell, hogy az élet a szép mû vé sze tek leg szeb bi ke, hogy egy éle ten át tar -
tó tü re lem szük sé ges el sa já tí tá sá hoz, és hogy föl di za rán dok utunk rö -
vid ah hoz, hogy mes te ri fok ra jus sunk el ben ne. 

Még is, ez a ke resz tény ség lé nye ge – meg ta ní ta ni az em be rek nek Az
élet mû vé sze tét.

A tan anyag lé nye ge: „Ró lam ve gye tek pél dát!” Ez a ta nu lá si fo lya mat
sze mély re sza bott, nem sa já tít ha tó el köny vek bõl, elõ adá sok ból, hit té -
te lek bõl és dokt rí nák ból. Az élet ta nít meg rá. Krisz tus so sem csu pán
sza vak ban mu tat ta meg, mi lyen a ke resz té nyi élet. Esze rint élt, meg tes -
te sí tõ je volt. De nem csu pán utá noz nunk kell õt. Mû vé sze tét úgy sa já -
tít hat juk el, ha ve le élünk, akár a ta nít vá nyok a mes te rük kel a ré gi idõk -
ben.

– Henry Drummond
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A Lélek gyümölcse: hűség

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: Máté 25:1-13; Lukács 16:10; 
1Thesszalonika 5:23-24; 2Timóteus 3:1-5; Zsidók 11

„A jó té te mény ben pe dig meg ne restüljünk, mert a ma ga ide jé ben ara tunk, ha
el nem lan ka dunk” (Gal 6:9).

A hû sé get, mint a Lé lek gyü möl csét le het ra gasz ko dás nak is ne vez ni. Je lent áll -
ha ta tos sá got, a ki tû zött cé lok hoz va ló tán to rít ha tat lan, lan ka dat lan ki tar tást, fõ -
ként ne héz sé gek ide jén. Szi no ni mái a lo ja li tás, ami meg in gat ha tat lan hû ség re
utal; az ál lan dó ság, ami a bi zony ta lan ság el len té te; a ren dít he tet len ség, ami az
el vek és cé lok mel let ti ha tá ro zott ki tar tás; az el tö kélt ség, ami szik la szi lárd el -
ha tá ro zást je lent.

A „hit” és a „hû ség” két olyan fo ga lom, amely bár kö ze li kap cso lat ban áll egy -
más sal, je len té sük még sem ugyan az. A hit az a meg ha tá roz ha tat lan erõ, Is ten
aján dé ka, ami ál tal bi zo nyo sak le he tünk a még lát ha tat lan va ló sá ga fel õl. „A hit
pe dig a re mény lett dol gok nak va ló sá ga, és a nem lá tott dol gok ról va ló meg gyõ -
zõ dés” (Zsid 11:1). A hû ség vi szont a hit rej tett, bel sõ rend sze ré nek meg nyil -
vá nu lá sa. Ha hi szünk Is ten ben, cse le ke de te ink Is ten irán ti hû ség rõl ta nús kod -
nak. Hû sé günk kel hi tünk rõl te szünk bi zony sá got. A hû ség cse le ke de tei, mint
kö te lék fog ják ös  sze a hi tet az er kölcs sza bá lya i val.    
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A HŰSÉGES ISTEN

„Uram, Se re gek nek Is te ne! Ki cso da olyan erõs, mint te vagy Uram? És a te
hû sé ges vol tod kö rül vesz té ged” (Zsolt 89:9).

A Lé lek gyü möl csé nek ta nul má nyo zá sa kor Is ten pél dá ját kell szem lél nünk. Hû sé -
ge szol gál jon szá munk ra min ta ként! Há rom tril lió év vel föl dünk te rem té se elõtt is
ép pen olyan hû sé ges volt, mint ma, és há rom tril lió év múl va is ép pen an  nyi ra hû -
sé ges lesz, mint ami kor a múlt örök ké va ló sá gá ban meg ala pí tot ta tör vé nyét. Út já -
ban sem mi nem aka dá lyoz hat ja, út já nak irá nyát sen ki nem vál toz tat hat ja meg.

Fi gyel jük meg Is ten hû sé gé nek né hány jel lem zõ jét! 
� Is ten hû sé ge mes  sze ér – „Uram, az égig ér a te ke gyel mes sé ged; a te

hû sé ged a fel hõ kig” (Zsolt 36:6)!
� Is ten hû sé ge biz tos – „De sze re te te met nem vo nom meg tõ le, és nem

csa lom meg, mert hû sé ges va gyok” (Zsolt 89:34, új prot. ford.).
� Is ten hû sé ge nagy – „...nagy a te hû sé ged” (JSir 3:23)!
� Is ten hû sé gé nek alap ja a menny ben van – „Mert azt mon dom: Örök ké

meg áll a te ke gyel mes sé ged, és meg erõ sí ted a te hû sé ges vol to dat az
egek ben” (Zsolt 89:3).

Is ten hû sé gé nek ered mé nye ként mi lyen ál dá sok ban ré sze sül he tünk?

1Kor 10:13 

1Thessz 5:23-24 

2Thessz 3:3 

Zsid 10:23 

Mi ért olyan fon tos Is ten hû sé ge a ke resz tény éle té ben? Idéz zünk fel
olyan ese tet, ami kor egy ne héz hely ze ten át se gí tett az a tu dat, hogy Is -
ten hû sé ges! A fel so rolt ál dá sok kö zül me lyik je len ti szá mom ra a leg na -
gyobb se gít sé get a hét köz nap ok ban?      
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HŰTLENSÉG: A VÉGIDŐ EGYIK JELE

Mit su gall Jé zus kér dé se Lk 18:8 ver sé ben?

„A go no szok és csa lók vi szont egy re mé lyebb re sül  lyed nek: tév úton jár nak és
tév út ra ve zet nek” (2Tim 3:13, SZIT ford.) – ír ja Pál apos tol. Az em be rek ma is
olya nok, mint Mó zes köny ve i nek vagy Pál le ve le i nek meg írá sa ide jén. Az is
igaz azon ban, hogy a mai vi lág ban kön  nyebb bûnt el kö vet ni, mi vel tár sa dal -
munk szin te ar ra bá to rít. Kör nye ze tünk egy re nyi tot tab bá vá lik a rossz ra, amit
bû nös ter mé sze tünk ter mé sze te sen ki hasz nál. Min den az énközpontú élet mó dot
nép sze rû sí ti. A rek lá mok ál lan dó an ar ra ösz tö nöz nek, hogy csak ma gunk kal tö -
rõd jünk, elé gít sük ki vá gya in kat: mi ért is vár nék, mi ért is von nék meg ma gam -
tól bár mit, mi ért is hoz nék ál do za tot, mi ért is ne ten nék úgy, mint a töb bi em -
ber? Ál lan dó an ezt hall juk, vagy va la mi ha son lót: „Mert ön meg ér dem li!”

A 2Tim 3:1-5 sza ka szá ban fel so rolt tu laj don sá gok kö zül az el sõ erõ tel je sen
je len van vi lá gunk ban. Mi ez a tu laj don ság, és mi ben nyil vá nul meg?    

Alig ha ez az el sõ ego is ta ge ne rá ció a vi lá gon, ab ban vi szont egye di nek szá mít,
hogy az ön zést még rek lá moz zák is. „Csak te vagy a fon tos! Elõ ször ma gad nak
ked vezz!” – szól a fel hí vás. Az énközpontúságból nõtt ki egy má sik je len ség, a
fe le lõt len ma ga tar tás. Akár a ma nem ze dé ké rõl ír ták vol na: „Van oly nem zet -
ség, aki az õ aty ját át koz za, és az õ any ját nem áld ja. Van nem zet ség, aki a ma -
ga sze mei elõtt tisz ta, pe dig az õ rút sá gá ból ki nem tisz tít ta tott” (Péld 30:11-
12). Oly kor úgy tû nik, hogy míg ré geb ben min den ki ma gá ért fe lelt, ma nap ság
már min de nért má sok ra há rít ják a fe le lõs sé get, több nyi re a szü lõk re.

Ho gyan erõ sí theti a mé dia az Is ten irán ti hût len sé get még a gyü le ke ze -
tek tagjaiban is? Le gyünk õszin ték ön ma gunk hoz: ho gyan ha tott gon -
dol ko dá sunk ra a mé dia? Ho gyan csök kent he tik Is ten irán ti hû sé gün ket
ol vas má nya ink, a té vé, a rá dió? 
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A HŰSÉG PÉLDÁI (ZSIDÓK 11) 

A zsi dók hoz írt le vél 11. fe je ze te olyan bib li ai hõ sök rõl ír, akik nek hû sé ge
pél da ér té kû. Tet szés sze rint vá las  szunk ki kö zü lük hár mat, és ír juk le, me -
lyik cse le ke de tük kel bi zo nyí tot ták Is ten irán ti hû sé gü ket még küz del mek,
meg pró bál ta tá sok és kí sér té sek kö ze pette is! Mi lyen ne héz sé gek kel kel lett
köz ben szem be néz ni ük? A kü lönb sé gek el le né re mi ért vo nat koz nak a 11.
fe je zet alap el vei a mai kor em be ré re ép pen úgy, mint a ré gi hit hõ sök re? 

1)

2)

3)

Gon dol junk csak ar ra, hogy egyi kük-má si kuk mi lyen kön  nyen el csüg ged he tett
vol na! Mit érez he tett Jó zsef a bör tön ben? Mi re gon dol ha tott Sá ra, mi köz ben
egy re csak vár ta a meg ígért gyer me ket? Mi ját szód ha tott le Mó zes szí vé ben,
ami kor vá lasz ta nia kel lett a bi ro da lom min den gaz dag sá ga és „az Is ten né pé vel
va ló együtt nyo mor gás” (25. vers) kö zött? Idõn ként úgy te kin tünk rá juk, mint
va la mi föl dön tú li, em ber fö löt ti hõ sök re, pe dig pon to san olyan hús-vér em be rek
vol tak, mint mi: te le bû nös haj lam mal, kér dé sek kel és fé lel mek kel, a bu kás le -
he tõ sé gé vel. Azon ban gyen ge sé ge ik és hi bá ik el le né re hû sé ges nek bi zo nyul -
tak. A hit rõl nem csak be szél tek, ha nem asze rint is él tek, ezért Is ten rend kí vü li
dol gok el vég zé sé re hasz nál hat ta fel õket. 

Mi lyen ne héz sé gek kel szem be sü lünk, mi köz ben hû ség re tö rek szünk?
So rol juk eze ket két cso port ba! 1) Mi az, ami el len sem mit nem te he -
tünk? 2) Me lyek azok a dol gok, ame lye ket éle tünk bõl el tá vo lít ha tunk?  
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HŰSÉG A MINDENNAPOKBAN

„Aki hû a ke ve sen, a so kon is hû az; és aki a ke ve sen ha mis, a so kon is ha -
mis az” (Lk 16:10). Ta pasz tal tuk már az éle tünk ben ezt a tör vény sze rû sé -
get? Vé gül is, ha a ki sebb dol gok ban nem va gyok hû sé ges, ugyan mi ért len -
nék hû sé ges a na gyob bak ban?

„A vi lág nak em be rek re van a leg na gyobb szük sé ge – olya nok ra, akik el nem
ad ha tók és meg nem ve he tõk; olyan em be rek re, akik lel kük mé lyé ig iga zak és
be csü le te sek; olyan em be rek re, akik me rik a bûnt ne vén ne vez ni; olyan em be -
rek re, akik az irány tû pon tos sá gá val tel je sí tik kö te les sé gü ket; olyan em be rek -
re, akik ki áll nak az igaz ság mel lett, sza kad jon bár az ég” (El len G. White: Elõt -
ted az élet. Bu da pest, 1992, Ad vent Ki adó. 55. o.)!

A kö vet ke zõk ben a hû ség al ko tó ele me i rõl ol vas ha tunk:
Meg bíz ha tó ság – Ha va la ki meg bíz ha tó, ak kor le het rá szá mí ta ni. Hagy -
tunk cser ben va la kit mos ta ná ban? Mi lyen ér zés volt? Mit árul el az em ber
jel le mé rõl, ha hi ány zik be lõ le a meg bíz ha tó ság? 
Be csü le tes ség – A be csü le tes ség igaz ság. A be csü le tes em ber nem haj lan -
dó lop ni, csal ni, ha zud ni. A be csü le tes ség az erõs jel lem egyik épí tõ kö ve,
ezért éle tünk min den nap ján esze rint kell el jár nunk!
Tisz tes ség – A tisz tes ség a be csü let tör vény tá ra. Ha va la ki tisz tes sé ges, ak -
kor van hi te és van nak er köl csi ér té kei, ame lyek sze rint él. Má sok hi tét és
ér té ke it is tisz te let ben tart ja. A tisz tes ség is a jel lem egyik épí tõ kö ve.
Ra gasz ko dás – Ha va la ki ra gasz ko dik a má sik hoz, ak kor ne héz sé gek ide -
jén is tá mo gat ja, és ki tart mel let te. A ra gasz ko dás fon tos ré sze a ba rát ság -
nak, de vajon az is ide so rol ha tó, ha va la mi olyat tesz meg az em ber a ba -
rát já ért, ami hely te len? Van nak-e a hû ség nek ha tá rai? Ho gyan le het túl zás -
ba vin ni va la mi jót, mint pl. a ra gasz ko dás?  

Ve gyük sor ba új ból az itt fel so rolt tu laj don sá go kat! Mi lyen mér ték ben
si ke rül a hû ség eré nye i nek meg fe lel nem? Me lyik tu laj don ság ban kel le -
ne még erõ söd nöm? Min kel le ne vál toz tat nom, hogy még hû sé ge seb ben
ki tart sak amel lett, ami rõl tu dom, hogy he lyes? Ho gyan tu dom a szük sé -
ges vál to zást el ér ni?   
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A VÉGSŐKIG VALÓ KITARTÁS 

Le het sé ges, hogy is mét a nagy csa ló dás idõ sza ká ban élünk? Per sze nem azért,
mint ha Jé zus el jö ve tel ének új idõ pont ját han goz tat nánk. Je len le gi csa ló dá sunk
oka sok kal ne he zeb ben meg fog ha tó, bár épp oly va lós: mint ha ke ve sebb hang -
súlyt fek tet nénk Jé zus má so dik el jö ve te lé re, va ló szí nû leg azért, mert úgy re -
mél tük, mos tan ra biz to san vis  sza tér.  

Ol vas suk el Mt 25:1-13 ver se it! Fi gyel jük meg, hogy a võ le gény re vá rók
kö zül min den ki le fe küdt alud ni. Ám ami kor meg ér ke zett a võ le gény, min -
den ki fel éb redt, öt szûz még is le kés te a me nyeg zõt. A XXI. szá zad ban ho -
gyan fo rog ha tunk mi is ha son ló ve szély ben?

Ol vas suk el Mt 24:44-50 ver se it! Ho gyan vál toz ta tott élet stí lu sán a go nosz
szol ga, ami kor úgy gon dol ta, ura nem jön vis  sza olyan ha mar, mint hit te?
Mi a pél dá zat üze ne te azok szá má ra, akik ta lán úgy ér zik, hogy Jé zus kés -
le ke dik? 

Ta lán nem tel je sül olyan ha mar, ami re vá runk, de Gal 6:9 sza va i ból vi gaszt me -
rít he tünk: „A jó té te mény ben pe dig meg ne restüljünk, mert a ma ga ide jé ben
ara tunk, ha el nem lan ka dunk.”

Is ten né pe szá má ra a XXI. szá zad ban nem az a kér dés, va jon hû sé ges-e Is ten.
Már tud nunk kell, hogy Is ten hû sé ge sen meg tart ja min den ígé re tét. A dön tõ
kér dés az, va jon én ki tar tok-e a vég sõ kig!

A jö võ vel kap cso la tos kér dés re adott vá lasz, hogy va jon ki tar tok-e a
vég sõ kig, már a je len bõl ki kö vet kez tet he tõ. Mer re tart ma a lel ki éle -
tem? Ke gye lem ben nö ve ked ve na pon ként oda szá nom-e ma gam Is ten -
nek, vagy ap rán ként, szép las san, egy re job ban hoz zá ido mu lok a vi lág -
hoz, és át ve szem a szo ká sa it? Mit árul el vá la szom ma gam ról és ar ról,
hogy mi lyen a kap cso la tom az Úr ral?  
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TO VÁB BI TA NUL MÁ NYO ZÁS RA:
„Mind az ál tal, ahogy a csil la gok ha lad nak rop pant kör for gá suk ban a szá muk ra
ki je lölt pá lyán, úgy Is ten sem si et és nem is ké sik szán dé ka vég hez vi tel ében. A
nagy sö tét ség és a füs töl gõ ke men ce jel kép ében Is ten ki je len tet te Áb ra hám nak
Iz ra el egyip to mi szol ga sá gát, s azt, hogy rab sá guk ide je négy száz évig tart.
’Annakutána – mond ta – ki jön nek nagy gaz dag ság gal’ (1Móz 15:14). Ez ígé -
ret el len hi á ba har colt a fá raó büsz ke bi ro dal má nak min den ha tal ma.
’Ugyanazon na pon – ame lyet Is ten meg je lölt ígé re té ben – az Úr nak min den se -
re ge kijöve Egyip tom nak föl dé rõl’ (2Móz 12:41). Ugyan így ha tá roz ta meg a
men  nyei ta nács Krisz tus el jö ve tel ének órá ját is. Ami kor az idõ ha tal mas mu ta -
tó ja eh hez az órá hoz ért, Jé zus meg szü le tett Bet le hem ben” (El len G. White: Jé -
zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 23. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Tár sa dal munk ban mi lyen ne héz sé gek kel kell szem be néz nie azok -

nak, akik hû sé ge sek akar nak ma rad ni Jé zus hoz? Ho gyan tu dunk
helyt áll ni az ilyen nyo más alatt is? Ho gyan se gít het jük egy mást eb -
ben a küz de lem ben?

2. Gon dol junk vis  sza, mit ol vas tunk, néz tünk, ill. hall gat tunk meg az
el múlt 24 órá ban! Erõ sí tet te mind ez, vagy in kább rom bol ta hi tün -
ket? Mi kö vet ke zik vá la szunk ból? 

3. Be szél jük meg a ra gasz ko dó hû ség kér dé sét! Mi lyen ös  sze füg gés ben
he lyes a ra gasz ko dás? Min dig az vol na? A má sik em ber hez va ló ra -
gasz ko dás mi kor je len ti az Is ten tõl va ló el tá vo lo dást? 

4. Szár maz hat-e ve szély ab ból, ha va la ki tú lon túl hû sé ges? Más ként
fo gal maz va, hogy le het túl zás ba vin ni a hû sé get? 

5. Mi lyen gya kor la ti mód sze rek se gít sé gé vel le het Jé zus má so dik el jö -
ve tel ének váradalmát élet ben tar ta ni ott ho nunk ban és gyü le ke ze -
tünk ben? Mert bi zony mi nél to vább tart a vá ra ko zás, an nál köny  -
nyebb meg fe led kez ni ró la, köz ben fel ve szünk rossz szo ká so kat, vagy
hely te len gon dol ko dás mó dot ala kí tunk ki. Ho gyan em lé kez tes sük
fõ ként egy há zunk ré geb bi tag ja it, hogy a má so dik el jö ve tel ígé re tét
és va ló sá gát na gyon fon tos élén ken em lé ke ze tünk ben tar ta ni?
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IDÉZET KEMPIS TAMÁSTÓL

Ha iga zán is me red Krisz tust, gaz dag vagy, ez min den re elég. Õ
meg ad min dent, ami re szük sé ged van, te hát nem kell hi á nyá ban má -
sok ra szá mí ta nod. Az em be rek meg vál toz nak és gyen gék, nem szá mít -
hatsz rá juk. Aki ma tá mo gat, hol nap el le ned for dul hat, olyan kön  nyen
vál to zik, mint a szél. Krisz tus azon ban örök ké hû sé ges.

Tel jes bi zal ma dat Is ten be vesd! Tisz te let tel sze resd! Õ majd oda fi -
gyel rád. „Mert nin csen itt ma ra dan dó vá ro sunk, ha nem a jö ven dõt ke -
res sük” (Zsid 13:14). Bár hol is le gyél, ide gen és ván dor ma radsz. Ad -
dig nem is nyu god hatsz meg iga zán, amíg be lül rõl Krisz tus hoz nem
kap cso lódsz. Mi ért ke re sed itt, hol is pi hen hetsz meg? Nem ez az ott -
ho nod, ha nem a menny az! Itt min den csak ide ig-órá ig tart, ami alól te
sem le hetsz ki vé tel. 

Ha se gít ség re van szük sé ged ah hoz, hogy ne mes, men  nyei dol gok -
ról tudj el mél ked ni, gon dolj ar ra, hogy mi lyen kész sé ge sen vál lal ta
Krisz tus a ke reszt ha lált! Idõzz el szent se be i nél! Így ko moly vi gasz ta -
lást lelsz a ne héz sé gek kö zött, és ez se gít ki húz ni a ful lán kot min den
baj ból, amit a vi lág utad ba küld. Krisz tus is úgy élt a föl dön, mint te.
Meg ve tet ték, el uta sí tot ták, még a leg jobb ba rá tai is el hagy ták, ami kor
nagy baj ban volt. 

Krisz tus vál lal ta a szen ve dést – te mer nél pa nasz kod ni? Krisz tus -
nak vol tak el len sé gei, vol tak, akik el pár tol tak tõ le – te még is azt vár -
nád, hogy min den ki a ba rá tod le gyen, és jót te gyen veled…? 

Ha ké pes vagy a dol go kat he lye sen ér té kel ni, nem az em be rek el -
mon dá sa sze rint, ak kor bölcs vagy, és Is ten a ta ní tód.
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A Lélek gyümölcse: szelídség

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 50:20; Máté 5:5; 11:29; Róma 12:3; 
Galata 6:1; Filippi 2:2-3; 1Péter 3:4

„Bol do gok a sze lí dek: mert õk örök sé gül bír ják a föl det” (Mt 5:5).

A sze líd ség a Lé lek gyü möl cse, ami mint ha el vesz ni lát sza na ag res  szív és ego -
is ta vi lá gunk ban. Mi vel gyak ran a gyen ge ség gel pá ro sít ják, az em be rek nem
be csü lik nagy ra ezt az erényt. Is ten még is ar ra hív, hogy sze lí dek le gyünk. 

A sze líd ség Is ten elõt ti meg aláz ko dás és em ber tár sa ink irán ti jó ság. A sze líd
em ber el is me ri, hogy min dent Is ten tart a ke zé ben, aki ben bíz ha tunk ak kor is,
ha a dol gok, mint az ese tek több sé gé ben, nem ép pen vá gya ink sze rint ala kul -
nak. A sze líd ség hez te hát bi za lom ra van szük ség, de sem mi kép pen nem ön bi -
za lom ra, ha nem az Úr ba ve tett bi za lom ra.

A sze líd ség el sõ pil lan tás ra ta lán ha son lít a gyen ge ség re, a ket tõ még sem
ugyan az. A gyen ge ség hez ked ve zõt len kö rül mé nyek ve zet nek, mint pél dá ul az
erõ vagy a bá tor ság hi á nya, ami alig ha volt jel lem zõ Jé zus ra, aki azt mond ta:
„Ve gyé tek föl ma ga tok ra az én igá mat, és ta nul já tok meg tõ lem, hogy én sze líd
és alá za tos szí vû va gyok: és nyu gal mat ta lál tok a ti lel ke i tek nek” (Mt 11:29).
A sze líd ség tu da tos vá lasz tás ered mé nye, ami kor va la ki Is ten re tá masz ko dik és
ben ne bí zik, ahe lyett, hogy sa ját út ja in tör tet ne. Lát hat juk: a sze líd ség in kább
erõ, mint gyen ge ség.       
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A SZELÍD ÉS ALÁZATOS SZÍV

„Ve gyé tek föl ma ga tok ra az én igá mat, és ta nul já tok meg tõ lem, hogy én sze -
líd és alá za tos szí vû va gyok: és nyu gal mat ta lál tok a ti lel ke i tek nek” (Mt
11:29). Mi re ta nít Jé zus? Ho gyan biz to sít ja lel künk nyu gal mát a sze líd és
alá za tos szív?

A sze líd ség tö ké le tes tûz szü net a sa ját ügye in kért ví vott harc ban, mi köz ben
his  szük, hogy Is ten fog küz de ni ér tünk az Õ ügyé ért. A sze líd ség a ma ga biz tos -
ság és az ön ér dek el len té te. Az Is ten jó sá gá ba és ha tal má ba ve tett bi za lom ból
fa kad. A sze líd em ber gon do la tai nem ön ma ga kö rül fo rog nak (lásd Lk 22:42),
és ez egy ben a lel ki nyu ga lom el éré sé nek leg fon to sabb fel té te le. Gya ko ri nyug -
ta lan sá gunk oka ta lán nem an nak tud ha tó be, hogy csak a ma gunk hasz nát les -
sük, és csak a mi aka ra tunk szá mít? A leg iga zibb ér te lem ben vett sze líd em ber
meg ta nul ja, ho gyan le het meg hal ni az én nek, ami hit, bá tor ság és ki tar tás nél -
kül kép te len ség. Bá tor ság és ki tar tás. Mind ket tõ olyan jel lem vo nás, ame lye ket
a vi lág ál ta lá ban nem a sze líd ség gel hoz kap cso lat ba.  

Ho gyan je le nik meg a sze líd ség fo gal ma Róm 12:3 ver sé ben? Mi a sze líd -
ség tit ka az ige vers sze rint?

Ef 4:2 szin tén a sze líd ség fo gal má nak je len té sét ma gya ráz za. Fi gyel jük meg,
ahogy a két ige hely a ma ga mód ján hangsúlyozza, miért nem egyeztethetõ össze
az önteltség és az önzés a keresztény életmóddal! El vég re mi re le het büsz ke egy
ke resz tény? Ta lán van kö zöt tünk olyan, aki nem vét kes? Ha Jé zus nem vet te
vol na ma gá ra bû ne in ket, nem az örök ha lál len ne mind nyá junk sor sa? Va jon
nem Is ten nek kö szön he tünk min den szív dob ba nást, min den lé leg zet vé telt?
Aján dé ka in kat és ké pes sé ge in ket nem Is ten tõl kap tuk-e? Ugyan mi vel büsz kél -
ked het nénk te hát? Sem mi vel! Ha va ló ban fel fog nánk, mek ko ra ál do za tot ho zott
ér tünk Is ten, mi len nénk a vi lá gon a leg sze lí debb és leg alá za to sabb em be rek. 

Gon dol junk ar ra, hogy tel jes mér ték ben, min den te kin tet ben Is ten tõl
füg günk! Hon nan ke rült szí vünk be a gõg és a büsz ke ség, és ho gyan le -
het ne ezek tõl meg sza ba dul ni?
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SZELÍD EMBEREK A BIBLIÁBAN

Em lék szünk, mi lyen ké nyel met len hely zet be ke rült Áb ra hám, ami kor uno ka -
öccsé vel, Lóttal ar ról kel lett dön te ni ük, ho gyan os  szák fel egy más kö zött a föl -
det (lásd 1Móz 13:8-9)? Is ten már az elõtt meg ígér te a pát ri ár ká nak, hogy le szár -
ma zot ta it nagy nép pé te szi. Áb ra hám nak te hát lett vol na mi re hi vat koz nia, hogy
mi ért tart igényt a jobb rész re. Áb ra hám azon ban hagy ta, hadd vá las  szon Lót, õ
pe dig el fo gad ta azt, ami ma radt. E tet té ben ho gyan mu tat ko zik meg a sze líd ség?
Jó zse fet sa ját test vé rei ad ták el rab szol gá nak. Ol vas suk el új ra a tör té ne tet, ami -
kor Jó zsef már Egyip tom má so dik em be re lett, test vé rei pe dig elé já rul tak, kér -
ve, hogy élel met ve hes se nek (1Mózes 45)! Sze líd sé gé nek kö szön he tõ en Jó zsef
ho gyan fo gad ta a test vé re it? Mi ként bánt vol na ve lük, ha nem olyan sze líd?
Ho gyan fog lal ja ös  sze 1Móz 50:20 ver se a sze líd lel kû ek élet szem lé let ét?

Dá vi dot fi a ta lon ken ték fel Izráel kö vet ke zõ ki rá lyá vá. Sa ul, az ak ko ri ural ko -
dó õrü le tes fél té keny sé gé ben éve kig ül döz te õt és hû sé ges em be re it, el szán tan,
hogy meg öl je. Dá vid nak két szer is al kal ma adó dott vol na Sa ult meg öl ni (1Sám
24:3-7; 26:7-12), de eb ben sze líd sé ge meg aka dá lyoz ta. Mi lyen és  sze rû nek
hang zó ma gya rá za tot ad ha tott vol na, ha ezt még is meg te szi? Mi ért kön  nyû lel -
ki ment sé get ta lál ni ar ra, ha olyas mit te szünk, ami sa ját ér de kün ket szol gál ja?
4Móz 12:3 ko ra leg sze lí debb em be ré nek ne ve zi Mó zest. Ha tá ro zott tet tei azon ban
mint ha nem il le né nek a sze líd ség ál ta lá nos fo gal má ba. Eré lye sen kö ve tel te a fá ra -
ó tól, hogy en ged je el Izráelt, majd sza va it tet tek is kö vet ték. Ami kor Izráel né pe az
arany bor jút imád ta, „felgerjede Mó zes nek ha rag ja”, és még mi e lõtt le lo hadt vol -
na, a bál ványt tûz be ve tet te, por rá zúz ta, majd a port víz be ke ver ve meg itat ta a nép -
pel (2Móz 32:19-20). Ho gyan ér tel mez zük te hát Mó zes sze líd sé gét? 

Ter mé sze te sen Jé zus a sze líd ség leg tö ké le te sebb pél dá ja (Mt 11:29). Mi lyen
pél dá kat mond ha tunk Jé zus sze líd sé gé re? Ho gyan nyil vá nult meg ez a tu laj -
don sá ga pél dá ul Jn 18:21-23 vagy Mt 26:39 ver se i ben? Bi zo nyos ese tek ben Jé -
zus lát szó lag ép pen el len ke zõ leg vi sel ke dett: a pénz vál tó kat ki ker get te a temp -
lom ból, a fa ri ze u sok kép mu ta tá sát pe dig min den al ka lom mal ke mé nyen meg -
fed dte. Mi ként vi lá gí ta nak rá ezek a hely ze tek ar ra, hogy a sze líd ség idõn ként
igen nagy bá tor ság for má já ban mu tat ko zik meg?  

Mi lyen kö zös vo ná so kat ta lál ha tunk a sze líd ség elõb bi pél dá i ban? Mi re
ta ní ta nak az zal kap cso lat ban, hogy mi is a sze líd ség, és mi nem te kint -
he tõ an nak?    
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A SZELÍDSÉG FONTOSSÁGA

„Ke res sé tek az igaz sá got, ke res sé tek az alá za tos sá got: ta lán meg ol tal maz tat -
tok az Úr ha rag já nak nap ján” (Zof 2:3b)! A sze líd ség a gõg el len té te. Ma nap -
ság nagy hang súlyt fek tet nek az ön ér té ke lés fon tos sá gá ra. A kér dés csu pán az,
hol hú zó dik a ha tár a he lyes ön be csü lés és a büsz ke ség kö zött? 

Is ten Igé je be fo ga dá sá hoz szük sé ges a sze líd ség. „Sze líd ség gel fo gad já tok a
be ol tott igét, amely meg tart hat ja a ti lel ke i te ket” (Jak 1:21b). Aki nek a lel kü -
le te nem alá za tos, nem fo gad hat ja be Is ten Igé jét a meg lé võ ér dek el le ntét mi -
att. Mi ért van ez így?

Az ered mé nyes bi zony ság te vés el kép zel he tet len a szív sze líd sé ge nél kül.
„Az Úr Is tent pe dig szen tel jé tek meg a ti szí ve tek ben. Min dig ké szek le gye tek
meg fe lel ni min den ki nek, aki szá mot kér tõ le tek a ben ne tek le võ re mény ség rõl,
sze líd ség gel és fé le lem mel” (1Pt 3:15).

„Má sok ra gya ko rolt be fo lyá sunk nem an  nyi ra at tól függ, amit mon dunk, in kább
at tól, amik va gyunk. Az em be rek har col hat nak vagy da col hat nak ér ve ink kel, de
az ön zet len sze re te tet su gár zó élet olyan érv, amely nek nem tud nak el lent mon -
da ni. A Krisz tus sze líd sé gé vel jel le mez he tõ kö vet ke ze tes élet ha ta lom a vi lá -
gon” (El len G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 110. o.). 

A sze líd ség Is tent di csõ í ti. Pé ter apos tol sze rint „a sze líd és csen des lélek…
igen be cses az Is ten elõtt” (1Pt 3:4).

„He lyes, ha sze ret jük a szé pet és kí ván juk azt; de Is ten óha ja, hogy el sõ sor ban
a leg ma gasz to sabb szép sé get, a ro mol ha tat lant sze res sük és ke res sük. Nincs
olyan kül sõ szép ség, mely fel ér ne ér ték ben vagy ked ves ség ben a ’szelíd és
csen des’ lel kü let tel, a tisz ta fe hér gyolc  csal (Jel 19:14), me lyet majd a föld nek
min den szent je vi sel ni fog. Ez a ru há zat szép pé és ked ves sé te szi õket itt, és
azu tán be lé pés re jo go sít ja a Ki rály pa lo tá já ba. Ígé re te így hang zik: ’Fehérben
fog nak jár ni ve lem együtt, mert mél tók rá’ (Jel 3:4)” (El len G. White: Az apos -
to lok tör té ne te. 4. ki ad. Bu da pest, 2001, Ad vent Ki adó. 344. o.).

Mi lyen vál to zás nak kell meg tör tén nie az em ber éle té ben, mi köz ben a
sze líd ség gyü möl cse ér le lõ dik ben ne? Mi lyen vál to zá so kat ta pasz tal tunk
az éle tünk ben a sze líd ség gel kap cso lat ban, ami ó ta el fo gad tuk Krisz tust?
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A SZELÍDSÉG GYÜMÖLCSE A GYAKORLATBAN

A sze líd ség ab ban jut ki fe je zés re, aho gyan má sok hoz vi szo nyu lunk. Ez egy te -
vé keny tu laj don ság, ami sza vak ban, hoz zá ál lás ban és cse le ke de tek ben mu tat ja
meg ma gát. Ta lán azt gon dol juk, sze lí dek va gyunk, per sze ez még nem fel tét -
le nül van is így. Az iga zi sze líd ség nem bú jik vé ka alá. 

Mit ta ní ta nak a kö vet ke zõ szö ve gek a sze líd ség rõl? Mi ért an  nyi ra fon tos a
sze líd ség az egyes ese tek ben?   

Mt 5:39

Mt 18:21-22

Gal 6:1

Fil 2:2-3

2Tim 2:24-25

Tit 3:2

Amint már em lí tet tük, a sze líd ség nek sem mi kö ze a gyen ge ség hez. A mai ver -
sek is azt bi zo nyít ják, mek ko ra erõt, er köl csi és lel ki szi lárd sá got kí ván a sze -
líd ség gya kor lá sa a leg több eset ben.

A sze líd ség a Lé lek gyü möl cse, amit ter mé sze te sen Is ten tõl ka punk, nem be lõ -
lünk fa kad. Ah hoz vi szont, hogy meg nyil vá nul has son az éle tünk ben, na pon -
ként át kell ad nunk ma gun kat az Úr nak, és hit ál tal kész sé ge sen en ge del mes -
ked nünk kell.
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A SZELÍDEK JUTALMA

„Különös dolog az alázat. Abban a pillanatban, amikor úgy hiszed, sikerült
elérned, már el is vesztetted” (E. D. Hulse).

Egy kisvárosban kitüntetésben akarták részesíteni a legszerényebb polgárt.
Mindenki kitöltötte a kérdõívet, ami alapján megszületett a döntés. A díjkiosztó
ünnepségen részt vett a város minden fontos embere, a nyertes pedig átvehette
jutalmát, egy szalagot a felirattal: „A város legszerényebb embere.” Másnap
azonban már el is vették tõle a szalagot, amikor meglátták, hogy viseli! 

Hogyan értelmezzük az ígéreteket és jutalmakat a következõ szövegek-
ben?

Zsolt 22:27 (új prot. ford.)*

Zsolt 25:9

Zsolt 37:11

Zsolt 147:6 (SZIT ford.)

Ézs 29:19 (új prot. ford.)

Mt 5:5

Szükség van a vigasznyújtó igékre, mert a szelíd embert bizony néha
kihasználják. Heti tanulmányunk rávilágít, hogy az alázatos ember nem
önmagát igyekszik magasztalni, hanem Istent dicsõíti. Isten pedig megígérte,
hogy felmagasztalja a szelídeket. A jutalom áldása részben már most is tapasz-
talható, de egészen majd csak az örökkévalóság új földjén nyerjük azt el.
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Krisz tust nem sza bad szí vünk be rejt ve csak õriz ni, mint fél tett kin cset, szen -
tet és éde set, amit ki zá ró lag bir to ko sa él vez. Le gyen Krisz tus a szí vünk for rá -
sa, ami bõl örök élet pa tak ja tör elõ, fel fris sít ve mind azo kat, akik kap cso lat ba
ke rül nek ve lünk. Nyíl tan és bát ran vál lal juk Krisz tust, jel le münk mu tas sa be
sze líd sé gét, alá za tát és sze re te tét, amíg a szent ség szép sé ge meg nem lá gyít ja
az em be rek szí vét! Hi tünk meg õr zé sé nek nem az a leg jobb mód ja, ha mint a
par fü möt, üveg csé be zár juk, ne hogy il la ta el il lan jon” (El len G. White:
Counsels on Health. 400. o.). 

„Krisz tus bé ké je pén zen meg nem ve he tõ, bri li áns te het ség gel ki nem ér de mel -
he tõ, tu dás sal meg nem sze rez he tõ, mert Is ten aján dé ka az. Ho gyan ér tet het -
ném meg min den em ber rel, mek ko ra vesz te ség, ha nem tud nak min den nap ja -
ik ban Krisz tus hi té nek szent ta ní tá sai sze rint él ni? A ke resz tény ere je Krisz tus
sze líd sé ge és alá za ta. Ér té ke sebb min den nél, amit láng el me al kot hat, va gyon
meg vá sá rol hat. Is ten sze mé ben drá gább a tisz ta szív, a há lá val és bé kes ség gel
át ita tott jel lem min den félt ve õr zött kincs nél, ami re em be rek áhí toz nak vagy
amit õriz nek” (i. m. 403. o.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Is ten meg ígér te, hogy min den sze líd lel kû em ber örö mét gya ra pí ta ni

fog ja. Mit gon do lunk, mi ért le het nek bol do gok a sze lí dek? Ad junk
mi nél több ma gya rá za tot! A sze líd ség nek, mint a Lé lek gyü möl csé -
nek ápo lá sa mi ként ja vít ja min den na pi éle tün ket?

2. Mi lyen ese tek ben szok ták a sze líd sé get ös  sze té vesz te ni a gyen ge ség -
gel?

3. A sze líd ség té má ja fel vet egy fon tos kér dést: a ke resz té nyek nek sem -
mi lyen eset ben sem vol na sza bad ki áll ni jo ga i kért? Hagy nunk kell,
hogy láb tör lõ nek hasz nál ja nak, aki re ál lan dó an rá le het ta pos ni,
mert ön ma gunk vé del mé ben sem mit nem te szünk? Hol hú zó dik a
ha tár, és ho gyan ta lál juk meg?

4. Nietz sche azt han goz tat ta, hogy a ke resz tény ség a gyen gék és erõt le -
nek val lá sa, akik az alá zat és a sze líd ség jel lem vo ná sa it he lyén va ló -
nak tûn te tik fel, sõt olyan nak, ami re tö re ked ni kell. Ho gyan vá la -
szol nánk er re az ér ve lés re?
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GONDOLATOK

Túl sá go san kön  nyen el csüg ge dünk, és azért kö nyör günk, hogy Is ten sza ba -
dít son meg a meg pró bál ta tás tól, ami kor in kább tü rel met kel le ne kér nünk a ki -
tar tás hoz és ke gyel met a gyõ ze lem hez. 

– Ellen G. White

A gon dol ko dó em ber ja va s bol dog sá ga, hogy a ki für kész he tõt ki für kés  sze, s a
ki für kész he tet lent csön des áhí tat tal tisz tel je. 

– Goe the

Jó an nak, aki csak at tól fél het, hogy az em be rek igaz ság ta la nok, jaj an nak, aki -
nek már at tól is fél nie kell, hogy igaz sá go sak.

– Osváth Er nõ

Erõ fe szí té sünk, hogy meg ta lál juk az igaz sá got, elõbbrevaló min den más igye -
ke zet nél.

– Einstein

Az íté let meg aka dá lyoz ha tó, a ha tás nem. 
– Goethe
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A Lélek gyümölcse: 
mértékletesség

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: Bírák 13-16; 1Korinthus 9:24-27; Filippi 4:8; 
Kolossé 3:1-10; Zsi dók 12:1-2; 1János 2:15-16

„Ha nem meg sa nyar ga tom tes te met és szol gá vá te szem; hogy míg má sok nak
pré di ká lok, ma gam va la mi mó don mél tat lan ná ne le gyek” (1Kor 9:27).

Bár Pál fel so ro lá sá ban utol só ként sze re pel a „mér ték le tes ség” (más for dí tás ban
„ön meg tar tóz ta tás”, „ön fe gye lem”), sem mi kép pen nem ez a leg je len ték te le -
nebb lel ki gyü mölcs. El sõ ként is em lít het nénk, mert se gít sé ge nél kül a töb bi
sem ér le lõd het ne. Fo gal maz hat nánk úgy is, hogy a mér ték le tes ség az a kö tõ -
anyag, ami egy be fog ja az ös  szes tu laj don sá got.

Mint a Lé lek min den gyü möl cse, így a mér ték le tes ség is ke gyel mi aján dék.
Szó já ték kal él ve „fe gyel mi aján dék”: aján dék, mert in gyen van, és fe gyel mi,
mi vel nö ve ke dé sé ben az em be ri aka rat is sze re pet ját szik.

Az ön meg tar tóz ta tás ta lán szi go rú an hang zik, még is a ke gye lem szer ves ré szét
ké pe zi. Ha nem tar tóz tat juk meg ma gun kat – ét vá gyun kat, ér zé se in ket és ösz -
tö ne in ket –, ak kor majd azok irá nyí ta nak ben nün ket. Vá lasz ta nunk kell: mi
ural ko dunk ma gunk fö lött a Szent lé lek ere je és ke gyel me ál tal, vagy va la ki, ill.
va la mi más irá nyí tá sa alá ke rü lünk. Vég sõ so ron er rõl mi dön tünk.
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A „FEGYELMI” AJÁNDÉK (Filippi 2:12-13) 

Az ön ura lom ro kon ér tel mû sza vai az ön fe gye lem, az el tö kélt ség és az aka rat -
erõ. A Lé lek gyü möl cse, túl azon, hogy vis  sza tart ja a ke resz té nye ket a til tott
dol gok mû ve lé sé tõl, jó cse le ke de tek re is ösz tö nöz.    

Mi az a há rom kí ván ság, ami tõl 1Jn 2:15-16 ver sei óva in te nek? Ha nem
vi gyáz nánk, e vá gyak mi ben nyil vá nul ná nak meg éle tünk ben?

Fil 4:8 fel so rol ja, hogy mi re össz pon to sít sa nak a ke resz té nyek. Ne vez zük
meg eze ket a dol go kat! Pál ta ná csá nak meg fo ga dá sa ho gyan véd het meg
az 1Jn 2:15-16 ver se i ben ol vas ha tó ve szé lyek tõl?

A ke resz tény élet ben nyil ván va ló an van olyan, amit sza bad, ill. nem sza bad
meg ten ni. Ál lan dó an küz dünk az én nel, a test tel, a vi lág dol ga i val. Ez zel a di -
lem má val fog lal ko zik Pál Róm 7:15-18 ver se i ben, ami kor le ír ja: egy más sal el -
len tét ben áll az egyik ol da lon az, ami rõl tud ja, hogy jó, a má sik ol da lon pe dig
az, ami re kí sér tést érez. Az apos tol Róm 8:1 ver sé ben ad ja meg a vá laszt:
„Nincs te hát most már sem mi fé le kár hoz ta tó íté let azok el len, akik a Krisz tus
Jé zus ban van nak” (új prot. ford.). 

Pál te hát ar ra buz dít, hogy él jünk a Lé lek sze rint. A Lé lek nél kü li élet ma gá ban
kép te len meg ér lel ni a gyü möl csöt. Pál mind an  nyi unk ne vé ben mond ja, hogy
hi á ba a szán dék, ha nincs erõ a vég hez vi tel éhez. A 7. fe je zet kér dé sé nek te hát
nem az a meg ol dá sa, hogy mi kor fo gunk gyõz ni, ha nem ho gyan. Te hát ho -
gyan? A Jé zus ba ve tett hit ál tal. Át ad juk ma gun kat Jé zus nak, igaz sá gát ma gun -
ké nak igé nyel jük, nem va gyunk töb bé íté let alatt, meg hajt juk ma gun kat Is ten
elõtt, el dönt jük, hogy a Lé lek sze rint élünk, kö vet jük aka ra tát és hi vat ko zunk a
meg ígért gyõ ze lem re. Az a kul csa, hogy ha be le ka pasz ko dunk az ígé re tek be,
erõt nye rünk. Egye dül kép te le nek len nénk rá. Tu da to san kell vá lasz ta nunk,
hogy Is ten ne vé ben gyõ zünk. Két fron tos har cot ví vunk: fel fe lé te kint ve, hit ál -
tal Is ten be ka pasz ko dunk, a föl dön pe dig a test kö ve te lé se i vel har co lunk.
Mind ket tõ re szük ség van.  
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JÓZSEF DÖNTÉSÉNEK AZONNALI KÖVETKEZMÉNYEI

Jó zsef, akit sa ját csa lád ja árult el és adott el rab szol gá nak, ké tel ked he tett vol na
an nak az Is ten nek a sze re te té ben és gon dos ko dá sá ban (akár a lé té ben is), aki -
nek is me re té re gyer mek ko ra óta ne vel ték. Õ még sem azt tet te.   

Ol vas suk el 1Móz 39:7-20 ver se it! Me lyik rész ben ta lá lunk ma gya rá za tot
Jó zsef tet té re?

Mi lett Jó zsef „ju tal ma” azért, hogy ne met mon dott a kí sér tés nek (1Móz
39:20)? Ha mis vá dak alap ján bör tön be ve tet ték. Tény leg ezt ér de mel te hû -
sé gé ért?

Jó zsef ese te lé nye ges do log ra hív ja fel a fi gyel met. Ha el ha tá roz zuk: bár mi
áron he lye sen cse lek szünk, va jon el vár hat juk, hogy min den ked ve zõ en ala kul
szá munk ra rö vid tá von? Ak kor mi a hely zet azok kal, akik el ve szí tet ték mun ká -
ju kat, há zas tár su kat, csa lád ju kat, sõt éle tü ket is, mert nem vol tak haj lan dó ak
meg al kud ni a bûn nel? Ta lá lunk er re pél dá kat a Bib li á ban, ta lán is me rõ se ink
kö zött is akad, aki ha son lót élt át, eset leg mi ma gunk ke rül tünk már ilyen hely -
zet be. Te gyük fel, hogy Jó zsef nek éle te hát ra le võ ré szét a bör tön ben síny lõd ve
kel lett vol na el töl te nie. Va jon ak kor is he lye sen cse le ke dett vol na?

„Mert aki vet az õ tes té nek, a test bõl arat ve sze del met; aki pe dig vet a lé lek -
nek, a lé lek bõl arat örök éle tet” (Gal 6:8). Mi re hív ja fel fi gyel mün ket ez a
sza kasz? Mi lyen el len tét párt ál lít elénk? Mi fo rog koc kán? Mi ért van te -
hát óri á si je len tõ sé ge en nek a ta ní tás nak? Pál sza vai ho gyan vi lá gí ta nak
rá, mi ért cse le ke dett Jó zsef he lye sen, nem fél ve az azon na li kö vet kez mé -
nyek tõl?
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SÁMSON BUKÁSA

A mér ték le tes ség és ön fe gye lem gon do la tá nak fé nyé ben ol vas suk el Sám son
tör té ne tét (amen  nyi re idõnk en ge di) Bí rák 13–16. fe je ze te i ben! Sám son éle te
ren ge teg ko moly ta nul ság gal szol gál. Szo mo rú, hogy azt az em bert, aki Is ten -
tõl oly sok aján dé kot és ígé re tet ka pott, mi lyen kön  nyû volt tév út ra ve zet ni!

„A ve sze de lem ide jén Sám son nak is ren del ke zé sé re állt az az erõ for rás, mint
ami hez Jó zsef for dult. Tet szé se sze rint vá laszt ha tott jó és rossz kö zött. Ám ahe -
lyett, hogy be le ka pasz ko dott vol na Is ten ere jé be, tel je sen ki szol gál tat ta ma gát
ter mé sze te vad szen ve dé lyé nek. Gon dol ko dás mód ja el fer dült, er köl cse meg -
rom lott. Is ten olyan tiszt ség re hív ta el, ami nagy fe le lõs ség gel, meg be csü lés sel
és hasz nos ság gal járt; de a kor mány zás el sa já tí tá sá hoz elõ ször meg kel lett vol -
na ta nul nia Is ten tör vé nyé nek en ge del mes ked ni. Jó zsef er köl csi leg sza bad volt.
Elõt te volt a jó és a rossz is. Vá laszt hat ta a tisz ta ság, a szent ség és a tisz tes ség
ös vé nyét, de lép he tett vol na a zül lés és az er kölcs te len ség út já ra is. A jó utat
vá lasz tot ta, amit Is ten he lye selt. Sám son ha son ló kí sér té sek kö zött, ame lye ket
egyéb ként õ ma ga idé zett elõ, sza bad fo lyást en ge dett szen ve dé lyé nek. Az ös -
vény, ami re rá lé pett, szé gyen be, tra gé di á ba és ha lál ba vit te. Mi lyen ki rí vó a kü -
lönb ség Jó zsef és Sám son tör té ne te kö zött” (El len G. White: SDA Bible
Commentary. 2. köt. 1007. o.)!    

Ol vas suk el Bír 13:24-25 ver se it! Sám son tör té ne tét is mer ve mi lyen fon tos
üze ne tet és fi gyel mez te tést ta lá lunk itt?

Fo ga dal ma el le né re Sám son hagy ta, hogy szen ve dé lye és vá gyai le gyõz ze nek
min den jót. Ugyan ki nek ne let tek vol na ha son ló har cai? A nagy küz de lem nem
jel ké pes csu pán: Krisz tus és Sá tán küz del mét mu tat ja be, de nem csak va la mi -
fé le menny bé li há bo rú ként, ha nem úgy, mint ami min den em ber ben is dúl.
Krisz tus min den ki szá má ra ki kö vez te a gyõ ze lem hez ve ze tõ utat, ám a há bo rú,
ami tes tün kért és lel kün kért fo lyik, va ló ban dúl ja tes tün ket, lel kün ket. Igaz,
Krisz tus mind an  nyi un kért gyõ zött, ne künk azon ban ál lan dó an vá lasz ta nunk
kell, hogy igényt tar tunk-e gyõ zel mé re; dön té se ink kel pe dig mi ál lunk a nagy
küz de lem ben vagy az egyik, vagy a má sik ol dal ra.

Ho gyan ta pasz tal juk tes tünk ben és lel künk ben a nagy küz de lem va ló sá -
gát? Mi lyen dön té se ket ho zunk? Mit árul nak el dön té se ink ar ról, hogy
va ló já ban me lyik ol da lon ál lunk?
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PÁL FUTÁSA

„Nem tud já tok-e, hogy akik ver seny pá lyán fut nak, mind nyá jan fut nak ugyan, de
csak egy nye ri el a ver seny dí jat? Úgy fus sa tok, hogy el nyer jé tek. Aki pe dig ver -
seny ben vesz részt, min den ben önmegtartoztató: azok azért, hogy el her va dó ko -
szo rút nyer je nek, mi pe dig azért, hogy her vad ha tat lant. Én te hát úgy fu tok, mint
aki elõtt nem bi zony ta lan a cél, úgy ök lö zök, mint aki nem a le ve gõ be vág, ha nem
meg sa nyar ga tom és szol gá vá te szem a tes te met, hogy amíg má sok nak pré di ká lok,
ma gam ne le gyek al kal mat lan ná a küz de lem re” (1Kor 9:24-27, új prot. ford).

Ol vas suk el fi gyel me sen és imád koz va Pál sza va it! Fi gyel jük meg, hogy eb ben
a sza kasz ban az apos tol mi lyen so kat el mond ön ma gá ról és küz del me i rõl! Vi -
gasz tal jon a tu dat, hogy még Pál nak, a hû sé ges ke resz tény nek, a hit óri á sá nak
is küz de nie kel lett én jé vel, a bûn nel, a test tel! Nemcsak ne künk kell har col ni.
A menny te le lesz olyan em be rek kel, akik is mer ték a test kö ve te lé se it.

A fen ti szö veg alap ján vá la szol junk a kö vet ke zõ kér dé sek re!
1) Mi hez ha son lít ja Pál apos tol azt a har cot, amit mind an  nyi an ví vunk
énünk és a bûn el len? Mi lyen alap ve tõ kü lönb sé gek van nak a ha son lat és
a va ló ság kö zött? 

2) Men  nyi re bí zott Pál a ver seny ki me ne tel ében? Mi bõl me rí tet te bi zal -
mát? Mi ért fon tos, hogy ben nünk is ilyen bi za lom él jen? 

3) Pál bí zott, ugyan ak kor tisz tá ban volt a bu kás le he tõ sé gé vel is. Ho gyan
írt er rõl, és mi lyen meg ol dást ta lált? Vá la sza men  nyi ben il lik e he ti té ma -
kö rünk höz?
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AZ ÖNFEGYELEM ERŐSÍTÉSE

„Annakokáért mi is, ki ket a bi zony sá gok nak ily nagy fel le ge vesz kö rül, fél -
re té ve min den aka dályt és a meg kör nyé ke zõ bûnt, ki tar tás sal fus suk meg az
elõt tünk le võ küz dõ tért” (Zsid 12:1). Pál is mét a fu tó ver seny pél dá já val ta -
nít. Mi lyen „aka dá lyok” áll ják utun kat?

Kol 3:1-10 ver sei a Krisz tus ban új já lett em be rek szent éle té nek sza bá lya -
it köz lik. Mi min dent so rol fel Pál, amit meg kell ten nünk azért, hogy erõ -
söd hes sék ben nünk az ön fe gye lem? Ho gyan le het a min den nap ok ban is
Pál ta ní tá sai sze rint él ni? Se gít sé gük kel ho gyan gyõ ze del mes ked he tünk a
bûn fe lett, ami egyéb ként min den kit kön  nyen ha tal má ba ke rít?

Min den ké pes sé get a gya kor lat ban kell fej lesz te ni. Mér ték le tes ség re sem le het
el jut ni egy nap alatt. Hol gyõ zünk, hol bot la do zunk, de nap mint nap pró bál ko -
zunk. „Har cold meg a hit nek szép har cát” (1Tim 6:12); „Nem mon dom, hogy
már el ér tem, vagy hogy már tö ké le tes vol nék; ha nem igye ke zem, hogy el is ér -
jem, ami ért meg is ra ga dott en gem a Krisz tus Jé zus” (Fil 3:12). 

Ne te gyük ki foly ton ma gun kat olyan hely zet nek, ahol gyen ge sé ge ink pró bá ra
van nak té ve, ahol a leg ne he zeb ben kont rol lál ha tó vá gya ink csá bí tá sok front vo -
na lá ba ke rül nek! A go nosz nak még a lát sza tá tól is óva kod ni kell (1Thessz
5:22). „Ha nem öl töz zé tek fel az Úr Jé zus Krisz tust, és a tes tet ne táp lál já tok a
kí ván sá gok ra” (Róm 13:14). 

Éle tem mely te rü le te in hi ány zik ki vált képp az ön fe gye lem? Né ha köny  -
nyebb gyõz ni a des  szer tek utá ni vágy fe lett, mint úr rá len ni a lé lek ke -
se rû sé gén és a sér tõ dé keny sé gen. Va jon mi ért van ez így? Mi az, amin
vál toz tat ha tok, hogy ön fe gyel mem erõ söd jön? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „Sám -
son” c. fe je ze te, 521–529. o. 

„A Manoahnak adott is te ni ígé ret a ma ga ide jé ben be tel je se dett a gyer mek szü -
le té sé vel, akit Sám son nak ne vez tek el. Amint a fiú fel nõtt, nyil ván va ló vá vált
rend kí vü li fi zi kai ere je. Nagy tes ti ere jé nek tit ka azon ban – amint azt ma ga
Sám son és szü lei is jól tud ták – nem iz ma i ban, ha nem meg tar tóz ta tott élet mód -
já ban rej lett, amely nek kül sõ je le a nyí rat lan haj volt. Ha Sám son az is te ni pa -
ran cso la to kat oly hû ség gel tart ja be, mint szü lei, ne me sebb és bol do gabb sor sa
lett vol na. De a bál vány imá dók kal va ló tár sal gás meg mé te lyez te õt. Mi vel
Czóra vá ro sa kö zel volt a filiszteusok or szá gá hoz, Sám son ba rá ti vi szony ba ke -
rült ve lük. Fi a ta lon ben sõ sé ges ba rá ti kap cso la to kat ala kí tott ki, me lyek az tán
egész éle tét be fo lyá sol ták. A filiszteus vá ros ban, Timnáthban la kott egy fi a tal
le ány, akit Sám son meg sze re tett, és el ha tá roz ta, fe le sé gül ve szi. Is ten fé lõ szü -
le i nek, akik igye kez tek õt szán dé ká ról le be szél ni, egyet len vá laszt adott: ’õ
ked ves az én sze me im elõtt’ (Bír 14:3). Vé gül en ged tek kí ván sá gá nak, és a há -
zas sá got meg kö töt ték” (i. m. 523. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. A Watergate-ügy erõ sen meg ráz ta az Egye sült Ál la mo kat az 1970-es

évek ben. A bot rány bûn ré sze sei kö zül G. Gor don Liddyre szab ták
ki a leg hos  szabb bör tön bün te tést. Liddy egy szer meg hí vott va cso -
ráz ni egy fi a tal nõt az zal a cél lal, hogy be szer ve zi va la mi lyen tör -
vény be üt kö zõ tett re. A nõ tud ni akar ta, nem fog ja-e õt is ma gá val
rán ta ni Liddy, ha eset leg le bu kik. Liddy, hogy bi zo nyít sa ön ural -
mát, égõ gyer tya fö lé tar tot ta az egyik uj ját egé szen ad dig, amíg a
hú sa ég ni kez dett. Ho gyan vi szo nyít ha tó Liddy ön fe gyel me a Lé lek
gyü möl csé hez, amit ezen a hé ten ta nul má nyoz tunk? Pél dá já ban
van-e va la mi ne mes, ér té kes és kö ve tés re mél tó? Va jon csak jó le het
az ön meg tar tóz ta tás és a fe gyel me zett ség?

2. Ho gyan vál hat az ön fe gye lem a fa na tiz mus esz kö zé vé? Mi vel ke rül -
het jük el an nak ve szé lyét, hogy az ön meg tar tóz ta tást a törvényes-
kedés egy faj tá já vá te gyük?

3. Is me rünk-e va la kit, aki az el vei mi att szen ved? Az az a kí sér té sek ide -
jén Jó zsef hez ha son ló an ön fe gyel met gya ko rolt, és most an nak ne héz
kö vet kez mé nye it hor doz za? Ho gyan se gít he tünk ne ki túl jut ni a ne -
héz idõ sza kon egyé ni leg vagy szom bat is ko lai cso por tunk kal együtt?
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RUDYARD KIPLING: HA

Ha nem veszted fejed, mikor zavar van,
s fejvesztve téged gáncsol vak, süket,
ha kételkednek benned, s bízol magadban,
de érted az õ kétkedésüket,
ha várni tudsz és várni sose fáradsz,
és hazugok közt se hazug a szád,
ha gyûlölnek, s gyûlölségtõl nem áradsz,
s mégsem papolsz, mint bölcs-kegyes galád,

ha álmodol – s nem zsarnokod az álmod,
gondolkodol – becsülöd a valót,
ha a Sikert, Kudarcot bátran állod,
s úgy nézed õket, mint két rongy csalót,
ha elbírod, hogy igazad örökre
maszlag gyanánt használják a gazok,
s életmûved, mi ott van összetörve,
silány anyagból építsék azok,

ha mind, amit csak nyertél, egy halomban,
van merszed egy kártyára tenni föl,
s ha vesztesz és elkezded újra, nyomban,
nem is beszélsz a veszteség felõl,
ha paskolod izmod, inad a célhoz
és szíved is, mely nem a hajdani,
mégis kitartasz, bár mi sem acéloz, 
csak Akaratod int: „Kitartani”,

ha szólsz a néphez s tisztesség a vérted,
királyokkal jársz, s józan az eszed, 
ha ellenség, de jóbarát se sérthet,
s mindenki számol egy kicsit veled,
ha a komor perc hatvan pillanatja
egy távfutás neked s te futsz vígan,
tiéd a Föld és minden, ami rajta,
és – ami több – ember leszel, fiam. 

Kosztolányi Dezsõ fordítása
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A Lélek gyümölcse: igazság

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Máté 23:25-28; Róma 3:28; 8:4; 10:3;
Galata 3:6; 1János 2:3-6; 5:1-3

„Bol do gok, akik éhe zik és szom jú hoz zák az igaz sá got: mert õk meg elé gít tet -
nek” (Mt 5:6).

Az el múlt hé ten be fe jez tük a Lé lek ki lenc gyü möl csé nek ta nul má nyo zá sát Gal
5:22-23 alap ján. A kö vet ke zõ két hét so rán még két tu laj don sá got meg vizs gá -
lunk: „Mert a vi lá gos ság nak gyü möl cse min den jó ság ban és igaz ság ban és va -
ló ság ban van” (Ef 5:9). Pál is mét em lí tést tesz a jó ság ról, ami hez hoz zá fû zi az
igaz sá got és a va ló sá got. Ezen a hé ten meg néz zük, mi is az igaz ság.

Az igaz sá got két fé le kép pen szok tuk ér tel mez ni. Be szé lünk elõ ször is Krisz tus
ne künk tu laj do ní tott igaz sá gá ról, ar ról, amit Jé zus ér tünk tett, ami vel be fed, és
ami fel jo go sít ar ra, hogy a men  nyek or szá gá ba lép hes sünk. Má sod szor pe dig
ott van az igaz ság, ami ben Krisz tus ré sze sít, amit ben nünk vé gez, ami kor
Szent lel ke ál tal sa ját ké pé re for mál. Esze rint ér tel mez ve az igaz ság két, egy -
más tól el vá laszt ha tat lan rész bõl áll, még ak kor is, ha va ló já ban az igaz ság egy
– Krisz tus igaz sá ga, ami nél kül nem re mény ked het nénk az üd vös ség ben.  
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AZ IGAZSÁG SZÜKSÉGESSÉGE

„Azt tart juk te hát, hogy az em ber hit ál tal iga zul meg, a tör vény cse le ke de tei
nél kül” (Róm 3:28). „Mert az Úr igaz; igaz sá got sze ret, az iga zak lát ják az õ
or cá ját” (Zsolt 11:7). „Utá lat az Úr nál az is ten te len nek úta; azt pe dig, aki kö -
ve ti az igaz sá got, sze re ti” (Péld 15:9). „Aki a mi bû ne in ket ma ga vit te fel tes -
té ben a fá ra, hogy a bû nök nek meg hal ván, az igaz ság nak él jünk: aki nek se be i -
vel gyógy ul ta tok meg” (1Pt 2:24). „Hogy a tör vény nek igaz sá ga be tel je sül jön
ben nünk, kik nem test sze rint já runk, ha nem Lé lek sze rint” (Róm 8:4). „Ha nem
ke res sé tek elõ ször Is ten nek or szá gát, és az õ igaz sá gát; és ezek mind meg adat -
nak nék tek” (Mt 6:33). „Ha tud já tok, hogy õ igaz, tud já tok, hogy aki az igaz -
sá got cse lek szi, az mind tõ le szü le tett” (1Jn 2:29). 

A fent idé zett bib lia szö ve gek alap ján vá la szol junk a kö vet ke zõ kér dé sek re!    
Ho gyan iga zul ha tunk meg, ha a tör vény ál tal nem le het sé ges?

Is ten gyû lö li a bûnt, de sze re ti a bû nö sö ket. Mi lyen té ves kö vet kez te té se ket
nem sza bad eb bõl le von nunk?

Mit je lent az, „hogy a tör vény nek igaz sá ga be tel je sül jön ben nünk”? Le het-
e olyan jól meg tar ta ni a tör vényt, hogy be is tölt sük azt? Vagy ta lán va la -
mi más ra gon dolt Pál? Ha igen, ak kor mi re?

Ho gyan kell meg vál toz nia éle tünk nek, ha elõ ször Is ten or szá gát és az Õ
igaz sá gát ke res sük?

Mit je lent „igaz sá got cse le ked ni”? Le he tünk iga zak anél kül, hogy igaz sá -
got cse le ked nénk? Vá la szun kat in do kol juk is meg!
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IGAZSÁG – ÖNERŐBŐL?

„Mert az Is ten igaz sá gát nem is mer vén, és az õ tu laj don igaz sá gu kat igye kez -
vén ér vé nye sí te ni, az Is ten igaz sá gá nak nem en ge del mes ked tek” (Róm 10:3).
Va jon mi rõl be szélt Pál? Kik re utalt, és ho gyan pró bál ták ezek az em be -
rek „tu laj don igazságukat… ér vé nye sí te ni”? Kü lön ben is, is mer ve az em be -
ri ter mé sze tet, ez mi ért ele ve kép te len ség?

Ar ra mond juk, hogy „csi náld ma gad” bar ká cso lás, ami kor va la ki bár mi ne mû
szak mai ké pe sí tés vagy se gít ség nél kül ké szít vagy ja vít gat va la mit. Tá gabb ér -
te lem ben azt je len ti, hogy az em ber egye dül, sa ját öt le té tõl ve zé rel tet ve vág egy
fel adat el vég zé sé be. A Bib lia sze rint vi szont meg iga zul ni le he tet len sa ját erõ -
bõl. Pró bál koz ha tunk még oly ke mé nyen, sem mit nem te he tünk azért, hogy Is -
ten sze mé ben igaz zá vál junk; „mint megfertéztetett ru ha min den mi igaz sá ga -
ink” (Ézs 64:5). Va ló já ban, ha a ma gunk mód ján igyek szünk el ér ni az igaz sá -
got, az zal gyak ran ép pen az el len ke zõ jét vált juk ki.

Ol vas suk el Mt 5:20 és 23:25-28 ver se it! Mi ként jel lem zi Jé zus a prob lé -
mát, ami ab ból ered, ha az em ber azt hi szi, hogy ön ma gát igaz zá te he ti?

A leg fon to sabb, hogy a ke resz té nyek meg ért sék: az igaz sá got csak is Krisz tus -
tól nyer he tik. Is ten elõtt nem sa ját erõnk bõl, ha nem Krisz tus ér tünk vál lalt tet -
te ál tal vál ha tunk szent té. Ab ban a pil la nat ban, ami kor va la ki szem elõl té vesz -
ti ezt a tényt, kön  nyen elõ tér be nyo mul az ön iga zult ság – a büsz ke ség gel és a
bel sõ rom lás sal együtt. Ti pi kus pél dá ja en nek a fa ri ze u sok és az írás tu dók vi -
sel ke dé se. Ma ga mu to ga tó és áj ta tos cse le ke de te ik an  nyi ra le fog lal ták fi gyel -
mü ket, hogy meg fe led kez tek ar ról, ami va ló ban fon tos volt.

Ho gyan es he tünk mi is a fa ri ze u sok és írás tu dók bû né be? Mi lyen szem -
pont ból le het ez alat to mo sabb csap da, mint hin nénk?
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KRISZTUS A MI IGAZSÁGUNK (RÓMA 5:17)

Fog lal juk ös  sze sa ját sza va ink kal, mint mond Pál Róm 5:17-19 ver se i ben!
Ho gyan ju tott min den em ber kár ho zat ra, és ho gyan vál ha tunk igaz zá?

Jé zus igaz sá ga aján dék; ho gyan sze rez het jük meg te hát? Gal 3:6; Jak 2:23

Az en ge det len ség és en ge del mes ség el len té tét hang sú lyoz za Pál Róm 5:19 ver -
sé ben. Egyet len em ber, Ádám en ge det len sé ge oda ve ze tett, hogy mind an  nyi an
bû nös sé let tünk. Ez alap ve tõ bib li ai ta ní tás. Ádám bû ne az em be ri ség bu ká sát
okoz ta. En nek a kö vet kez mé nye i vel min den em ber nek, éle te min den egyes
nap ján, együtt kell él nie. Ez alól sen ki nem le het ki vé tel.

Ugyan ez a vers azon ban az en ge del mes ség rõl is em lí tést tesz. Ki nek az en ge -
del mes sé gé rõl? Krisz tu sé ról, ter mé sze te sen. Egye dül Krisz tus ban van meg az
üd vös ség hez szük sé ges igaz ság, amit azu tán Õ min den ki nek meg ad, aki „a ke -
gye lem nek és az igaz ság aján dé ká nak bõvölködésében” ré sze sül (17. vers). Pál
itt va ló ban azt ál lít ja, hogy akik ke gyel met kap nak, azok el nye rik az igaz ság
aján dé kát is. Fi gyel jük meg, hogy aján dék! Aján dé kért nem szok tak meg dol -
goz ni, és nem is le het ki ér de mel ni azt. Ha fi zet sé gül vagy ér dem sze rint ad ják,
nem be szél he tünk ke gye lem rõl (Róm 4:4). 

Is ten aján dé ka még sem ér el min den em bert. Krisz tus igaz sá gá ban nem fel tét -
le nül ré sze sül min den ki. Pál vi lá go san fo gal maz: azok kap ják meg az aján dé -
kot, akik haj lan dó ak el fo gad ni; akik hit ál tal igény lik, mint pél dá ul Áb ra hám,
aki „hitt az Is ten nek, és tu laj do nít ta tott né ki igaz sá gul” (Gal 3:6). 

Va ló ban ért jük, mit je lent a hit ál ta li üd vös ség? Tisz tá ban va gyunk az -
zal, hogy egye dül Jé zus ne künk tu laj do ní tott igaz sá ga ré vén áll ha tunk
meg az Úr elõtt igaz ság ban és meg iga zul va? Mit te he tünk azért, hogy
job ban meg ért sük Is ten cso dá la tos gon dos ko dá sát, ami az evan gé li um
alap ja? 
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IGAZSÁG ÉS ENGEDELMESSÉG (1JÁNOS 2:29)

Mi vel Krisz tus igaz sá ga bo rul ránk, éle tünk ben en nek az igaz ság nak meg is
kell mu tat koz nia. Az igaz ság nem csu pán egy jo gi meg fo gal ma zás; az igaz ság
va ló ság gá vá lik mind azok éle té ben, akik bir to ká ba ju tot tak. Ve gyük ko mo lyan
Já nos sza va it: „Fi acs ká im! sen ki el ne hi tes sen ben ne te ket: aki az igaz sá got
cse lek szi, igaz az, ami ként Õ is igaz” (1Jn 3:7).

Ho gyan szok ták fél re ér te ni, hogy mit je lent a meg iga zu lás? 

Az igaz ság, mint a Lé lek gyü möl cse szo ros kap cso lat ban áll az en ge del mes ség -
gel. Egye sek sze rint az en ge del mes ség és a hit ál ta li üd vös ség egy más sal ösz  -
sze fér he tet len. Szok ták mon da ni: „Most, hogy el fo gad tad Jé zust Meg vál tód -
nak, fo gadd el úgy is, mint éle ted Urát!” Ez a fel hí vás mint ha azt sej tet né, hogy
az Is ten aka ra tá nak va ló en ge del mes ség és az üd vös ség két kü lön té ma. Ez bi -
zony az üd vös ség fo gal má nak ala pos fél re ér tel me zé se. Já nos ar ról írt, hogy az
em ber igaz éle te a bi zo nyít ha tó mu ta tó ja an nak, ha va la ki üd vös ség re ju tott.

Mi re utalt Já nos 1Jn 2:3-6 ver se i ben?

Az en ge del mes ség rõl be szél get ve ál ta lá ban el hang zik, hogy nem a cse le ke de -
tek üd vö zí te nek. Két ség te len, Lu ci fer nem az en ge del mes sé ge mi att ju tott a
menny be, ugyan ak kor azt sem sza bad el fe lej te ni, hogy en ge det len sé ge mi att
vet te tett le on nan. Ha son ló kép pen Ádám és Éva sem en ge del mes sé gé nek kö -
szön het te, hogy az Éden be ke rült, vi szont ami kor fel lá zad tak Is ten aka ra ta el -
len, el kel lett hagy ni uk a ker tet.

„A meg iga zult ság azt je len ti, hogy he lye sen cse le ked ni. Is ten min den kit cse le -
ke de tei sze rint ítél meg. Tet te ink bõl tû nik ki, hogy mi lyen a jel le münk. Cse le -
ke de te ink mu tat ják meg, hogy va ló di-e a hi tünk” (El len G. White: Krisz tus pél -
dá za tai. 3. ki ad. Bu da pest, 1990, Ad vent Ki adó. 214. o.). 

Men  nyi re lát szik az éle tünk ben az igaz ság gyü möl cse? Mi lyen szo ká sa -
ink tól kel le ne el sza kad nunk, ame lyek kés lel te tik az igaz ság gyü möl csé -
nek éré sét az éle tünk ben? (Vi gyáz zunk, hogy ne pró bál juk ma gya ráz -
kod va iga zol ni tet te in ket!)
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A MEGIGAZULT ÉLET

„Mind az, aki hi szi, hogy Jé zus a Krisz tus, Is ten tõl szü le tett; és mind az, aki
sze re ti a szü lõt, azt is sze re ti, aki at tól szü le tett. Ab ból is mer jük meg, hogy sze -
ret jük az Is ten gyer me ke it, hogy ha az Is tent sze ret jük, és az õ pa ran cso la ta it
meg tart juk. Mert az az Is ten sze re te te, hogy meg tart juk az õ pa ran cso la ta it;
az õ pa ran cso la tai pe dig nem ne he zek” (1Jn 5:1-3). 

Ho gyan és mi ért kap csol ja Já nos a hit test vé re ink sze re te té hez, va la mint a
pa ran cso la tok meg tar tá sá hoz Is ten sze re te tét? 

„Az az em ber, aki pusz ta kö te les ség ér zet bõl pró bál ja meg tar ta ni Is ten pa ran -
cso la ta it – azért, mert ez kö ve tel mény –, so ha nem fog ja érez ni az en ge del mes -
ség örö mét. Vol ta kép pen nem is en ge del mes ke dik. An nak éle te nyil ván va ló an
nem hí võ élet, aki te her nek tart ja Is ten kí vá nal ma it, mert vá gya i nak ha tárt szab -
nak. Az iga zi en ge del mes ség egy bel sõ elv meg va ló sí tá sa. En nek az en ge del -
mes ség nek in dí tó ru gó ja az igaz ság és az Is ten tör vé nye irán ti sze re tet. Min den
igaz élet mag va a Meg vál tó irán ti hû ség, amely ar ra in dít, hogy te gyük a jót
ma gá ért a jó ért – mert ez tet szik Is ten nek” (El len G. White: Krisz tus pél dá za -
tai. 3. ki ad. Bu da pest, 1990, Ad vent Ki adó. 60. o.).

Kész tet het-e bár mi job ban Is ten irán ti hû ség re, mint ami kor ar ra gon do lunk, mi -
cso da hi he tet len ál do za tot ho zott ér tünk a ke resz ten? Ab ban nincs erõ, ha csak
fel szó lít juk az em be re ket, hogy tart sák meg a tör vényt. Hív juk fel fi gyel mü ket
Jé zus ra és ér tünk vál lalt he lyet te sí tõ ha lá lá ra, ak kor meg fi gyel het jük az erõt! Az
em ber ab ból me rít erõt, ha rá döb ben, hogy Jé zus ál tal bo csá na tot nyer het bû ne -
i re, és tö ké le te sen áll hat meg Is ten szí ne elõtt Krisz tus igaz sá gá nak öl tö ze té ben. 

Ne a po kol tól, ill. a kár ho zat tól va ló fé le lem le gyen az éle tünk ösz tön zõ ere je,
ha nem Is ten sze re te te! Az kész tet leg in kább az Is ten irán ti sze re tet re, ha a ke -
reszt re és az ál ta la el nyer he tõ kin csek re és ígé re tek re össz pon to sít juk a fi gyel -
mün ket. 

Hon nan tud ha tom meg, hogy va ló ban sze re tem-e Is tent? (Biz tos, hogy
nem csa pom be ma gam?) Mely tet te im és sza va im árul kod nak Is ten
irán ti sze re te tem õszin te sé gé rõl? Más ként fo gal maz va, mi vel tu dom bi -
zo nyí ta ni sze re te te met?  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Nem elég azt hin nünk, hogy Jé zus nem csa ló, és hogy a Bib lia val lá sa nem ra -
va szul ki gon dolt me se. Van olyan em ber is, aki el hi szi ugyan, hogy Jé zus ne -
ve az egyet len név, amely ál tal üd vö zül het, de nem fo gad ja el Jé zust hit ál tal
sze mé lyes Meg vál tó ja ként. Nem elég el fo gad ni az igaz sá got, mint el mé le tet.
Nem elég hit val lást ten ni Krisz tus ról, és nem elég az, ha ne vünk a gyü le ke zet
név so rá ban sze re pel. ’Aki az Õ pa ran cso la ta it meg tart ja, az Õben ne ma rad és
Õ is ab ban; és ab ból is mer jük meg, hogy ben nünk ma rad, ab ból a Lé lek bõl,
ame lyet né künk adott.’ ’Arról tud juk meg, hogy meg is mer tük Õt, ha az Õ pa -
ran cso la ta it meg tart juk’ (1Jn 3:24; 2:3). Ez a meg té rés iga zi bi zo nyí té ka. Bár -
mit val lunk, nem ér sem mit, ha nem te szünk Krisz tus ról igaz cse le ke de te ink kel
bi zony sá got” (El len G. White: Krisz tus pél dá za tai. 3. kiad. Bu da pest, 1990,
Ad vent Ki adó. 214. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ha azt gon dol juk, hogy cse le ke de te ink ál tal üd vös ség re ju tunk, be -

le esünk a törvényeskedés csap dá já ba. Ha azt his  szük, hogy cse le ke -
de te ink nek egy ál ta lán nincs kö ze üd vös sé günk höz, ak kor az ol csó
ke gye lem gon do la ta ve szé lyez tet. Ho gyan ke rül het jük el eze ket a
csap dá kat és ta lál hat juk meg a he lyes egyen súlyt? Me lyik vég let fe -
nye get job ban min ket sze mé lye sen: az ol csó ke gye lem vagy a
törvényeskedés?

2. Mi lyen ve szél  lyel jár, ha éle tün ket a jó cse le ke de tek haj szo lá sa ve -
zér li? Mi hez ve zet het ez, és ho gyan ke rül he tõ el?

3. Is me rünk va la kit, akit „igaz nak” lá tunk? Mi jel lem zi? Ho gyan vi -
sel ke dik? Hogy bá nik az em be rek kel? Mi rõl szo kott be szél get ni?
Mit ta nul ha tunk tõ le?

4. Ami kor igaz ság ról be szé lünk, ál ta lá ban az egyén re gon do lunk, ami
helyt ál ló is. Va jon nincs en nek kö zös sé gi vo nat ko zá sa is? Gyü le ke -
ze tünk is le het „igaz”? Ha igen, mi ként? Mi lyen egy „igaz” kö zös -
ség? Ha son lít suk gyü le ke ze tün ket eh hez az ide ál hoz! 

5. Ha a hit ál ta li üd vös ség több an nál, mint a Krisz tus ba ve tett hit meg -
val lá sa és a gyü le ke ze ti név sor ba tör té nõ be jegy zés, ak kor még is mit
je lent? Mi a „hit” a szó bib li ai ér tel mé ben? 
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GONDOLATOK AZ ÖRÖMRŐL

Örö münk tar tós le het, ha fel idéz zük, mi lyen hû sé ges és vál to zat -
lan Is ten. Ha rá össz pon to sí tunk, örö münk új ra é led. 

A hit gyö ke ré bõl szök ken szár ba a szív örö me. Le het, hogy elõ ször
nem ör ven de zünk, de idõ vel ez is be kö vet ke zik. Bíz zunk az Úr ban, ha
szo mo rú ak va gyunk, s Õ a kel lõ idõ ben úgy fe lel ne künk, hogy hi tünk
ter mõ re for dul, s ör ven dünk az Úr nak. A két ség szo ron gást szül, de a
bi za lom hos  szú tá von örömet…

El mél ked jünk hát az Úr szent ne vé rõl, hogy job ban bíz zunk ben ne,
és ké szen áll junk az öröm re! Õ szent, igaz sá gos, hû sé ges és ál lan dó.
Mi ért is ne bíz nánk Is ten ben, aki ilyen? Õ min den tu dó, min den ha tó és
min den hol je len va ló, ugyan mi ért ne tá masz kod hat nánk rá jó ked vû en?

– Charles Spurgeon

So kan ke res nek örö möt a szõ lõ tõ gyümölcsében… De az iga zi és
tar tós öröm az iga zi Szõ lõ tõ bõl ered, Jé zus ból.

Ne fe led jük, hogy a szõ lõ tõ elõ ször az öröm ke le ti szim bó lu ma
volt! Gyü möl cse tet te az em ber szí vét bol dog gá. De bár mi lyen ár tat lan
is ez a bol dog ság – hisz a szõ lõ tõ ki saj tolt le ve volt min den egy sze rû
pa raszt em ber ita la –, ez az ér zés kö zön sé ges és mu lan dó volt. Ez nem
az iga zi bol dog ság volt, a pa lesz ti nai szõ lõs ker tek szõ lõ tõ je pe dig nem
az iga zi Szõ lõ tõ. 

Krisz tus volt az iga zi Szõ lõ tõ, Õ az öröm iga zi for rá sa. Bár mi lyen
for má ban is ér el ben nün ket, min den iga zi öröm és bol dog ság for rá sa
Krisz tus!

– Hen ry Drummond
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A Lélek gyümölcse: valóság

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 2Krónikák 25:2; Zsoltár 51:19; 
Jeremiás 29:13; János 7:16-17; 14:6; 17:3; Zsidók 5:14

„És ke res tek en gem és meg ta lál tok, mert tel jes szí ve tek bõl ke res tek en gem”
(Jer 29:13).

A gö rög aletheia szó nak két je len té se van*. Az egyik az ob jek tív va ló ság (té -
nyek, el vek és igaz ál lí tá sok), a má sik a szub jek tív igaz ság (egye nes ség és õsz-
in te ség, mint az egyén jel le mé nek ki vá ló sá ga, ami szín le lés tõl, lát szat kel tés tõl,
ala kos ko dás tól, ha mis ság tól és meg té vesz tés tõl men tes). A va ló ság te hát az,
ami rõl tu do má sunk van, az az az egy ér tel mû té nyek konk ré tu ma. A va ló ság nak
azon ban van egy szub jek tív ele me is, az pe dig az egyén re ak ci ó ja a meg szer -
zett is me re tek re. Ami kor mind két rész meg van az éle tünk ben, ak kor az igaz -
ság/va ló ság, mint a Lé lek gyü möl cse meg mu tat ko zik ben nünk. Ép pen ezért a
va ló ság mind két ele me el en ged he tet len a ke resz tény éle té ben. Fon tos is mer ni az
alap ve tõ ob jek tív igaz sá got, amint az Jé zus ban van, és emel lett sze mé lye sen ta -
pasz tal nunk is kell, ho gyan vál toz tat ja meg az éle tün ket ez az igaz ság.

Gon dol junk Jú dás ra! Több mint há rom és fél évet töl tött el Jé zus mel lett. Ren -
ge teg is me re tet szer zett a va ló ság ról. Olyan dol go kat lá tott, ame lyek rõl mi csak
ol vas ha tunk. Még is, va jon mit hasz nált ne ki mind ez?

Bár csak mind an  nyi an ko mo lyan el gon dol kod nánk ezen!  
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*Az el múlt hé ten be ve ze tett gon do lat sze rint Ef 5:9 ver sé ben a Károli Bib lia az aletheia ki fe je zés -
re azt ír ja: va ló ság, a ka to li kus és az új pro tes táns for dí tá sú Bib lia úgy for dít ja ezt a szót, hogy
egye nes ség, a szom bat is ko la meg írá sá hoz ala pul vett an gol for dí tás azon ban az igaz ság szót hasz -
nál ja.  – A szer kesz tõ meg jegy zé se.



„ÉN VAGYOK… AZ IGAZSÁG”

„Mon da né ki Jé zus: Én va gyok az út, az igaz ság és az élet; sen ki sem me het
az Atyá hoz, ha nem ha énál ta lam” (Jn 14:6). Fo gal maz zuk meg né hány mon -
dat ban, hogy sze rin tünk mit je len te nek Jé zus sza vai!

Egy rész rõl ez a vers ha tá ro zot tan szem be száll a re la ti viz mus sal, a vi lág ban ma
el ter jedt né zet tel, mi sze rint az igaz ság csak is szub jek tív és sze mé lyes le het. Jé -
zus sza vai nem en ged nek te ret ru gal mas ság nak e te kin tet ben. Nincs he lye
olyan ma gya ráz ko dá sok nak, hogy „min den ki meg ta lál ja a ma ga út ját Is ten fe -
lé”, és így to vább. Jé zus sza vai meg ala poz zák az ob jek tív igaz ság va ló sá gát: Ez
az igaz ság. Ha tá ro zott ál lí tás. A Bib lia ver sei kö zül ke vés áll an  nyi ra éles el -
len tét ben a re la ti viz mus fel fo gá sá val, mint ez a rész.      

Ugyan ak kor azon ban van egy egé szen más elem is. Az igaz ság egy Sze mély.
Az igaz ság hoz egy Sze mél  lyel va ló kap cso lat ál tal ju tunk el. Ez a gon do lat
gyö ke re sen el tér at tól a kép zet tõl, mi sze rint az igaz ság pusz tán egy tény cso port
vol na. Az em ber Jé zus az Igaz ság; te hát, ha is mer ni akar juk az igaz sá got, meg
kell is mer nünk Jé zust.

A fen ti gon do la tok ho gyan se gí te nek meg ér te ni Krisz tus sza va it Jn 17:3
ver sé ben?

Óva to san kell azon ban bán ni az zal az el kép ze lés sel, mi sze rint a val lás mind össze
an  nyi, hogy kap cso lat ban ál lunk Is ten nel. Va la mi lyen szin ten ugyan is min den ki -
nek van kap cso la ta Is ten nel, még azok nak is, akik ta gad ják lé tét. Pi lá tus és Ka ja -
fás is kap cso lat ba ke rült Jé zus sal. Még a go nosz is vi szo nyul va la mi kép pen Is ten
Fi á hoz – gyû lö li. Az evan gé li um nem pusz tán ar ra hív te hát, hogy kap cso lat ban
le gyünk Jé zus sal, in kább kö te lez zük el ma gun kat mel let te. Nikodémus kap cso lat -
ba lé pett Jé zus sal, ami vé gül ar ra ve zet te, hogy egész éle té vel és min de né vel el -
kö te lez ze ma gát mel let te. Ilyen kap cso lat ra van min den em ber nek szük sé ge!

Vi tat ha tat lan, hogy Is ten nel min den ki kap cso lat ban áll. A kér dés in -
kább az, hogy mi lyen is ez a kap cso lat, és mi vel te he tem job bá? 
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LÉLEK ÉS IGAZSÁG

„De mi kor eljõ amaz, az igaz ság nak Lel ke, el ve zé rel majd ti te ket min den
igaz ság ra” (Jn 16:13).

A va sár na pi ta nul má nyunk ból kö vet ke zik, hogy a Szent lé lek irá nyít ja fi gyel -
mün ket Krisz tus ra, és se gít ben ne ma rad ni. „Mi kor pe dig eljõ majd a Vi gasz -
ta ló, akit én kül dök nék tek az Atyá tól, az igaz ság nak Lel ke, aki az Atyá tól szár -
ma zik, az tesz majd én ró lam bi zony sá got” (Jn 15:26).

„Is ten sza vai pré di ká lá sá nak sem mi hasz na nem lesz a Szent lé lek foly to nos je len -
lé te és se gít sé ge nél kül. A Lé lek az egyet len ha tá sos, ered mé nyes ta ní tó ja az is te -
ni igaz ság nak. Csak, ami kor az igaz ság tár sul a szí vünk höz a Lé lek ál tal, csak ak -
kor éb red fel a lel ki is me re tünk és ala kul át az éle tünk. Ké pe sek le he tünk ar ra, hogy
Is ten be szé dét szó sze rint kö zöl jük má sok kal, hogy jól is mer jük Is ten pa ran cso la -
ta it és ígé re te it, de ha a Szent lé lek nem te szi ott ho nos sá szí vünk ben az igaz sá got,
ak kor egy lé lek sem esik a ’kõre’, és ’zúzódik szét’ azon (vö. Lk 20:18)” (El len G.
White: Jé zus éle te. 3. ki ad. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 578. o.).

Ho gyan hang sú lyoz za itt El len White a Szent lé lek mun ká ját?

A Szent lé lek mun ká já ban egy aránt meg nyil vá nul az igaz ság ob jek tív és szub -
jek tív ve tü le te. A Lé lek el jön, bi zony sá got tesz Jé zus ról és „meg fed di a vi lá got
bûn, igaz ság és íté let te kin te té ben” (Jn 16:8). Ezek ha tá ro zott té nyek a vi lág -
ról, Is ten rõl és a va ló ság ról. 

A Szent lé lek mun ká ja ugyan ak kor nem csak ab ból áll, hogy az igaz sá got ta nít -
ja. Az igaz ság fel is me ré se ál tal éle tünk nek meg is kell vál toz nia. Az ob jek tív
és örök igaz sá gok mit sem hasz nál nak, ha nem for mál nak át ben nün ket! Az át -
ala kí tás fo lya ma tá nak ré sze (és ta lán a leg fon to sabb ré sze), hogy ös  sze tör jünk
azon a bi zo nyos Kõ szik lán (lásd Zsolt 51:19). 

Ho gyan tör tünk ös  sze (vagy ös  sze tör tünk-e már egy ál ta lán)? Mi lyen vál -
to zá sok kö vet kez tek azu tán? Ta pasz ta la ta ink ból mit ta nul tunk az élet -
rõl, a szen ve dés rõl és Is ten rõl? Mi lyen lec kék re len ne még szük sé günk?
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„TELJES SZÍVETEKBŐL”

„És kerestek engem és megtaláltok, mert teljes szívetekbõl kerestek engem”
(Jer 29:13).

A „teljes szívetekbõl” azt jelenti, hogy õszintén, hamisítatlanul, szóban és tet-
tekben igazán. A latin nyelvben az õszintének fordított kifejezés két szóból áll
össze – sine (nélkül) és cera (viasz). A régi idõkben a nem éppen tisztességes
szobrászmesterek titokban viasszal pótolták ki mûveikben a hézagokat és
repedéseket, ami persze nem bizonyult tartósnak. Így került a latin nyelvbe az
õszinteség kifejezésére, hogy sincere, azaz jó, helyes, õszinte, amikor valaki
„szívbõl” szól és „szívbõl” cselekszik.   

Mire mutat rá 2Krón 25:2 verse azzal kapcsolatban, ami bennünk van? 

A slm tõbõl származik az a héber szó, amit úgy fordítunk, hogy „teljes” vagy
„tökéletes” (ebbõl ered a shalom kifejezés is). Alapjelentése „teljes”, „egész”
vagy „békében”. A fent idézett bibliai versben olvasunk egy királyról, aki jót cse-
lekedett, csakhogy nem megfelelõ szívvel. Tetteiben nem volt õszinte. Ez felveti
azt, hogy lehetséges jót cselekedni helytelen indítékból. Noha idõnként néhány
embert megtéveszthetünk, önmagunkat bármikor becsaphatjuk, Istent azonban
sosem vezethetjük félre! Milyen érdekes, hogy amikor Dávid a fiáért imádkozott,
a „tökéletes” szív volt az elsõ, amit Salamon számára kért (1Krón 29:19). 

Az õszinteség azért olyan fontos, mert akibõl hiányzik, aki nem kötelezte el
magát amellett, ami igaz és jó, annak a szíve megosztott. Valami más is vonz-
za, és amíg ahhoz ragaszkodik, amíg más irányba is elkötelezett, szíve nem lehet
slm, azaz egész és tökéletes Isten szemében. Egyedüli megoldás, ha teljesen
átadja magát az Úrnak, és énjérõl egészen lemond. Ez azonban nem könnyû.
Valóban az kell hozzá, amint tegnap is láttuk, hogy összetörjünk a Kõsziklán. 

Mennyire õszinte a hitünk? Most nem az alkalmanként felmerülõ kéte-
lyekre és a még válaszra váró kérdéseinkre gondolunk (mindenkiben
megfogalmazódnak idõnként kétségek, kérdések, amelyekre választ
keresünk), és nem is a bûnnel folytatott harcról van itt szó. Gondoljunk
a szívünkre! Vajon „teljesen” és „tökéletesen” Istené, vagy megosztott
Isten és valami világi dolog között? Ha az utóbbi helyzet áll fenn, milyen
döntésre kellene jutnunk? 
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MEGBÉLYEGZETT LELKIISMERET 

Az el múlt hé ten lát hat tuk, mi lyen ke mény sza vak kal il let te Jé zus az írás tu dók
és fa ri ze u sok ha mis „igaz sá gát” (lásd Mt 23:27), ami kor kép mu ta tó nak ne vez -
te õket. A kép mu ta tó nak for dí tott gö rög szó azt je len ti: „szí nész”. Jé zus a tu do -
má suk ra hoz ta, hogy jól lát ta bel sõ ér zé se i ket és tit kos bû ne i ket. Mint ha azt
mond ta vol na ne kik: „Egé szen más képp cse lek sze tek, mint ami lye nek szí ve tek
mé lyén vagy tok; mint ha egy szín já té kot ad ná tok elõ. Nem tud tok õszin tén vi -
sel ked ni?” Más al ka lom mal pe dig azt mond ta: „Iga zán jö ven dölt fe lõ le tek,
kép mu ta tók fe lõl Ésaiás pró fé ta, amint meg van ír va: Ez a nép aj ka i val tisz tel
en gem, a szívök pe dig tá vol van tõ lem” (Mk 7:6). Nyil ván va ló, mit ér tett ez -
alatt.

Mi re fi gyel mez tet Pál 1Tim 4:2 és Tit 1:15 ver se i ben? A Szent lé lek a lel ki -
is me re tün kön ke resz tül lép kap cso lat ba ve lünk. Mi tört énhet ak kor, ha ál -
lan dón a ros  szat tes  szük?

Nem két sé ges, mi nél to vább foly tat juk a ros  szat, mi nél to vább tes  szük azt, ami -
rõl tud juk, hogy hely te len, an nál in kább be szen  nye zõ dik a lel ki is me re tünk, és
an nál job ban el tá vo lo dunk az igaz ság tól. Eb ben az eset ben sem elég az, ha tisz -
tá ban va gyunk sok el mé le ti igaz ság gal. Saj ná la tos mó don túl so kan ke rül nek
majd az íté let tü zé be, akik nek tu dá sa rend kí vül nagy az ob jek tív igaz sá gok te -
rén – el mé le ti leg. Ahogy azon ban már meg ál la pí tot tuk, ön ma gá ban az ob jek tív
igaz ság nem a Lé lek gyü möl cse. Meg is kell ér lel nünk az éle tünk ben meg mu -
tat ko zó igaz ság gyü möl csét!

Ho gyan vi lá gí ta nak rá Zsid 5:14 és Jn 7:16-17 ver sei a va ló ság, mint a Lé -
lek gyü möl cse fo gal má ra? 

Van sa ját ta pasz ta la tunk a „meg bé lyeg zett lel ki is me ret tel” kap cso lat -
ban? Men  nyi idõ telt el ad dig, amíg az, ami elõ ször még éget te lel ki is -
me re tün ket, ké sõbb szin te meg sem érin tett? Mi ért tör tént meg ez, és
mi ért jár ko moly ve szé lyek kel lel ki éle tünk szem pont já ból?  

98

március 17.
SZERDA



IGAZSÁGBAN JÁRNI

„Fe let tébb örül tem, hogy olya no kat ta lál tam gyer me ke id kö zött, akik igaz ság -
ban jár nak, amint pa ran cso la tot vet tünk az Atyá tól” (2Jn 4). „Ha azt mond -
juk, hogy kö zös sé günk van ve le, és sö tét ség ben já runk; ha zu dunk és nem az
igaz sá got cselekesszük” (1Jn 1:6). E két szö veg alap ján te hát mit je lent
meg tar tó kap cso lat ban él ni Jé zus sal?

A va ló ság, mint a Lé lek gyü möl cse nem csu pán el mé let, ha nem gya kor lat. Is -
ten vi lá gos sá gá ban él ni nem pusz tán is me ret dol ga. Ol vas suk el Já nos ma gya -
rá za tát ar ról, hogy mit je lent sö tét ség ben jár ni: „Aki azt mond ja, hogy a vi lá -
gos ság ban van, és gyû lö li az õ aty ja fi át, az még min dig a sö tét ség ben van. Aki
sze re ti az õ aty ja fi át, a vi lá gos ság ban ma rad, és nincs ben ne bot rán ko zás ra va -
ló. Aki pe dig gyû lö li az õ aty ja fi át, a sö tét ség ben van, és a sö tét ség ben jár, és
nem tud ja ho vá megy, mert a sö tét ség meg va kí tot ta az õ sze me it” (1Jn 2:9-11).

Te hát vi lá gos ság ban, igaz ság ban jár ni töb bet je lent a Tíz pa ran cso lat szi go rú,
be tû sze rin ti be tar tá sá nál. Hi szen vég sõ so ron nem ab ban nyil vá nul meg, hogy
vi lá gos ság ban vagy sö tét ség ben élünk-e, ahogy em ber tár sa ink kal bá nunk és vi -
sel ke dünk? Aki bán tó an, mér ge sen, ha ra got tart va, bos  szút áll va, gyû löl köd ve
és ér zé ket le nül él; aki cél jai el éré se ér de ké ben ki hasz nál ja az em be re ket, ahe -
lyett, hogy ér tük él ne; aki min den kin át gá zol sa ját elõ me ne tel ét biz to sít va, az
bi zony sö tét ség ben jár. Hi á ba tart ja meg szi go rú an a szom ba tot, hi á ba ra gasz -
ko dik tel jes ere jé bõl az egész ség ügyi üze net hez, hi á ba han goz tat ja Jé zus ba ve -
tett hi tét, fi ze ti a ti ze det, vesz részt min den gyü le ke ze ti prog ra mon, ak kor sem
a vi lá gos ság ban jár. Bi zo nyos ér te lem ben sok kal kön  nyebb el sa já tí ta ni a he lyes
tan té te le ket, mint ked ves nek, ön zet len nek és ada ko zó nak lenni, nem igaz?

Hogy vi sel ked tünk azok kal, akik kel az el múlt 24 órá ban kap cso lat ba
ke rül tünk? Mi lyen sza va kat hasz nál tunk? Hogy érez nénk ma gun kat,
ha ma ga tar tá sun kat és tet te in ket min den ki lát hat ná (egy nap úgy is min -
den re fény de rül; lásd Mt 10:26)? Vá la szunk alap ján mi az, amin vál -
toz tat nunk kel le ne az éle tünk ben?  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Nem a szol gá lat ban el töl tött idõ, ha nem a szol gá lat kész ség és meg bíz ha tó ság
te szi mun kán kat ked ves sé Is ten elõtt. Min den szol gá la tunk énünk tel jes át adá -
sát igény li. A leg ap róbb fel adat, ha õszin te szív vel és ön zet le nül vé gez zük,
ked ve sebb Is ten elõtt, mint a leg na gyobb mun ka, amit meg ron tott a ha szon le -
sés. Is ten azt né zi, hogy men  nyi van ben nünk Krisz tus lel kü le té bõl, és men  nyi
cse le ke de te ink ben a krisz tu si vo nás. Is ten több re ér té ke li a sze re te tet és hû sé -
get, amel  lyel mun kán kat vé gez zük, mint a tel je sít mény nagy sá gát” (El len G.
White: Krisz tus pél dá za tai. 3. kiad. Bu da pest, 1990, Ad vent Ki adó. 279. o.).

„Az õszin te szív vel vég zett szol gá lat nak nagy ju tal ma van. ’A te Atyád, aki tit -
kon néz, meg fi zet né ked nyil ván’ (Mt 6:18). A Krisz tus ke gyel me ál tal irá nyí -
tott élet mód ban for má ló dik jel le münk. Kezd vis  sza tér ni a lé lek ere de ti szép sé -
ge. Krisz tus jel lem vo ná sa i ban ré sze sü lünk, és az Is ten ség kép má sa kezd ra -
gyog ni ben nünk. Az Is ten nel együtt já ró és együtt mun kál ko dó fér fi ak és nõk
ar ca men  nyei bé kes sé get fe jez ki. A menny lég kö re ve szi õket kö rül. Az ilyen
lel kek szá má ra már el jött Is ten or szá ga. Krisz tus ban ör vend nek, mi vel ál dá sá -
vá le het nek az em be ri ség nek. Meg tisz te lõ szá muk ra, hogy a Mes ter fel hasz nál -
ja õket. Meg bí zá sa alap ján az Õ ne vé ben vég zik mun ká ját” (El len G: White:
Bol dog ott hon. Bu da pest, 1998, Ad vent Ki adó. 448. o.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Egy ál ta lán van-e va la mi alap ja an nak a fel fo gás nak, mi sze rint az

igaz ság vi szony la gos le het, va gyis nem al kal maz ha tó min den eset re?
In do kol juk meg, ha azt mond juk, hogy ez nincs így! Le het sé ges,
hogy bi zo nyos igaz sá gok vi szony la go sak, míg a töb bi örök  ér vé nyû? 

2. Ve zes sük to vább azt a gon do la tot, hogy mit je lent az õszin te hit! Az
õszin te ség ki fe je zet ten fon tos, ön ma gá ban azon ban az is ke vés. Mi -
ért? Vég té re is, õszin tén hi het nek azok is, akik bom bát erõ sí te nek a
tes tük re, és fel rob bant ják ma gu kat. Mi hi ány zik azon ban be lõ lük?

3. Mi ért olyan fon tos idõt szán ni az Ige ta nul má nyo zá sá ra, ha az igaz -
ság több pusz ta el mé le ti is me ret nél? Ho gyan ta nul hat juk meg úgy
ol vas ni a Bib li át, hogy a ben ne lé võ igaz ság ha tás sal le gyen éle tünk -
re, és job bá for mál has son?

4. Mi vel se gít het nénk azon az em be ren, aki nek lel ki is me re te már an  nyi ra
meg ke mé nye dett, hogy ész re sem ve szi, mek ko ra szük ség ben szen ved? 

5. Va jon mi sze ren csé sebb: he lye sen cse le ked ni rossz in dít ta tás ból,
vagy ros  szat ten ni, de jó szán dék kal?
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TÚRMEZEI ERZSÉBET: 
A BIRODALMAM

Lélek, én lelkem, hogyha ismernélek!
Ha bejárhatnám a határidat!
– Neki indulok, s olyan szövevényes…
a folyamain nincsenek hidak. –
Ha ismernélek, s tudnám mihez kezdjek!
Mélységeidbõl titkok integetnek.

Lélek, én lelkem, miért vagy nyughatatlan?
Megfélemlítõn zúgsz, morajlasz folyvást.
S én idegenül önbirodalmamban,
remegve tartom kezemben a kormányt.
Koldus királyod, mit tegyek veled?
Merre keressek segítõ kezet?

Lélek, én lelkem, hol van az a Mester,
Ki téged ismer, minden titkodat?
Aki zúgó folyamaidon által
hidat fénylõ szivárványból vonat…
Ó, jöjjön akár zúgó harsonával, 
akár simogatóan, csendesen:
én koronámat lábához teszem.
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A Lélek gyümölcse: 
a keresztény jellem

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Máté 6:33; János 15:8; Róma 3:20-26; 14:17; 
1Tim 6:11; 1Jn 2:15

„Akik kel az Is ten meg akar ta is mer tet ni azt, hogy mi lyen nagy a po gá nyok kö -
zött eme ti tok di csõ sé gé nek gaz dag sá ga, az tud ni il lik, hogy a Krisz tus ti köz te -
tek van, a di csõ ség nek ama re mény sé ge” (Kol 1:27).

Mó zes ar ra kér te Is tent, hadd lát has sa di csõ sé gét. Ek kor az Úr be mu tat ta ne ki
jel le mét: Õ a ke gyel mes, ir gal mas, tü rel mes, jó ság ban és igaz ság ban gaz dag Is -
ten (2Móz 34:6). Ezért mi is „az Úr nak di csõ sé gét mind nyá jan fe det len arc cal
szem lél vén, ugyan azon áb rá zat ra el vál to zunk, di csõ ség rõl [jel lem rõl] di csõ -
ség re [jel lem re]” (2Kor 3:18).

„Krisz tus ban bíz va a bû nös sé lett, de meg vál tott em be ri ség el nyer he ti azt a hi -
tet, ami sze re tet ál tal mun kál ko dik, és meg tisz tít ja a lel ket min den szen  nye zõ -
dés tõl. Ak kor meg je len nek a krisz tu si jel lem vo nás ok, mert Krisz tust szem lél -
ve az em ber az Õ ké pé re for má ló dik di csõ ség rõl di csõ ség re, jel lem rõl jel lem -
re. Jó gyü mölcs te rem. A jel lem Is ten ké pé re ala kul, mi köz ben hû ség, egye nes -
ség és õszin te jó aka rat mu tat ko zik meg ben ne” (El len G. White: My Life Today.
54. o.).  
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„KERESSÉTEK ELŐSZÖR ISTENNEK ORSZÁGÁT” 

Sok kal több ször kö nyör günk azért, amit kap ni sze ret nénk, mint azért, hogy
olyan ná vál junk, ami lyen né kel le ne. Gon dol junk csak sa ját, il let ve test vé re ink
imá i ra! Ké ré se ink min den bi zon  nyal meg ala po zot tak. Ez zel együtt még is a
„mit kap hat nék”, vagy a „mi vé vál hat nék” ka te gó ri á ba so rol hat nánk-e imá ink
több sé gét? Ho gyan ér té kel het jük ezt az irány za tot an nak fé nyé ben, amit Jé zus
az aláb bi idé zet ben mond?

„Ha nem ke res sé tek elõ ször Is ten nek or szá gát, és az õ igaz sá gát; és ezek mind
meg adat nak nék tek” (Mt 6:33). Mit ért Jé zus azon, hogy ke res sük „elõ ször”
Is ten or szá gát? Mi ért kell Is ten or szá gát ke res nünk elõ ször? Mt 16:26

Tu laj don kép pen mi Is ten or szá ga? Ho gyan vi lá gít er re rá Róm 14:7 ver se?

Az igaz ság, a bé ke és az öröm mind a Lé lek gyü möl cse, ezért min den mást
meg elõz ve elõ ször a Lé lek gyü möl csét kel le ne ke res nünk. Te gyük fel, hogy
meg ka punk min dent, amit a vi lág kí nál, de vé gül mi re me gyünk ve le, ha nincs
ben nünk igaz ság, bé ke és öröm? 

„Jé zus nak te hát nem szá mít a tes ti és anya gi jó lé tem?” – kér dez het né va la ki.
Ho gyan vá la szol ha tunk er re a kér dés re Krisz tus pa ran csá nak fé nyé ben, mi sze -
rint a Lé lek gyü möl csét a fi zi kai és anya gi szük ség le tek elé kell he lyez ni?

Egy ag gó dó édes anya ar ra kér te lel ké szét, hogy imád koz zon a hit tõl el tá vo lo dott
fi á ért, aki el ve szí tet te a mun ká ját: „Imád kozz, kér lek, hogy ta lál jon mun kát!” Az
ag gó dó édes anya elõ ször Is ten or szá gát és az Õ igaz sá gát ke res te-e a fia szá má -
ra? Ha fej ben tar tot ta vol na, hogy a ke resz tény élet ben nem az a leg fon to sabb,
amit kap ha tunk, ha nem az, ami vé vál ha tunk, mit kért vol na elõ ször fia szá má ra?

Ne csak imá ink ra gon dol junk most, ha nem ál ta lá ban vé ve egész éle -
tünk re! Mi a leg fon to sabb szá munk ra: meg sze rez ni azt, ami re vá gyunk,
vagy az zá vál ni, ami vé Is ten akar ben nün ket for mál ni? Mit árul el vá -
la szunk éle tünk fon tos sá gi sor rend jé rõl? 

103

március 21.
VASÁRNAP



A LÉLEK MÁS GYÜMÖLCSEI

A ke resz tény jel lem lé nye gét ké pe zõ gyü mölcs bemutatásával nem csu pán Gal
5:22-23 és Ef 5:9 ver se i ben ta lál ko zunk. Több gyü möl csöt meg em lít 1Tim
6:11; 2Tim 3:10 és 2Pt 1:5-7 is, sõt ezek az ige he lyek ki egé szí tik az ed di gi e ket
az is ten fé le lem, az er köl csi tisz ta ság és a tu do mány eré nye i vel. 1Kor 13:4-8
ver se i ben is a sze re tet jel lem zõi csen ge nek vis  sza, bár ér de kes, hogy né há nyuk
ta ga dó alak ban: „a sze re tet nem irigy ke dik, a sze re tet nem kér ke dik, nem fu val -
ko dik fel. Nem cse lek szik ék te le nül, nem ke re si a ma ga hasz nát, nem ger jed ha -
rag ra, nem ró ja fel a go noszt, nem örül a ha mis ság nak.”

Mint lát hat juk, nincs hi va ta lo san ki adott jegy zék a Lé lek gyü möl cse ös  sze te võ -
i rõl. A ke resz tény jel lem nek sok ol da la és ár nya la ta van. Az apos to lok min den
eset ben ar ra tö re ked tek, hogy a hí võk hely ze té hez leg in kább il lõ jel lem vo ná so -
kat ad ják köz re. Pál apos tolt két ségkí vül az ve zet te, ami kor fel so rol ta a Gal
5:22-23 ver se i ben meg em lí tett eré nye ket, hogy lel ki pász tor ként jól is mer te,
mi re volt ép pen szük sé ge le ve le cím zett je i nek, a galáciabelieknek.

Az „is ten fé le lem” gyü möl csét 1Tim 6:11 em lí ti. Azt je len ti az ere de ti nyelv ben
az a szó, ami a for dí tás ban is ten fé le lem, hogy tisz te let adás, ke gyes ség. Róm
5:4-5 ve r se i ben meg je le nik a „re mény ség” eré nye. Mi a sze re pe a re mény ség -
nek a ke resz tény éle té ben? Vég ered mény ben ugyan mi mást kí nál el sõ sor ban a
ke resz tény hit, mint re mény sé get?!

2Pt 1:5-7 ver se i ben ta lál juk a Gal 5:22-23 fel so ro lá sá ból hi ány zó jó cse le ke de -
tek fo gal mát, ami más for dí tá sok sze rint igaz em ber ség, erény. Ezt a tu laj don -
sá got ál ta lá ban az olyan er köl csi jó ság gal hoz zák kap cso lat ba, mint a tisz ta ság
és a sze rény ség. Mi ért nél kü löz he tet len ez a tu laj don ság a ke resz tény éle té ben,
és ho gyan kap cso ló dik a he te dik pa ran cso lat hoz? 2Pt 1:5-6 ver se i ben bõ vül a
lis ta. Pé ter ki tér a „tu do mány” sze re pé re is. A gö rög ki fe je zés, a gnosis je len -
té se ma gá ban fog lal ja az ál ta lá nos mû velt sé get és is me re tet, ami a Lé lek kel telt
élet gyü möl cse. Va jon mi a sze re pe? Ho gyan vi szo nyul a tu do mány pél dá ul a
tisz tán lá tás aján dé ká hoz? Pé ter ugyan nem ne vez te a 2Pt 1:5-7 ver se i ben ta lál -
ha tó fel so ro lást a Lé lek gyü möl csé nek, pe dig lé nye gé ben az, mi vel be mu tat ja,
mi lyen né kell Jé zus kö ve tõ jé nek vál ni.

Men  nyi re mu tat koz nak meg ezek a jel lem vo nás ok az éle tünk ben? Ha
el csüg geszt a vá lasz, mi ben ta lá lunk egye dül re mény sé get? Csak ki hez
me ne kül he tünk, és mit ta lá lunk ott?
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KITARTÁS A HITBEN 

Az egyik teg na pi kér dés fel ve tet te, va jon elég jól gon doz zuk-e a gyü möl csöt,
ami nek a meg ter mé se a ki vált sá gunk Is ten tisz te le té re és di csõ í té sé re. Sem mi
két ség, bi zony kön  nyen el csüg ged he tünk a Lé lek gyü möl csé nek meg an  nyi jel -
lem vo ná sát szem lél ve és azo kat sa ját ter mé sze tünk kel ös  sze ha son lít va. Hi szen
nem kel le ne-e még több gyü möl csöt te rem nünk an nál, mint amit most lá tunk?

A kér dés jo gos, és mind nyá junk nak ko mo lyan is kell ven nie. „Ön ma ga to kat te gyé -
tek pró bá ra, hogy iga zán hisz tek-e” (2Kor 13:5, új prot. ford.)! Szá mot kell te hát
vet ni ma gunk kal: ho gyan vi sel ke dünk? Mi lyen bi zony ság ként élünk a vi lág ban?

Rá adá sul egy ve szél  lyel is szá mol nunk kell. A ke resz té nyek pél da ké pe Jé zus,
a va la ha élt egyet len bûn te len em ber. Mi köz ben ma gun kat hoz zá ha son lít juk,
na gyon kön  nyen el csüg ged he tünk. Ki rí vó a kü lönb ség Jé zus bûn te len tö ké le -
tes sé ge és az em be ri gyar ló ság, gyen ge ség kö zött. Tö ké le tes mér cét ál lít elénk,
amely nek meg kell fe lel nünk, tö ké le tes tör vényt kell be tar ta nunk és a tö ké le tes
Meg vál tó min tá já ra kell for má lód nunk. Mint aho gyan mind an  nyi an ta pasz tal -
tuk már, több nyi re tá vol ról sem fe le lünk meg a szint nek, a tör vény nek és a
Meg vál tó nak. Mi u tán egyik bu kás a má si kat éri, és nem lát juk ma gun kon a fej -
lõ dést, elég kön  nyû el csüg ged ni, akár egé szen ad dig a pon tig, amíg min dent
fel ad va só hajt juk: „Er re én kép te len va gyok!”

Ek kor fon tos azon ban iga zán ér te ni, mit je lent a hit ál ta li meg vál tás! Ek kor kell
tisz tán lá tnunk, hol dõl el üd vös sé günk. Ek kor szük sé ges fel mér nünk, mit tett
ér tünk Jé zus a ke resz ten!

Mi Róm 3:20-26 ver se i nek üze ne te a meg vál tás sal kap cso lat ban? Mi ért
fon tos erõ sen be le ka pasz kod ni eb be az igaz ság ba, kü lö nö sen ami kor sa ját
gyü möl csünk mi att ke rít ha tal má ba a csüg ge dés?

Füg get le nül at tól, hogy mi lyen ko mo lyan igyek szünk ke resz tény hez
mél tó an él ni, harcolva a bûn nel és az én nel, ha az éle tünk min den nap -
ján és per cé ben tud juk: Is ten csak is Jé zus ban és a hit ál tal ne künk tu -
laj do ní tott igaz sá gá ra néz ve fo gad el, ak kor nem fog juk fel ad ni a küz -
del met. Mi ért is ten nénk? Üd vös sé günk biz tos, mert zá lo ga nem ma -
gunk ban, ha nem Jé zus ban van! 
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A VILÁG PRÓBÁJA

„Ne sze res sé tek a vi lá got, se azo kat, amik a vi lág ban van nak. Ha va la ki a vi -
lá got sze re ti, nincs meg ab ban az Atya sze re te te” (1Jn 2:15). Mi en nek a ver-
s nek az ér tel me? Ta lán az, hogy Is ten nem sze re ti azo kat, akik a vi lá got
sze re tik, vagy pe dig, akik a vi lá got sze re tik, nem sze re tik Is tent? Mi vel in -
do kol juk meg a vá la szun kat?

„Szí vük ben né ha vágy tá mad a szent ség és a menny után; de nincs ide jük, hogy
a zaj gó vi lág tól el vo nul va, Is ten Lel ke ma gasz tos és pa ran cso ló ki je len té se i re
fi gyel je nek. A vi lág dol gai az el sõ hely re ke rül nek, míg az örök ké va ló ság mel -
lé kes sé vá lik. Az Ige mag va nem tud ter mést hoz ni, mert a  lé lek a vi lá gi as ság
tö vi se it táp lál ja” (El len G. White: Krisz tus pél dá za tai. 3. ki ad. Bu da pest, 1990,
Ad vent Ki adó. 29. o.).

Ter mé sze te sen tisz tá ban kell len nünk a törvényeskedés ve szé lye i vel, ugyan ak kor
azon ban nem fe led kez he tünk meg ar ról sem, hogy az óko ri Izráel er köl csi éle te
min dig ha nyat lás nak in dult, ami kor a kö rü löt te élõ né pek hez pró bál tak ha son ló -
vá vál ni. 1Jn 2:15 ar ra fi gyel mez tet, hogy a vi lá got sze ret ve kép te len ség igaz
szív bõl sze ret ni Is tent. Egy há zi szin ten rend kí vü li kö rül te kin tés sel kell meg gyõ -
zõd nünk ar ról, hogy mi köz ben igyek szünk üze ne tün ket el jut tat ni a vi lág nak, ne
es sünk a há ló já ba, ne sö pör jön ma gá val a sze le, még hoz zá az Úr ne vé ben!

Hon nan tud hat ja meg va la ki, hogy a vi lág irán ti sze re te te el fog lal ta-e Is ten
sze re te té nek he lyét a szí vé ben? Mi lyen je lek re kell fi gyel nünk? 

Jak 4:4 a vi lág sze re te té nek ve szé lyét más ol dal ról kö ze lí ti: „Pa ráz na fér fi ak és
as  szo nyok, nem tudjátok-é, hogy a vi lág ba rát sá ga el len sé ges ke dés az Is ten -
nel? Aki azért e vi lág ba rát ja akar len ni, az Is ten el len sé gé vé lesz.” Mi ért hasz -
nál ja Ja kab a pa ráz na ság ha son la tát azok ra a gyü le ke ze ti ta gok ra, aki ket el so -
dort a vi lág? Fi gyel jük meg azt is, hogy Já nos sem ad helyt meg al ku vás nak 1Jn
2:15 ver sé ben; min den ki nek dön te nie kell Is ten és a vi lág kö zött!

Gon dol kod junk el a kö vet ke zõ kér dé se ken: Me lyek azok a dol gok a vi -
lág ban, ame lyek leg in kább pró bá ra tesz nek? Mi je len ti ne kem a leg na -
gyobb kí sér tést? Ho gyan tu dom meg ta nul ni úgy vív ni a hit har cát, hogy
köz ben ne ránt son ma gá val va la mi, ami vé gül még sem ad meg elé ge dést,
csak tönk re tesz? 
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A LÉLEK GYÜMÖLCSÉNEK MEGTERMÉSE (JÁNOS 15:8)

A mag nö ve ke dé se nem em be ri be avat ko zás ha tá sá ra in dul meg, de a gyü -
mölcs éré sig min dig te he tünk azért, hogy elõ se gít sük fej lõ dé sét. Igaz ez a
Szent lé lek kel tel jes élet re is. A Szent lé lek mun ká ja a hí võ szí vé ben az élet nagy
tit ka i nak egyi ke, a Szent írás ban azon ban ha tá ro zott uta sí tá so kat ta lá lunk ar ra
néz ve, ho gyan ser kent het jük a fej lõ dést. Így tel je sít jük Jé zus vá gyát, hogy sok
gyü möl csöt te rem jünk az Atya di csõ sé gé re (Jn 15:8).

Íme né hány ja vas lat a Lé lek gyü möl cse egész sé ges fej lõ dé sé nek elõ se gí té sé hez: 
Ta nul má nyoz zuk Is ten Igé jét! Mi ért hasz nos a Szent írás (2Tim 3:16-17)?
Mi lesz ennek a „hatásnak” a következménye (2Tim 3:17; Zsolt 119:105)?

Imád koz zunk! „Az ima a lé lek lé leg zet vé te le, a lel ki erõ tit ka. Ál dá sa sem -
mi más sal nem pó tol ha tó, és a lé lek egész sé gét csak ez ál tal le het meg õriz -
ni. Az ima a szí vet köz vet len kap cso lat ba hoz za az élet Kút for rá sá val, és
erõ sí ti lel ki éle tünk ina it, iz ma it. Ha el ha nya gol juk az imát, vagy csak ké -
nyel münk sze rint, kö vet ke zet le nül imád ko zunk, gyen gül az erõnk, ami vel
Is ten be ka pasz ko dunk. Lel ki adott sá ga ink el sat nyul nak, hit ta pasz ta la tunk
pe dig nem lesz egész sé ges és élet erõs” (El len G. White: Gospel Workers.
254–255. o.).

Csak meg fe le lõ gon do la tok nak en ged jünk te ret! „To váb bá, Atyám fi ai,
amik csak iga zak, amik csak tisz tes sé ge sek, amik csak igaz sá go sak, amik
csak tisz ták, amik csak ked ve sek, amik csak jó hí rû ek; ha van va la mi erény
és ha van va la mi di csé ret, ezek rõl gon dol kod ja tok” (Fil 4:8). Ho gyan ta nul -
hat juk meg azt, hogy ké pe sek le gyünk a ne mes dol gok ra össz pon to sí ta ni?

Te gyünk bi zony sá got! Min den kép pen az Úr ral akart ma rad ni az a fér fi,
akit Jé zus meg sza ba dí tott a dé mo nok tól. Jé zus azon ban ezt nem en ged te
meg, in kább ha za küld te, hogy ott hon mond ja el, mi történt ve le (Mk 5:18-
20). Ho gyan já rul hozzá a Lé lek gyü möl csé nek fej lõ dé sé hez az, ha a hi -
tünk rõl be szé lünk?  

A Lé lek gyü möl cse nem te rem meg ma gá tól. Sa ját dön té se ink ha tá roz -
zák meg a sor sun kat. Mi az, amin vál toz tat ni kell az élet mó dunk ban,
kap cso la ta ink ban és min den dol gunk ban, ami vel a lel ki nö ve ke dést elõ -
se gít het jük?   
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Is ten ar ra szó lít, hogy fog lal koz zunk nagy sze rû és tisz ta gon do la tok kal. Azt
akar ja, hogy el mél ked jünk sze re te tén és ir gal mán; hogy ta nul má nyoz zuk azt a
cso dá la tos mun kát, ame lyet a di csõ meg vál tá si terv ben vé gez. Ak kor egy re
job ban meg ért jük az igaz sá got, mé lyebb és meg szen tel tebb vág  gyal só vár gunk
szí vünk és gon do la ta ink meg tisz tu lá sá ra. Mi köz ben az Ige ku ta tá sá val ápol juk
az Is ten nel va ló kö zös sé get, lel künk a szent gon do la tok tisz ta lég kör ében át for -
má ló dik. ’És gyü möl csöt te rem nek.’ Akik hall ják és meg tart ják az Igét, azok az
en ge del mes ség gyü möl csét ter mik. A szí vük be fo ga dott Ige meg mu tat ko zik jó
cse le ke de te ik ben. Ha tá sa lát ha tó lesz a krisz tu si jel lem ben és élet ben. Krisz tus
ezt mond ta Ön ma gá ról: ’Hogy tel je sít sem a te aka ra to dat: ezt ked ve lem, én Is -
te nem, a Te tör vé nyed keb lem kö ze pet te van.’ ’Nem a ma gam aka ra tát ke re sem,
ha nem an nak aka ra tát, aki el kül dött en gem, az Atyá ét’ (Zsolt 40:9; Jn 5:30). A
Szent írás azt ta nít ja: ’Aki azt mond ja, hogy Õben ne ma rad, an nak úgy kell jár -
nia, amint Õ járt’ (1Jn 2:6)” (El len G. White: Krisz tus pél dá za tai. 3. ki ad. Bu -
da pest, 1990, Ad vent Ki adó. 35. o.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Egy há zunk kül de té se, hogy hir des se a vi lág nak a hár mas an gya li

üze ne tet. Eköz ben gyak ran küsz kö dünk az zal, ho gyan le het nénk
kor sze rû ek és mu tat hat nánk be üze ne tün ket is ak ként. Tö rek vé sünk
mi lyen ve szé lye ket rejt ma gá ban? A tör té nel mi pél dák azt iga zol ják,
hogy az év szá zad ok so rán több nyi re az egy ház tért rá a vi lág út já ra,
és nem a vi lág az egy ház éra. Mi a hely zet ve lünk, ad ven tis ták kal?
Va jon nem csap juk be ma gun kat, ha azt gon dol juk, hogy ez ve lünk
nem esik és nem is es het meg? Lá tunk eset leg bi zo nyí té kot ar ra,
hogy ép pen ez tör té nik? Ha igen, mit te he tünk?

2. A XXI. szá zad ban, sa ját kul tú ránk ban mi ál lít leg in kább pró ba elé,
mi köz ben sze ret nénk, hogy a Lé lek gyü möl cse meg te rem jen ben -
nünk? Mely ha tá sok kal kell ren dü let le nül meg küz de nünk?

3. Mi ért olyan kü lön le ge sen fon tos a ke reszt a Lé lek gyü möl csé nek és
a jel lem fej lõ dé sé nek kér dé sé ben? Mit ta lá lunk a ke reszt ben, ami el -
en ged he tet len a jel lem fej lõ dés hez? A ke reszt nél kül ugyan is mi ér -
tel me len ne gyü möl csöt te rem ni?

4. Jel lem fej lõ dé sünk és jó  cse le ke de te ink mi ért hoz nak di csõ sé get Is ten
ne vé nek? Mi en nek a lé nye ge?
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TARTSATOK ÖSSZE! TARTSATOK ÖSSZE!

„És mi vel hogy a go nosz ság meg so ka so dik, a sze re tet so kak ban meg hi -
de gül. De aki mind vé gig áll ha ta tos ma rad, az idvezül” (Mt 24:12-13).

„Is ten ki vá lasz tott egy né pet az utol só idõk ben, ame lyet tör vé nye le té te -
mé nye sé vé tett. E nép nek min dig is ne héz fel ada to kat kell el vé gez nie. ’Tudom
a te dol ga i dat, és a te fá rad sá go dat és tû ré se det, és hogy a go no szo kat nem
szen ved he ted, és meg kí sér tet ted azo kat, akik apos to lok nak mond ják ma go kat,
ho lott nem azok, és ha zug nak ta lál tad õket; és ter het vi sel tél, és bé ke tû rõ vagy,
és az én ne ve mért fá ra doz tál és nem fá rad tál el’ (Jel 2:2-3). Ki tar tó szor ga lom -
ra és ál lan dó küz de lem re van szük ség ah hoz, hogy a go noszt tá vol tart suk a
gyü le ke ze tek tõl. Szi go rú, rész re haj lást nem tû rõ fe gyel met kell gya ko rol ni,
mert né há nyan, akik ben a val lá sos ság lát sza ta meg van, igye kez nek má sok hi -
tét alá ás ni, és el sõ sor ban sa ját ma guk fel ma gasz ta lá sá ra tö rek sze nek. 

Az Olaj fák he gyén az Úr Jé zus egy ér tel mû en ki je len tet te: ’mi vel hogy a
go nosz ság meg so ka so dik, a sze re tet so kak ban meg hi de gül’. Ar ra a cso port -
ra utal itt, akik a lel ki ség ma gas fo ká ról es tek alá. Az ilyen ki je len té sek hal -
la tán ko mo lyan vizs gál juk meg a szí vün ket! Hol van a lel ke se dés, az Is ten
irán ti tisz te let, ami an nak az igaz ság nak a nagy sá gá hoz mél tó, ami ben ál lí -
tó lag hi szünk? A vi lág és né hány ked venc bûn sze re te te el sza kít ja a szí vet
at tól, hogy ked vét lel je az imád ko zás ban és a szent dol go kon va ló el mél ke -
dés ben. A val lá si szer tar tá sok for má lis kö rét gya ko rol ják, de hol van a Jé zus
irán ti sze re tet? A lel ki ség szin te ki hal. Va jon ál lan dó sul ez a zsib badt ság, ez
a szo mo rú ha nyat lás? Va jon az igaz ság lám pá sá ban el al szik a fény, el sö té -
tül, mert a ke gye lem ola ja nem táp lál ja már?…

Az ön telt ség és az ön zés ki öli a lel ki éle tet. Az em be rek nagy ra tart ják
ma gu kat, ön ma guk ról be szél nek. Ó, bár csak meg hal na az én! ’Naponként
ha lál ré vén ál lok’ – mond ta Pál apos tol. Ha a büsz ke, kér ke dõ ön telt ség és
ön iga zult ság hat ja át az em bert, Jé zus nak nem ma rad ben ne hely, csak hát -
rébb tol ják, mi köz ben az én fon tos sá ga egy re da gad sze mük ben, míg lel kük
temp lo mát egé szen be töl ti. Ez az oka an nak, hogy az Úr olyan ke ve set te het
ér tünk. Ha erõ fe szí té se in ket se gí te né, az esz köz min den di csõ sé get sa ját
eszes sé gé nek, böl cses sé gé nek, ké pes sé ge i nek tu laj do ní ta na, ön ma gá nak
gra tu lál na, mint ahogy a fa ri ze us tette… Ami kor az em ber Krisz tus ban el rej -
ti ön ma gát, én je nem ke rül a fel szín re olyan gyakran…

Csak ak kor tu dunk iga zán ered mé nye sen és össz hang ban dol goz ni, ha a
Mes ter pa ran csa it fi gyel me sen vég re hajt juk, anél kül, hogy sa ját bé lye gün -
ket, kéz je gyün ket hagy nánk a mun kán. ’Tartsatok ös  sze! Tart sa tok ös  sze!’ –
mond ta az an gyal” (El len G. White: 5Testimonies. 538–539. o.).
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„Uram! Te adsz nékünk békességet…” (Ézs 26:12)

11. P. Ézs 1:18 Megtisztít a bûntõl
12. Sz. Jak 1:5-6 Kérhetünk bölcsességet

Naplemente: 16:03

13. V. Préd 3:13 Isten ajándéka minden
14. H. Jn 14:2 Jézus helyet készít
15. K. Ef 6:18 Lélek általi imádság
16. Sz. Zsolt 139:14-15 Magasztallak, Uram!
17. Cs. Jer 29:11 Jót tervez az Úr
18. P. Jel 22:17 Isten mindenkit hív
19. Sz. Mal 3:16 Mennyei emlékkönyv

Naplemente: 16:11

10. V. 1Móz 9:13 Isten szövetségi jele
11. H. Jak 1:27 Istentisztelet a gyakorlatban
12. K. Zsolt 36:8 Isten kegyelme
13. Sz. Ézs 30:15 Az emberi akarat szerepe
14. Cs. ApCsel 28:28 Üdvösség a pogányoknak
15. P. 1Kor 10:31 Istent dicsõítõ élet
16. Sz. Ézs 43:2 Természetfeletti védelem

Naplemente: 16:20

17. V. Jak 1:12 A kitartó ember boldogsága
18. H. 2Tim 2:15 Szorgalmas, hûséges munka
19. K. Zsid 13:5 Megelégedettség és bizalom
20. Sz. Jn 3:20-21 Az igaz és a világosság
21. Cs. Lk 10:20 Az igazi örömforrás
22. P. Ézs 40:29 Felülrõl jövõ erõ
23. Sz. Péld 3:26 Az Úr megõriz

Naplemente: 16:30

24. V. Zsolt 61:4 Isten a menedék
25. H. Zsolt 32:8 Isten bölccsé tesz
26. K. Mt 18:3 A megtérés elengedhetetlen
27. Sz. Ézs 11:6 Nem lesz többé veszedelem
28. Cs. Zsid 13:6 Az Úr védelme biztos
29. P. Mt 7:7 Kérjetek!
30. Sz. Ézs 26:3 Az Istenben bízók nyugalma

Naplemente: 16:40

31. V. 1Pt 3:15 Szentség az Úrnak!
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„Magasztaljátok az Urat, mert jó…” (Zsolt 106:1)

11. H. Zsolt 139:13 Isten teremtett
12. K. Róm 8:28 Az Istent szeretõk javára válik
13. Sz. Préd 5:4 Az Úrnak tett fogadalom 
14. Cs. Zsolt 111:2-4 Isten hatalmas tettei
15. P. Mt 25:40 A legkisebb jótett
16. Sz. Zsolt 23:1-3 Pásztorom az Úr

Naplemente: 16:51

17. V. Lk 10:27 A törvény lényege
18. H. Péld 17:17 Az igaz barát
19. K. Zsolt 37:4 Szívünk vágyát is megadja
10. Sz. Fil 4:12 Bizalom minden helyzetben
11. Cs. Zsolt 91:11 Angyalok védelmében
12. P. Mt 7:3 Szálka vagy gerenda?
13. Sz. Jn 3:17 Isten nem kárhoztatni akar

Naplemente: 17:02

14. V. Ézs 49:15 Az Úr nem feledkezik meg
15. H. Mt 6:19-21 Maradandó kincset gyûjtsünk!
16. K. Péld 28:26 Bolondság, bölcsesség
17. Sz. Péld 8:17 Isten bátorító ígérete
18. Cs. Mt 6:12 A bûnbocsánat feltétele
19. P. Préd 7:8 Türelem és tûrés
20. Sz. 1Jn 4:20 Emberszeretet és Isten szeretete

Naplemente: 17:13

21. V. Jn 5:24 A hívõ örök életet nyer
22. H. 2Kir 6:16-17 Láthatatlan védelem
23. K. 2Tim 1:12 A hit ereje a nehézségek között
24. Sz. 1Jn 1:9 A megvallott bûnt megbocsátja az Úr
25. Cs. Zsid 11:1 A hit meggyõzõdése
26. P. Mt 20:28 Az Ember Fia szolgálata
27. Sz. 1Pt 1:3-4 Krisztus feltámadása által új élet vár

Naplemente: 17:24

28. V. Péld 3:5-6 Az Úrban bízzunk, ne magunkban!
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„…az Úrtól veszitek az örökségnek jutalmát…” (Kol 3:24)

11. H. 1Tim 2:8 Imádság „tiszta kézzel”
12. K. Jak 1:13-15 A kísértés útja
13. Sz. Ézs 43:1 Ne félj!
14. Cs. 1Jn 2:12 Krisztustól nyert bûnbocsánat 
15. P. Péld 3:13-14 A bölcsek boldogsága
16. Sz. Péld 22:6 Életre szóló tanítás

Naplemente: 17:34

17. V. Péld 17:22 A jókedv gyógyító ereje
18. H. Fil 4:6 Isten elé vitt gondok
19. K. Ézs 49:4 Ami hiábavalónak tûnik…
10. Sz. Zsolt 32:1-2 A boldog ember
11. Cs. Zsolt 23:4 A haláltól sem félek az Úrral
12. P. 2Tim 3:16-17 Istentõl ihletett Írás
13. Sz. Zsolt 139:1-6 Nincs titok az Úr elõtt

Naplemente: 17:45

14. V. Jn 14:6 Jézus által az Atyához
15. H. Jn 2:23-24 Csodákra váró emberek
16. K. Péld 4:7 Keresd a bölcsességet!
17. Sz. Jel 21:4 A fájdalom elmúlik
18. Cs. Dán 12:3 Az értelmesek kitûnnek
19. P. Péld 4:23 A szív tisztasága
20. Sz. 2Tim 2:19 Az Úr mindent lát

Naplemente: 17:55

21. V. Mt 7:21 Ki üdvözül?
22. H. Zsolt 1:3 Az igaz ember élete
23. K. Préd 3:14-15 Örökkévaló Isten
24. Sz. Zsolt 136:1 A jóság Istene
25. Cs. Zsolt 34:7 Meghallgat az Úr
26. P. Mt 7:12 Az Ige tanítása
27. Sz. 2Móz 4:11-12 Isten segít, ha szólni kell

Naplemente: 18:05

28. V. 1Móz 1:31 A tökéletes teremtés
29. H. Róm 8:1 Kárhoztatás nélkül
30. K. Lk 24:31-34 Találkozás Jézussal
31. Sz. 1Pt 2:1-3 Õszinte keresztény élet
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